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Az ellenzék a mai ülés végén, mi­
kor a holnapi napirend megállapításá­
ról volt szó, a 11 az halározatképességé­
nek megállapítását kérte.

— Lz gyalázat! — kiáltotta erre 
Székely Eerencz igazságügyminiszter.

Értsük meg jól. A házszabályok 
előírják, hogy száz képviselőnek kell 
jelen lennie, mikor a következő ülés 
napirendjét a Ház megállapítja. Az el­
lenzék nem tett mást, mint őrködni 
akart a felett, hogy a házszabály paran­
csa megtartassák s hogy a. munkapárt, 
mely az ország előtt mindig a nemzeti 
munka és a hazafias önfeláldozás 
martyrkoszőrujában tetszeleg, tenyleg 
teljesítse is azt a feladatot, amelyet a 
miniszterelnök parancsa folytán magá­
ra vállalt. Ezt gyalázatnak minősíti az 
igazságügyminiszter. Hát bizony igaz, 
magunk is belátjuk, kényelmesebb vol­
na otthon hüsölni s a Ház tanácskozá­
sait a másnapi újságokból elolvasni. 
De nem az ellenzék az oka annak, hogy 
most nincs parlamenti szünet. Kimen 
volt az. aki a katonai javaslatok tár­
gyalását olyan sürgősnek tartotta, hogy 
még a rekkenő júliusi és augusztusi na­
pokon sem engedett pihenést s a mun­
kapárti klubhelyiségben lelkesedve és 
egyenesen provokatív módon alakította 
meg a ,,turnusokat", az ellenzék lcifá- 
raszfására és letörésére. Persze akkor

azt hitte a kormánypárt, hogy csupa 
gyönyör az élet s hogy az ellenzék csak 
arra való, hogy legyen akin majd a 
diadalszekérrel végig lehet gázolni.

De a kocz’ka fordult s az ellenzék 
jobban bírta. Úgy látszik, az ellenzék 
jobban lelkesedik a maga czéljáért, 
mint a kormánypárt s hogy jobban meg 
van győződve harczának igazságos vol­
táról. mint a kormánypárt a maga tö­
rekvéseinek igazságáról. S lassankint 
nem az ellenzék fáradt el, hanem a 
nagy munkapárt s a ha re zb an nem az 
ellenzék veszítette el türelmét, hanem 
az a • nagy munkapárti Góliát, amely 
mindig olyan tágra nyitotta a száját, 
mintha cl akarta- volna nyelni szőröstől, 
bőröstől a kis ellenszegülő Dávidot.

Ebben a karezban is parittyákkal 
kénytelen a gyengébb föl harczolni s a 
parittyák nagyon szépen homlokon 
találták mindig a nagy óriást, a munka­
pártot. Hogy ez boszantó, hogy a tehe­
tetlen düh sok mindent megmagyaráz, 
az igaz, de az még nem ,,gyalázat“, 
hogy az ellenzék azt a harezot, amelyet 
Becs és a Khuen-kormány rákényszerí­
ti tfc, végig akarja küzdeni. Fegyvere 
talán nem kellemes, de a képzelhető 
legparlamentárisabb. Ha izgalmak vol­
tak a Házban, nem az ellenzék provo­
kálta azokat, hanem mindig a munka­
párt ifjú harezosai. akik a csülökre 
menő kormánypártisággal akarják meg­
hálálni azt, hogy Khuen kiemelte őket 
a vidéki homályból.

De ma- már Székelv Ferencz, az

igazságügyminiszter, a kormány egyik 
tagja is kiállt a porondra, hogy meg- 
czáfolja Khuen nagy prédikáczióit a 
türelem és kivárás üdvözítő voltáról« 
,,Ez már gyalázat“ — mondta, látván,; 
hogy két hónap óta sem tud kiveezkö- 
iődui a pártja- abból a hínárból, amely­
be könnyelműen belemászott.

Hát ha már a „gyalázatnál“ tar­
tunk, tudunk mi annál nagyobb gyalá­
zatot is, mint amit az ellenzék azzal 
elkövetett, hogy a Ház határozatképes­
séget megállapítani kérte. És ezt a gya­
lázatot maga Székely igazságügymi­
niszter követi el azzal a kétszínű poli­
tikájával, amelyet folytat. Valamikor* 
nem is olyan regen, még radikális szí­
nekkel kendőzte magát. A vidéki pia- 
ezokon az általános, titkos, községen­
ként i választójogot követelte 3 nem. 
lehetett olyan radikális közbeszólást 
mondani, amit ö azonnal nem akczep- 
tált s azonnal programmjába ne illesz­
tett volna. Egy idő óta azonban elhall* 
Ihatott. Nagyon csendes lett s mikor 
hónapok után ma először megszólalt, 
gyalázatnak minősítette, hogy az ellen­
zék meg akarja buktatni azt a Khuön­
kormányt, amely teljesen a Tisza-féle 
reakezió szolgálatába szegődött. És 
éppen a Justh-pártnak kiáltotta oda, 
amely párt pedig egyenesen azzal a 
czélzattal folytatja az obstrukeziófc,; 
hogy a választói reformot, azt a radi­
kális választói reformot, melyet Székely 
olyan tele szájjal követelt, a kormány­
tól kicsikarja. És ha gyalázatról van

A csuda.
Irta: Alba Nevis,

— Holnap ilyenkor asszony leszek . » - 
mondotta Margit Máriának bucsuzás közben, 
fi megcsókolta cgv lebukó hajfürt alatt a 
homlokát.

Mária azután elnézett csendben n fa­
soron át. egész az utolsó fáig, ahol eltűnt 
a Margit vórszinü szoknyája, s a nagy zöld 
titoktartón borult össze.

— Holnap ilyenkor asszony leszek! — 
gondolta ekkor ő maga is, de minden izga­
lom nélkül. Kicsit furcsa leány volt, lomha 
gondolkozása, nappal is álmatag, kevés 
szavú. Egyetlen élvezete volt: az olvasás. 
Naiv gyermekmeséket és filozóf-müveket, ol­
vasott egy szuszra, minden pihenés nélkül 
A lelkét romantikával itatták át a betűk, 
mig nagy, egészséges, asszonyt csípője, evett 
keble és izmos vállai a való-élet gyönyörűsé­
géit vágy ták.

Mindamellett ez a dolog — hogy hu­
szonnégy óra múltán asszony 11 yá ívsz — egv 
cseppet se hevítette. Hosszú, a jegyzősegéd, 
aki öt, 11 principálisa lányát, úgyszólván 
hagyományból jegyezte el. egy egészen kö­
zömbös, fiüt kicsinyes figura volt az ü szemé­
ben. Hogy az életét köti hozzá, arra komo­
lyan most gondolt először s egy kicsit nyug­
talankodott.

— Tennem kellene \alamit! — gondolta

— valami olyat, ami meglepje őket és min­
dent felforgasson. Például: egy vizbeugrás, 
vagy egy csomó méreg. Ahogy regénybeli 
nők teszik.

Azután újra tétovázott, mert lenszinü 
haja alatt igen lustán bandukoltak a gondo­
latai és a márcziusi, burkolt világosság úgy 
ficzánkolt a lelkében, mint egy ébredő mu­
zsika.

... A kis ajtón bejött a festő. Három 
nap óta nem járt itt és most is búcsúzni jött. 
A lány lázbaborultan nézte a finom arczu, 
nyúlánk, pesti fiút, akinek derűs, felül szé­
lesedő homloka, kesernyésen lefelé görbülő 
száj aszódé és puha nézésű szeme olyan volt, 
mint a Szent Cyrille, a templom balszögle- 
tében.

— Én holnap elutazom — szólott a pik­
tor — a megnyitáson, hálisten, túlestünk. 
Minden rendben van. A többi a közönség 
dolga.

- lén holnap ilyenkor asszony vagyok!
— felelte Mária szinte élettelenül. — Ezt be 
kell várnia... Lehetetlen, hogy az eskü vö­
mön maga ott ne legyen, János!

— Utálom a hazugságokat — fölei te a 
férfi — és soha a magáénál hazugabb eskü 
még el nem hangzott. Nem restciné előttem < 
A fehér mir túsz-virágai tán szennyesre her­
vadnának 1

- Tanácsoljon — szólt hirtelen a leány 
s II kisirt, rózsaszínudvaros szemeit csöppet 
lehunyta. - A virágom ma még hófehér és 
a hazugság még a holnapé... Olyan szép

dolgokra gondoltam az imént! A jégtábla ma 
már mind elolvadt a Rikán és a viz sem le­
het nagyon hideg... A méregtől irtózom, 
mert a testem foltossá válna tőle és maga is 
undorral nézne rám. Mit gondol János, a viz 
jobb, a viz legfeljebb kiáztat és olyan leszek, 
mint egv nagy, felhérhusu hal.

A festő egy kicsit megijedt; c három hét 
alatt enyhén, de a maga módja szerint való­
sággal beleszeretett a furcsa nótárius- 
leányba. ám minden komolyságtól, minden 
felelősségtől borzadt.

— Kedves Mária — mondta— ez megint 
egy olyan ötlet, amire maga azt mondja: 
regényes, én meg: lehetetlen. Egyébként pe­
dig van egy kényelmesebb meglodás is; ha 
nem szereti, úgy tesz, mint a többi asszony: 
megcsalja az urát.

— Istenem — gondolta Mária — ilye­
nek. lám, ők mind! Fia idenyujtaná most a 
segítő kezét, egy lépéssel át, lennék az örvé­
nyen. így belebukom ...

De mire halk lépésekkel a fasor végére 
ért, már megbókülten gondolt a János ha­
jára, mely ép oly szelíd és lágyan sima, mint 
a Szeut Cyvillé a templom lmlszüglctében.

. . . Másnap már hajnalban egy ragyo­
gás volt az egész ház, a kert; mintha az ég­
ből bő sugarakban öntenének híg aranyat a 
fák levelein át.

Hat órakor Mária az ágy szélén ült már 
és a harisnyáját húzta. Ez a harisnya nem 
készült a kirakatok kae/.ér, áttört, pókháló­
im om szöveteiből. Ez otthon kötött, nehézkes.
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szó. akkor talán inkább az a gyalázat, 
hogy az igazságügyminiszter nem dobta 
még el magától a miniszteri tározóját, 
látva azt, a többséget, mely a kormány­
ban és a munkapártban éppen az Ő leg­
személyesebb programmja elé szegül, 
hanem szépen meglapul a kényelmes 
piros bársonyszékben s várja, hogy a 
kormánynak ahoz a frakoziójához csat' 
lakozzék majd, amely végül is felül 
marad.

Hogy nagy róka az igazságügy- 
miniszter ur, azt láttuk már akkor, 
mikor a. képviselőhöz a polgári perrend­
tartásról szóló javaslatot tárgyalta. 
Akkor is radikális és konzervatív törek­
vések álltak egymással szemben s az ; 
igazságügy miniszter aszerint volt radi­
kális vág}7 konzervatív, amint hol egyik, 
hol a másik törekvés győzelme látszott 
valószínűbbnek. Elveket és intézménye­
ket könnyű szívvel áldozott fel, csak­
hogy a miniszteri tárczáját megment­
hesse. Akkor ez sikerült is neki s most 
ezt a hybrid-politikát folytatja a válasz­
tói reform kérdésében is. Egyelőre hall­
gat, meglapul, hogy aztán a győztes 
párthoz csatlakozhassék. Mert arról 
még soha és egyetlen szóval sem emlé­
kezett meg, hogy ha az általa régebben 
követelt radikális választói reform el­
buknék magában a kormánypártban, 
hogy akkor ő odadobja miniszteri tár 
czáját azoknak, akik az ő ,,legszentebb 
elveinek“ bukását okozták. Mint a per- 
rendtartás kérdésében, a választói jog 
kérdésében sem az elv az. amihez ra­
gaszkodik. hanem — úgy látszik — 
inkább a miniszteri tárcza.

Budapest, szeptember 5.

A képviselóház ülése. A képviselőház 
holnap, szerdán ülést tart, amelynek napi­
rendjén van öt névszerint. való szavazás, meg 
a véderő javaslat általános tárgyalásának 
folytatása.

süni szemű, becsületes czéruastrimfli volt, | 
csak épp a lábszárak kecses, gömbölyöriése ! 
adott neki némi előkelőséget s minden disz- í 
krécziója mellett egy kis enyhe rózsaszínt. |

Mária, aki ezen az éjen igen nyugtalanul 
aludt, elővette a kész menyasszonyi ruh íját * 
s kiterítette egy- szék hátán.

Úgy gondolta most. hogy a virágokat I 
tényleg beszennyezi a nagy hazugsággal s ! 
hogy jó lenne a mindennapi, rongyos kis po.i- | 
gvolájában elmenni, valahova messze, n lm- I 
gyek közé; egy földes, meszelt szobába, | 
amelynek az ablaka egy darab ragasztott ] 
cíukorkapapiros s összes bútora egy sütő- ; 
kemeneze. Ebben n szobában lehetne gondol- j 
kodás, hazugságok nélkül élni, bocakorokban j 
járni, puliszkát enni és imádkozni sokat a 
Szent Cvrill — a Cyrill! — képe előtt...

Tizenegy órakor már három kocsi állott ' 
a házuk előtt. Öt ekkor fésülte az anyja; bir- ' 
kozott a daczos. süni hajával, mely kígyósán 
osont ki az ujjai közül.

— No — gondolta a jegy zone, mialatt a ; 
kiállott karját egyengette — ennek is vége j 
lesz valahain! Éppen elég volt!

A lány ellenben megkérdezte:
— Mit gondolsz, mama, csakugyan férj­

hez megyeki
A mama nevetett:
-- Na, már igazán hogy furcsa vagy 

Ilyet kérdezni 1
-- Én nem tudom -- tétovázott, a leány 

és nagyot borzadt a koutyától, amelyikre 
most felfűzték a koszornt.

Azután szép és ünnepélyes eortnan bar
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Türelmetlen a munkapárt
— Megmozdulnak az ellenzéki megyék. —

A politika hírei.
Budapest, szeptember 5.

Mig a miniszterelnök az obstrukczióval 
! szemben a végsőkig menő türelmet prédikálja, 

addig a kormánypárt egyes csoportjai lépten- 
nyomon oly nagyfokú türelmetlenséget árul­
nak cl az ellenzékkel szemben, mintha nem is 
a miniszterelnök katonái volnának és nem is a 
miniszterelnök kegyéből nyerték volna man­
dátumaikat.

Különösen a Tisza István személye körül 
csoportosult gárda jár elöl a türelmetlenség- 

i ben jó példával és minden követ megmozgat, 
hogy rávegye a miniszterelnököt valami erő­
szakosságra. Ennek a fokozottabb mértékű tü­
relmetlenségnek megnyilatkozását a képviselő­
ház mai ülésén több Ízben volt alkalmunk ta­
pasztalni,

Tiszáék folytonos közbeszólásokkal za­
varták az ellenzék mai szónokát és végül 
aggressziv fellépésükkel valósággal terrorizálni 
akarták az ellenzéki képviselőket.

Feltűnő volt azonban, hogy a Ház elnök­
sége éppen nem honorálta Tiszáéknak ezt az 
idegességet, sőt az ülés végén egy pár okvetet- 
lenkedő munkapártinak elnöki rendreutasítás­
ban is volt része.

Az elnökségnek ezt az eljárását, de külö­
nösen azt, hogy az elnökség Kelemen Samu 
mai beszéde után nem talált módot a vita be­
zárására, holott az ellenzéknek több szónoka 
nem volt es a tanácskozási időből még három­
negyed óra volt bátra, a Tisza-csoport erős 
kritika tárgyává tette ás heh feleniteíte

Pedig emiatt egész nyugodtan maradhat­
nának Tiszáék, mert a vita bozárával nem es­
tek volna el semmit. Égy ötszáz és eg\ néhány 
paragrafusból álló törvényjavaslatnál még 
mindig van az ellenzéknek elég módja és al­
kalma arra, hogy elhúzza a vitát akár tiz, e.,z- 
tendeig. Es nem is ez az oka Tiszáék türel­
metlenségének.

1 lozáék elérkezett nők látják az időt, hogy

ladtak a templom felé. Mária szótlanul ült a 
kocsiban s várta — most már valami halálos 
reménykedéssel _ hogy honnan jő. mikor jő 
a megváltó csuda, ami kisza'l'aditja őt az 
örök rabságból.

Az oltárnál sárga gyertyák között, szi­
káron és ijesztően állott a pap. Aranyos 
b;m-: Mi ruháján i'sülcgfax a sziliek s orra 
x a lósággal vioiásbu játszott. Mária körűin. 
7.rtf a templomban, keresett valakit (akiről 
tudta, bogs- valahol messze ringatózik h-gv 
vasúti k;-esi pambagán . . .)

Mmt egyszerre, a szülei mellett, n \őle- 
-éilye oldalán, rettentő elhagyatottnak érezte 
magát s akarn'nélküli, puha lelke egv perez 
alatt megtelt az egycdülkiizdők, biti .-/itattak 
iszonyú erejével. Sziláján kereste a segítsé­
get. s a szemei egyszerre csak ö.-szeakadtak a 
Szent Cyrill homályos tekintetével.

— Szereted-e e becsületes férfiút? 
kérdezte ebben n perezben bízón a nap.

■\-zent feje némán billent egyet s‘n »yo. 
mán Maria kihívó hangossággal s reszkető 
ajkán eg\ forró rándulással felelte:

— Nem!
— Akarsz-e a hit vest ársa lenni í 

hangzott most már ijedt rábeszéléssel.
— Nem! Nemi
S h.-'gy ni.-jttörtént e <-udu. » Mkultozá- 

-ok, ájulások és szitkok záporában, a Szent 
( \iill sugaras nézésé alatt egymásután pat­
tantak fel hófehér, zsenge kis bimbói a Mária 
mir tus zbok r é t á j á n a k.

Khueai megbuktassák és ok maguk vegyék a 
kezükbe a hatalmat. Ezért szítanak fel ujabh 
és újabb ellentéteket a munkapártban. Azzal 
nem törődnek, hogy a munkapárt ezáltal ré­
szekre szakadhat.

Ezt ők kizártnak tartják, mert tudják, 
hogy a munkapártot nem elvi kapcsolat, ha­
nem kizárólag hatalmi érdekele tartják együtt. 
Aki a pártban hatalmasabb, azt fogják támo­
gatni és nem törődnek azzal, akár Kimen- 
Héderváry-nak, akár Tisza Istvánnak hívják 
azt az illető urat.

Mialatt a munkapárt igv marakodik a 
konezon, azalatt az országban sorompóba lép­
nek a hazafias törvényhatóságok is, hogy sza­
vuk súlyával tiltakozzanak az ellen a pret-zió 
ellen, amely1-vei a kormány egyes törvényható­
ságokra a verseczi, obstrukeziót elítélő átira­
tot ráerőszakolta. Ma Zala és Békés vármegyék­
ből kaptunk oly híreket, amelyek az ellenzéki 
küzdelem javára szólnak.

Hisszük, hogy ezeknek az 'állásfoglalása 
nagyban hozzá fog járulni ahhoz, hogy7 a köz­
vélemény tisztán lássa és észrevegye ezt a ruí 
játékot, amit a Khuen-kormánv a verseczi át­
irat kere&ztülüaifásánál egyes törvénvliatósá- 
grkkal űzött.

Mai hireink a következők:

Schönaich redivivust
Becsből kapjuk ezt a felettébb érdekes 

hirt, hogy báró Schönaich közöe hadügymi­
niszter a legközelebbi napokban visszatér sza­
badságáról és átveszi hivatalának vezetését. 
Szeptember 11-én a nagy hadgyakorlatok szín­
terére utazik a hadügyminiszter és cgak a ma­
nőverek befejezése után, e hó ld-án vagy 17-én 
tér ismét haza.

Nem hiszszük azonban, hogy Schönaich 
— visszatérése daczára —• sokáig hivataios- 
kodjek. mert hisz függőben levő lemondásának 
elfogadását a IBelvedere-bol nem sziintvk 
meg szorgalmazni.

A huskérdésben újra tárgyalnak.
Báró Gautsch Pál, osztrák miniszterelnök, 

■iki tegnap este Budapestre érkezett, ma dél­
elolt röviddel küencz óra után megjelent a 
budavári miniszterelnöki palotában gróf 
A huen-JIederrivy Káról; miniszterelnöknél. 
Az osztrák kormányelnök látogatása elUsor- 
ban udvariassági tény volt, minthogy báró 
Gautsch nak, mióta az osztrák kabinet élére

ívikerchuj. Einmlott a kél, kormánvelnök kíi- 
• ott a mintegy ket óráig tartó eszmecsere fo* 
1; amá n termc.-zetszcriien a. két. államot köző- 
rrn irdeklö ügyek is megbeszélés tárgy át ké- 
l'ezi- k cs ezek között, tóképpen a huskévdés, 
i.lOföleg mait hóban megszakított fárgvalá- 
'•uk. \ knt. miniszterein- k megegyezett, az 
u-ánt. lrogy a félben hagyott tárgyalások u) 

uira fel fognak u U tni és pedig el .-< 
afhatob-.g ezeptomber második felében, mint- 

hogj az. Illr ió szakmiuh Merek ez idő szerint 
' 1 " vannak Budapesttől. Ez az utóbbi körűi- 
w-n volt főképpen okú annak is, hogy a hű 
miin.-zterelr.ök körött. „ részletkérdések , 
nem jöttek szól,a. Báró Gautsch miniezte 
un délután elutazott Budip .Mr -l é-s c 
' is érkezett Pécsbe.

K ezu:

érc

Képviselők párhaja.
A l.i j>\ imlöház m ii ülé.--*-nzk -n, n i 

1 civilt inban, amely Módi-Kovács -kin-, Lóid- 
f-'i Márton .lusth-párti képviselők k '-r.tl J.. ; : .-

tt........   n tört t Pál Alfréd -'s ’/duó
hfi-rr.s között, Pál. Alfréd immkap.irt i k-'pvi -. !ü ezt 
kiáltotta n .luMh-pártiaknak:

— Paprika Jancsik!
—- Micsoda '! )|it. kiabálí kérdez1 - Ko- ác*. 
— Paprika Janr.-ik!
— Maga n Paprika Jánosi! - 1 .. n ,is -a

Kovács János.
Pál Alfréd Vojnich Sándor ós Farkas Zoltán

k$Bfri»elők ptjto ezonaal provokáitatta Kovács



Szőrein, szeptcmbnr f>.

.1 úriast, ak. Lovászi/ Márton ős Just.k János kép- 
viselők-. nevezte» meg segédeiül.

Az áttört ma délután hat órakor párbajjal 
31. I ezt. K cl. A párbaj a ti ak»-'.-1 - foie, vivóterom- 
teu feli t. le. A párbajt, Lovászi/ Márton Vezette. 
A 1 vi k hétszer csaptak <■ *ze. Ez ósszecsanásokuál 
mindkét, fél tob!» apró horzsolást »'s 1 a nos vágást 
kapott. A hetedik összecsapásnál ^fádi-Kornrs ,fr.• 
j 3 Imii, Inkán egy t"»'! ezen'imát er, Pál Alfréd pe­
dig szintén kisebb vágást kapott, mire az, orvosik 
a párbajt be.-zünlettók. A párbaj után a felek 
kdükül tok. Mádi-Kovóes Jánoe este megjelent a 
Ju:-tli-i árt körben, ahol igen melegen üdvözölték.

A, képviselőházi tudósit ások szerint Koz;/ Jo­
s' t f ál!vmtitkár a Húz mai ülése végén támadt, 
nagy zajban többszőr e-.t a kifejezést használ’.a 
a,; ellenzéki képviselőkkel szemben : „Pfuj 1 Pfuj'.“ 
E kifejezés elhangzás» után Mádi-Kővár* .1 áuo? 
ké|vviselő rögtön k'-rdést intézett, az államtitkár­
hoz, h g'.' kiérte’ ,-, e kifejezést, mire. Kazy a 
köveik■! mondotta: ,,Ncm rád értettem!" Ily 
Iv'p, n az. ügynek további folytatása nem lett.

A v Merő,javaslatok ellen-
E hó 10-én, vasárnap, rendkívül impozánsnak 

Ígérkező gyűlés lesz Debreczenben. A gyűlésen ál­
lást foglalnak a törvényhatósági bizottság obstruk- 
czióellenes határozatával szemben és felszólalás 
tárgyává teszik azon ismert körülményeket is, ame­
lyek között ezen határozatot cnuncziá.lták. Az or­
szágos függetlenségi és 4S-as párt részéről Justh 
Gyula, a párt elnöke, nagyobb képviselő-társasággal 
vasárnap reggel utazik el Debreczenbe. A város 
mindset függetlenségi képviselője, Bakonyi Samu 
és Tüdős János, részt vesz a nagygyűlésen.

A székesfehérvári függetlenségi és 48-as párt 
a katonai javaslatok ellen és az általános, egyenlő 
és titkos választói jog mellett szeptember hó 24-én 
népgyülést fog tartani. Elhatározta a népgyülést 
előkészítő százas-bizottság, logy az országos füg­
getlenségi és 48-as pártokat küldöttségileg hívják 
meg és a megyei függetlenségi pártokat átiratiiag 
hívják fel a csatlakozásra. A népgyülést rendező 
százas-bizottság a hét végén ülést tart a népgyülés 
programmjának és rendezésének végleges előkészí­
tése tárgyában.

Dr. Bikádi Antal függetlensági és 48-as párti 
képviselő szeptember 10. és 17. napján felkeresi az 
orosházi kerület községeit, hogy választói előtt meg­
tartsa Leszámoló beszédét. Szeptember 10-én, dél­
után " órakor Gyulaváriban, szeptember 17-én pe­
dig Orosházán mond beszámoló beszédet. A beszá­
moló beszéd alkalmából nagy népgyülést hívnak 
ősze. amelynek napirendjén a véderöja vaslat ok 
elleni állásfoglaláson kívül az általános, egyen"ö és 
titkos választójog és az obstrukeziú melletti állás- 
foglalás is szerepel.

A vcrseczi átirat.
Zala vármegye állandó választmánya tegnap 

túrt ott ülésén foglalkozott V er se ez város ismeretes 
é, vitával s egyhangú határozatban a Kormány el 
len foglalt állást. A katonai javaslatok elleni át­
irat tárgyalásánál Hertelendy Ferencz volt alkot- 
ioánypárti főispán, aki ma is gróf An-drássy Gyula 
bivének vallja magát igyekezett a kormányt vé­
delmezni, do Bosnyák Géza, Eitner Zsigmond. báró 
Putty ány Géza, Tamás János és Xedeczky Jeni 
felszólalása után a választmány egyhangú határo­
zatban kimondotta, hogy felír a képviselöházhoz n 
katonai javaslatok visszavonása czéljából. Ezután 
Versecz városának az obstrukezió elleni átiratát 
tárgyalták s ugyancsak egyhangúlag elhatározták, 
hogy n közgyűlésnek az átirat irattárba tételét fog­
ják javasolni. A vármegye o hó lt-éu, hétfőn köz­
gyűlést tart, amelyre az ellenzék nagy előkészüle­
teket tesz.

A múlt hó utolsó napján közgyűlést tartott 
Békés vármegye törvényhatósági bizottsága. A ver- 
kczí határozat ide is megérkezett, azonban a köz­
gyűlés napirendjéről elmaradt. Ennek oka. az, hogy 
,-v ellenzék már jó előre szervezkedett és tői- 
\ ényl:j:é.-jgi bizottság ülú-.én oly nagy számban 
vonult fii. hogy a megyei vezetőség minden igye­
kezete li'ábavaló lett volna, mert a közgviiléseo 
többségben a függetlenségi párti tagok voltak i» 
igy az o! strukeziót elitéi"» vcrseczi határoz u meg- 
szav:,. ható úgysem lett volna.

Szí pumber 6-án 1c z a ha romszéktn egu>. köz­
gyűlés, amely foglalkozni fog az obstrukezió" el­
ítélő vcrseczi határozattal. A főispán itt is a szo­
kásos tu VI-/, rt köv.-ti, \ \ ■ I •--••/"» ha! árnzal.: t közi»'» 
nzt n kettőt, amely »ditéli a vi-dcvőjavaslat»ikat <"'• 
követeli ez általános választói jogot, n napirendre 
egyáltalán ki -1-111 tűzte, hanem csak az »rolnik- 
»•dót cdi:éh; határozatot. A megyei ellenzék erősen I 
szerrezke dik a k özgy ti lé-vn nagy »< iunbaa I 
vesz részt, •

EGYETÉRTÉS
Bars megye, közigazgatási bizottságának mai 

közgyűlése Kürthy főispán elnöklete alatt magáévá 
tette a. verseozi átiratot és íi8 szavazattal lő olle- 
nében elhatározta, hogy fid irat ot intéz a k i; \ íselö- 
liázboz. amelyben elitéli az obstrukeziót.

Mármaros vármegye törvényhatósága báró 
í Percnyi Zsigmondi elnökletével rendkívüli xözgyú- 

lést. tartott, amelyen Versecz városának a parla- 
I menti obstrukoziót, elítélő átirata szerepeit. Az 
■ obstrukezió jogosultsága mellett Balázs Pál ör- 
j vényszék i vizsga lobi ró beszélt, aki az aranybulla- 
) hol igyekezett magyarázni az ellenzék i'lleiuállasát. 

A közgwjjf's végül 84 szóval 6 ellenében elíVgadhi 
a verseezi 'átiratot.

Félhivatalos tudósítás alapján megírtuk, hogy 
Sopron varos törvényhatósági bizottsága nagy több­
séggel állást foglalt az obstrukezió ellen és a véd­
ői óreform mellett. Mint. most kiderül, a. város ha­
tározatát. 41 szóval .48 szó ellenében hozta, tehát. 
mindössze, három szótöbbséggel és ezt. is c6f.k te. 
tisztviselők szavazatával tudta 3 munkapárt elérni. 
Viszont elfogadta. --- amit. azonban a. félhivatalos 
tudósi1, ás nem említett. - Iláth Gyula bizottsági 
tag módosítását, is. amely szerint, miután a ka­
tonai terhek elviselésére a nép képtelen, a terhek 
könnyítésére előbb alkot fessék meg a progresszió 
adózási rendszer.

Bizalmatlanság a renegátnak.
Okoltrsányi László kerületének egyik községé­

ben. Jászárokszállásón legutóbb népgyülés volt, 
amelyen a választópolgárság rosszallásának adott 
kifejezést azért, hogy a függetlenségi programmal 
fellépett Okolicsányi a munkapárt mellé állott. 
A népgyülés után tudósítások jelemtek meg arról, 
hogy a népeyüléssel szemben Okolicsányi tisztuló* 
téré bankettet rendeztek. Ezael szemben a valóság 
az, hogy Okolicsányi tiszteletére a kerük-tben 
bankett nem volt, bizalmat senki nem nyilvánitott, 
hanem csak egy privát-vacsorán vett részt Okoli* 
csányi- Legközelebb különben Jászapátiban is nép­
gyülést fognak tartani Okolicsányi Ulk«. A nép- 
gyűlésen mindkét függetlenségi pártból több kép- 
viselő is meg fog jelenni.

A hátszegi Deák Ferenc*.
Mióta a munkapárton észrevették, hogy a 

miniszterelnök taktikája kátyúba jutott és hogy a 
kormánypolitika rozzant szekerét sem előre, sem 
hátra nem lehet megmozdítani, egyszerre minden 
munkapárti képviselő egy második Deák Ferencr 
nek képzeli magát és a hon mentő ideák tömkele­
gével árasztja el a miniszterelnököt.

Ebben a buzgalomban azonban minden kép­
viselőtársán, még gróf Tisza Kálmánon is túltesz 

; Bosenberg Ignácz, a hát szegi munkapárti követ, 
aki egy terjedelmes memorandumot nyújtott át a 
miniszterelnöknek, amelyben kifejti, bogy a mai 
házszabályok mellett is le lehet tömi az obstruk- 
cziót néhány nap alatt.

A miniszterelnök — mit tehetett mást! — 
savanyu arczezal vette át a memorandumot, ame­
lyet azonban nem igen fog áttanulmányozhatni, 
mert az idő erre túlságosan rövid, a hátszegi 
memorandum pedig túlságosan hosszú.

Nemzetiségi izgatok főispánja.
Alikor a koalicziós kormány lemondott, ugyan' 

akkor A1 sóféhérmegyét)en báró Kemény Árpád 
főispán is megvált állásától. A munkapárt — s-tá­
rni tva az alsófehérmegyei mandátumokra — Szász 
József elmozdított alispánt, a nemzetiségi agitáto­
rok kiváló barátját ültette a főispánt székbe és 
nem vette figyelembe a magyar sajtó osztatlan 
tiltakozását, amelylyel szót emelt, ennek az em­
bernek újból való feltámaszt,űa ellen. Szász József 
fc támadt halottaiból a magyarság szégyenére 
és az oláh túlzók nagy örömére. Mert azóta 
Alsófehcrmegyébsn mindenben az oláhoknak 
kedvez a közigazgatás. Szász József ebből éppen 
nem csinál titkot é-s nyíltan is kifejezi, hogy az 
oláh agitátorokkal együtt érez. Igv legutóbb az 
Astra, oláh közművelődési egyesület balázsfaivi 
gyűlésén, mely a legféktclenebb tüntetés volt a 
magyar állameszme ellen, Szász József is részt vett, 
süt tó.-ztot. is mondott a románság dicsőítésére.

— Boldog vagyok — mondta a magyar főis­
pán — hogy tanú ja lehetek a román kultúra hala. 
daránál f

Erre persze a zenekar azonnal rázendít olt a 
(iuttcriiulte-rsL, melyei az egész társaság —• többen 
voltak ezernél a banketten — állva hallgatótl végig.

A régi jó időkben az ilyen főispánt azonnal 
menesztették, De jya!.

»>->

Egy ellenzéki szén ok.
- Megint agresszív a munkapárt. -<

A képviselőhöz i/lése.
Budapest, szeptember ü.

A képviselöház mai ülése déli felegy 
líráig névszerinti szavazásokkal telt el, azután 
a ,1 usth-párt részéről Kelemen Samu szólalt 
te], hogy a véderőreform ellen erős támadást 
intézzen. Kemény igazságait, amiket a több­
ségnek odamondott, a munkapárt látható tü­
relmetlenséggel hallgatta és amikor fejtegeté­
sei ben odáig ért, hogy az obstrukezió meg­
szüntetésének és a többségi akarat érvényesü­
lésének az alapfeltétele a tiszta választás, ak­
kor kitört a. pártból a méltatlankodás. Tisza 
István és táborkara kórusban kiabálták:

—• Házszabály revízió kell! Ez az obstruk­
ezió orvosságai

A szatmári követ azonban nem jött za­
varba, hanem folytatta magvas fejtegetéseit, 
amelyeket negyed kettőkor — valószínűleg vá­
ratlan indiszpoziczió folytán — azzal fejezett 
be, hogy az obstrukezióra az országnak szük­
sége van.

-Mert csakis indiszpozicziónak tudható be 
az, hogy egy olyan gyakorlott szónok, mint 
Kelemen Samu, idő előtt hagyta félbe a beszé­
dét és ezzel a vitarendező bizottságnak — aka­
ratlanul bár — kellemetlenséget okozott. Az 
ellenzék — ugyanis több szónok nem lévén je­
len — csak úgy tudta elkerülni a vita bere­
kesztését, hogy zárt ülést kért, amelyen á 
Justh-párti Abrahám Dezső tette szóvá a sajtó­
üldözést és a Mattauschek-ügyet. Abrahám ez­
után kibeszélte az ülést.

A következő ülés napirendjének megálla­
pításánál az elnök indítványával szemben a 
Justh-párti Mádi-Kovács János ellenindit- 
ványt adott be és egyben a határozatképesség 
megállapítását kérte. Lett erre nagy felfordu­
lás a jobboldalon.

Az ellenzék ugyanis visszaadandó a mun­
kapártnak azt a kölcsönt, hogy a legutóbb a 
sajtósérelmek tárgyában kért zárt ülések ta- 
náoskozásképességét kivonulással akadályozta 
meg, most szintén kivonult a folyosóra és 
csak Mádi-Kovács és Lovászi/ Mártont hagyta 
benn a teremben őrszemekül,

A munkapárt csupán ezt a két ellenzék! 
képviselőt látván magával szemben, egyszerre 
nagyon bátor lett ©s Székelj/ Eerencz igazság­
ügy miniszterrel, Kazy József államtitkárral az 
élén valóságos rohamot intézett a két ember 
ellen, akiket válogatott gorombaságokkal 
árasztottak el.

— Szégyen, gyalázat! Ezt nem tűrjük!__
kiáltotta képéből kikelve az iaazsáítiisvini- 
niezter.

A földmivelési államtitkár meg a szalon­
képes „pfuj, pfuj !" indulatszócskába tört ki.

— Paprika Jancsi! — toldotta meg Pál 
Alfréd.

— Paprika Jancsi maga! — kiáltotta
vissza Ökörmező tulhangos képviselőjének 
.Vádi-Kovács, akit éppen nem hozott ki sodrá­
ból a munkapárt és Székely Ferencz felbuz­
dulása.

A heves szócsata — amelynek lovaa'ias 
folytatása is lett — csak akkor ért véget, ami­
kor az elnök elrendelte a határozatképesség 
megállapítását és kiderült, hogy a Ház hat 10 
rozat képes.

Ezzel azután az ülés véget ért.
Részletes tudósításunk a következő:

Technikai obstrukezió.
tierzeviezy Albert elnök negyedtizenegy óra­

ver megnyitja az ülést.
, A múlt ü 1 jegyzőkönyvet hozzászólás nélkül
a belesi tik

Elnök bemutatta a Hajdumegyei Gazdasági 
Egyesület föl iratát az argentínai husiéhoz,atal ellen

A fölirat..1 _n kérvény! bizottsághoz utasítják
Benin tat i-t Trenc-xnmogyo föl iratát a képvi- 

1 hibáz mai tnm-iskoznsmódja ellen, bemutatja to. 
v'hliá az aradi függetlenségi párt kétrendbeli föl- 
iratát, egyiket az obstrukezió mellett, másikat a: 
általános, cnycnló, titkos választói jog törvényű» 
Mlátása érdekJ en. (Zajos éljenzés a baloldalon.) 
Javasolja, hogy a fiiiratoknak a katonai kérdésre



vonatkozó részét a tárgyalás alatt levő javaslattal 
együtt intézzék el, más részét -pedig tegyék át a 
kérvényi bizottsághoz.

Lovászy Márton ezzel szemben azt indítvá­
nyozza, hogy az első két kérvényt a kérvényi bi­
zottságon kívül a véderő- és pénzügyi bizottságim, 
is tegyék át, az általános választójogra vonatkozó 
aradi feliratot pedig utasítsák a kérvényi és köz­
igazgatási bizottsághoz.

Elnök jelenti, hogy mind a három elleniudit 
ványra nézve névszerinti szavazást kértek s egy­
ben kérték a szavazásnak a holnapi iilésie való 
halasztását. Ebben az értelemben mondja ki a ha 
tí'i'ozatot. Bemutatja az aradi függetlenségig és 
4b.as népgyülósnok Barabás Béla utján benyújtott 
feliratát a katonai javaslatok ellen. (Élénk helyes­
lés a baloldalon.) Javasolja, hogy a füliratot a 
vi'derörc-forminál együttesen intézzék el.

Lovászy Márton ezzel szemben indítványozza, 
hogy a kérvényt a kérvényi és pénzügyi bizottság" 
hoz utasítsák.

Elnök bemutatja Makó város polgárságának 
Justh Gyula utján benyújtott kérvényét a katonai 
javaslatok visszavonása és az általános, egyenlő, 
titkos választójog törvénybe iktatása érdekében. 
(Zajos helyeslés a baloldalon.) Javasolja, hogy a 
kérvénynek a véderőreformra vonatkozó részét a 
tárgyalás alatt levő javaslattal együttesen intézzék 
eh más részét pedig tegyék át a kérvényi bízott, 
ságlioz.

Lovászy Márton ezzel szemben indítványozza, 
hogy a kérvényeket a kérvényi bizottságon kívül 
tegyék át. a véderő- és közigazgatási bizottsághoz is.

Elnök jelenti, hogy úgy az előbbi, mint a mos­
tani elleninditványokra nézve névszerinti szavazást 
kértek s egyben kérték a szavazásnak holnapra való 
halasztását Ebben az értelemben mondja ki a ha 
tározatot.

Következeit napirend szerint a dun a földvári 
függetlenségi és 48-as párt föliratára vonatkozó 
elnöki előterjesztéséről és Bikádi Antal ellenindit- 
v anyáról n névszerinti szavazás. 104 szavazattal 3 
eben az elnök indítványát fogadták cl, a kérvényt 
tehát. a kérvényi bizottsághoz utasítják.

SzolnokJDóboka vármegye föliratára nézve 
szintén az elnök indítványát fogadták el 110 sza­
vazattal S ellen Hoch János elleuindityányával 
szemben.

Hock János négy elleuinditványát vissza­
vonta, a névszerinti szavazás ezekre nézve elmaradt. 
Következett a véderőreform tágyalása.

Kelemen Samu beszéde.
Kelemen Samu nem tudja, hogy egy esetleges, 

de nem biztos háború lehet-e olyan veszélyes, mint 
a nemzet fokozatos elgyengülése a katonai téren 
követelt folytonos áldozatok folytán. A véderő- 
javaslat nem mutat vívmányokat, csupán áldozaté.- j 
kát követel. Több támadást visszautasít, amelyek | 
tártját kérték, majd hosszasan fejtegeti, hogy min­
denütt 
Mi
helyén van-e. Olyanok vagyunk, mint. a költő 
Ágota, kisasszonya: régi szerelmünk rózsáját ön- 
tözgetjük, mig a földet elmossa a víz alólunk. A 
függetlenségi politikával kell kiemelni a nemzetet 
a tcspedcsből. Hiába mondják gúnyosan, hogy ke­
vesen vagyunk, mert az elesettek véréből uj éle* 
fakad. (Élénk helyeslés a baloldalon.) A mi hódo­
latunk nem határtalan a királyival szemben. Mi a 
megértés kölcsönösségét akarjuk. A nemzet élet­
szükségleteinek teljes kielégítését szeretnők és a 
királyival szemben hódoló tisztelettel vagyunk. A 
bank kérdésénél azonban íilalcmtábla állott, előt­
örni-:, mikor n megértés útjára akartunk lépni. Ez

EGYETÉRTÉS
milyen lesz az eredmény, nem tudni. A pénzintézo 
lek országos szövetségének a válasza a legérdeke­
sebb lesz. A vezetőférfiak közül Széli Kálmán a 
konzervatív. Éber Antal a radikális választójog ál­
láspontját. Hantos Elemér pedig a kormányét 
képviseli. Mert elképzelhető, hogy egy olyan derék 
tiatal honatya, mint Hantos Elemér ur, igazat, ad 
a miniszterelnöknek.

Felkiáltások a baloldalon : Nem ő képviseli a 
kormányt. A kormány fogadta cl az ő álláspontját,
(Általános derültség.)

Az obstrukezió igazsága.
Kelemen Samu: Még csak egy kérdés az, a 

melylyel foglalkoznom kötelesség. Ez az obstruk­
ezió kérdése. Foglalkoznom kell ezzel annál inkább, 
mert íriszen évtizedek óta az obstrukezió, mint sö­
tét árny. kísérője minden katonai kérdésnek1 és 
ujabibkori véderő-vitának. Az én álláspontom régtől 
fogva az és változatlan a mai napon is, hogy az 
olu-trukezió egy beteg páriáimon tárizmusnak kóros 
tünete . . .

Kun Béla: Tessék tiszta választást csinálni.
(Zaj.)

Kelemen Samu: , . . hogy az obstrukezió nem­
csak' az alkotmányos élet folyamának a megszakí­
tására. de a nemzet gazdasági vérkeringésének meg- 
zsibbasztására, a nemzet ütőerének a lekötésére is 
vezet.

Gróf Tisza István: Meg fogjuk szüntetni!
Felkiáltások jobbról: Éljen a házszabályrevi- 

zió! (Nagy zaj.)
Kelemen Samu: Ámde, amikor c"n ezt. egész 

tárgyilagosan megállapítom, hasonló tárgyilagos­
ságot kérek az igen tisztelt túloldalról is. Mert ak­
kor méltoztassék azt belátni, hogy ha teljes és tö­
kéletes igazság az, hogy a parlamentarizmusnak , 
egyik alapoké, hogy a többségi akarat tisztán érvé- j 
nyes üljön, ismerjék el azt a közkeletű igazságot 
is, hogy magának -a parlamenti akarat kialakulásá­
nak is tisztának kell lennie. (Úgy van! Úgy van! 
a bal- és szélsőbaloldalon. Mozgár és zaj a jobbolda­
lon.)

Gróf Tisza István: így nem lehet gyanú­
sítani !

Kelemen Samu: Gróf Andrassy Gyula azt a 
helyes kifejezést használta, hogy a választás az 
perdöníás és én teljeven át vagyok hatva annak 
tudatától, hegy az az állam, melynek polgárai egy 
jogerős bírói Ítéletet nem respektálnak, anarchiának 
válik eszközévé, (Igaz! Úgy van! jobbfelöl.) de t.
Ház, ha uz az állampolgár tudja azt . . .

Hock János: Hogy a biró meg van veszte­
getve!

Kelemen Samu: . . . hogy az. az. itélőbiró be­
folyásolva van, hogy az ítéletet hozó biró meg 
van vesztegetve, (Mozgás év zaj jcbbfelől.), akkor határozatképes. Felteszi a
is hirdethetjük-e a bírói Ítélet érintetlenségét. Ét kihirdeti az eredményi, h
nem vezet-e anarchiára éppen az, ha áz ilyen bírói 

:r illetetlenségének elvet, állítjuk fel? Ha a
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azt felelte, hogy nem bánja, ha meghal is do élni 
akar. Magyarország is élni akar és nem lehet fe­
nyegetése-ekei visszatartani. A javaslatot nem fo­
gadja el. (Éljenzés a baloldalon.)

Elnök jelenti, hogy húsznál több képviselő 
zárt ülést kért.

Zárt ülés.
Ábrahám Dezső: S/.óvátesz.i azt, hogy a kor­

mány hogyan kezeli a sajtó-, az egyesülési, gyüle­
kezési szabadságot, sőt az egyéni szabadságot. Fel• 
olvassa a miniszterelnök nyilatkozatát, amit az al­
kotmányosság1 kérdésében tett, amely szerint telünk 
függ, hogy jön-e alkotmányellenes kormány. Az 
ellenzék «szándékaival a kormányelnök nincs tisztá­
ban, de a királyról feltételezi, hogy az alkotmány 
ellen vét esküje ellenére'. Az ilyen kérdésedet fob 
tétlenül meg kell vitatni. Ez szomorú kilátást 
nyújt u nemzetnek. (Úgy van! balfelöl.) A minis/. • 
tereluök a többségi akarat érvényesülését jelzi an­
nak feltételéül, hogy no legyen alkotmányellenes 
kormányzat. Hát 1905-ben nem volt, többségi aka­
rat? Hát a mostani többségnek nem volt akarata c. 
készfizetés? Miért nem érvényesült a többségi aka­
rat? A sajtószabadság ellen is folyton újabb táma­
dásokat intéz a kormány. Még olyan lapszámokat 
is elkoboznak, amelyeket az .ügyészség nem is in­
kriminál. Hol vannak itt megóva a negyvcnnyol- 
ezas törvény elvei? Szóvá teszi a Mattauschek ese­
tet. Ezt. az embert, aki becsületsértéssel vi.lt vá­
dolva, elzárták, vasraverték. Ez olyan flagráns meg­
sértése az egyéni szabadságnak, amire a darabont 
világban sem volt. példa. (Úgy van! balfelől.)

Elnök: A zárt ülést bezárja.

* gazdasági érdekek irányítják a népeket, j koVmánypárt'eg^képviselői an vagi támogatást fi 
zonban azt figyeljük, hogy az ősi earner ( r-,dnoli e]

Egy kis vihar.
Elnök háromnegyedkettő után megnyitja a 

nyílt ülést s megteszi napirendindit,ványát.
Módi-Kovács János az elnök indítványával 

szemben kéri, hogy a Ház ne holnap, hanem 11-én 
tartsa legközelebbi ülését. Egyben kéri a. 
Ház határozatképességének megállapítását. (Nagv 
zaj a j óbb ol dalon.)

Székely Ferencz igazságügyminiszter: Szé­
gyen és gyalázat! Ezt nem tűrjük! (Folytonos 
nagy zaj.)

Kazy József: Pfuj!
Farkas Zoltán: Vásári komédia!
Pál Alfréd: Paprika Jancsik! Vásári Paprika 

Jancsik!
Mádi-Kovács János: Maga a Paprika Jancsi!

(Nagy zaj.)
Elnök: Barkas Zoltánt, Kiss Ernőt és Mádi- 

Ivovacs Jánost rrndreutasitja. Ellendeli a kép­
viselők megszámlálását Megszámlálás után je­
lenti, hogy százöt képviselő van jelen, a Ház tehát

kérdést s szavazás után 
hogy a többség az elnök 

Dapircnáinditványát fogadja el.
Az ülés két órakor végződik.

kormánytól, ez olyan Faust,-exorzödés, 
amelyben az illető elexe lemond a maga bíráló és ! 
ellenőrző jogáról, amely pedig megilleti ezeket, is, j 
mint jog és kötelesség, éppen úgy, mint ahogyan 
megillet bennünket és súlyos, helytelen és olilé- 

■ kendő dok-g, bárki befolyásolja i • anyagi eszközök- 
! kel a választást. De mégis súlyosabb az, ha ezt 
i közhivatalnűk teszi, ha uz a pénz fölülről jön le­

tel e. a kormánytól a főispánhoz, a főispántól a szol­
ga!,Íróhoz. a tzölgabirótól a közjegyzőhöz, (Mozgóé 
jobbfelöl.), mert a népnek az a vélekedése, hogy ha 
valami annyi kézen megy keresztül, som per aliquid

Gróf Apponyi Albert, mint konzervatív úllair.- 
f-rfiu kezdi n pályáját, de most, huszonöt év után 
a szélsőség képviselője. Báró BiintTy Dezső élet,) 
utolsó tíz évében is kénytelen volt ami az útra 
lepni. Justh Gyulát is u fejlődés törvényszerűsége, 
a dolgok belső mivolta tette a szélső irányzat ve­
zérévé. (Úgy van! Úgy vau! a baloldalon.) Intéz- 
míuyszerüleg kell a választások tisztaságát bizto­
si tani. Friss vér kell az ország középosztályába. A
x'éderőjavaslat és a választói jog kapcsolatáról lu­
kéit ezután. A miniszterelnök szavait nem veheti 
komolyan senki a választói jogra vonatkozólag, 
mert. akkor gróf Tisza István mm ülne mellette, 
ha olyan igaz hivő volna a választói jognak. A 
miniszterelnök ur részéről bizonyos ráolvasások 
történtek a;: ellenzék vezéreire. Talán abban a hit. 
Ion run. mint a régiek, hogy a ráolvasással el le 
hit űzni az ördögöt. (Általános derültség.) Tá­
madja a miniszterelnököt. A gyülekezési jogot 
nem kezeli a kormány méltányosan. Hivatkozik n 
választási visszaélésekre. A tanítók szabad egyesü­
letének feloszlatására. A miniszterelnök — úgy­
mond általános egyenlő, vagy nem tudom én. 
hogy miféle választói jognak a hive. A kormány 
választójogi dominókat kölcsönző vállalatot nyi­
tott. (Derültség a baloldalon-) A kormány meg 
kereste a legkülönfélébb egyesületeket a választói 
jog kérdésében. Szóval ankétet rendezett. De hogy

Éli /a

Lioeret. a lent leső kezekhez mindig hozzáragad va 
huni (I ölkiáltások johbfclől: Ne gyanúsítson! Kit 
gyanúsít!) és mikor ezt a föladatot a közigazgatás 
egyes orgánumai végzik, akkor •aha ki nem irthat­
juk a népből azt a meggyőződést, hogy az a köztiszt- 
v.sélő, aki veszteget, maga is talán könnyen válik 
megvc-sztc-gethctővé. (Úgy van! balfelől.) Ezt a 
kút mérgezést oz országban évtizedeken át. foly­
tatni teljességgel mm szabad, (Úgy van! a szélsö- 
haloldnlon.)

Elnök: A szónokot, figyelmeztetnem kell, hogy 
egyes konkrét tényeket, visszaéléseket felhozni, <1- 
i tél ni, minden képviselő jogosítva van, do általános­
ságban az « ac?z közt ev! viselői kart meggyanúsító 
megjegyzés -kiöl év kijelentésektől szíveskedjék a 
képviselő ur tartózkodni.

Kelemen Samu: A választások tisztaságát in- 
téziuényszeriileg kell biztosítani, akkor nem lesz 
obsírukezió. t'-.ik Így lehet elérni, hogy az ibstruk- 
cziónuk legyen vége.

Kiss i./t'.ő: Hat legyen vége!
Kelemen Samu: Olyan a nemzet, - úgy­

mond— mint az n fin. aki eh ,nullán, falud 
csendben e't. az édesapjával és nem akart kilépni a 
kupim sem. Egyezer azonban difikéi, , i-epek meg 
n M-i-'ii elüti i. - ettől kezdve a fin , I nem ! he ív•„ 
bírni, ki akart menni az életbe, küzdeni, tanulni, 
egy forma lenini a többi tálasaival. Az upj i megin­
tette a fiút, hogy sebeket kaphat íz bele i - I; elhat a 
sebekbe, amelyeket .a küfdelambea kto- A fiú err§

Budapest, szeptember 5.
Bosuyák mohamedánok a trializmus ellen.

Szerajevóbó] jelentik: Az egyesült mohamedánok 
lapja, a „Somi" mai számában czikket közöl, * 
melyben elfordul a trializmustól és azt fejtegeti, 
hogy a mohamedánok ideálja Bosznia teljes ön- 
kormányzata, mert a mohamedánok csak Bosznia 
autonómiája alatt őrizhetik meg vallásaikat és 
kultúrájukat. Ifa Bosznia teljes önkormányzatot 
kap, az biztosíték lesz, hogy az annektált tartomá- 
mányokat sohasem fogják egyesíteni Horvát­
országgal, de Magyarországba so fogják bekebe­
lezni.

Küldöttség Kálmán államtitkárnál. A Ikép-
visieloházban m.i egy fojérir.cgyei küldöttség jelent 
inog Madarász József vezetése mellett és Kálmán 
Gusztáv államtitkárnál azt panaszolta, hogy a 
polgárdi országutat, amely gróf Batthyány Lajos 
M rkja mellett vezet el, a gróf kívánságára négy 
kilométernyire eltérítettek eddigi menetétől, hogy 
s gróf parkját megkíméljék a porfelhőktől. Kál­
mán államtitkár azt felelte, hogy a vármegye köz- 
gyiilé-c tárgyalta ezt az ügyet éj törvényes liatá- 
jozatot hozott. 0 mindazonáltal hajlandó szakhl. 
zottságot kiküldeni az iigy megvizsgálására. A1 
M. IT.-ban erre az i'eyre nézve a következő helyre- 
igazítást találtuk:

A magyar állam vasút elhatározta a polgárdi 
állomás kihőwiéséit és okkor kitűnt, hogy a régi 
országút koros/liil szel te volna a kibövitrjt állo­
mást. Ennek elkerülése végett a Máv. illetékei 
tőzegei és gróf Batthyány Lajos megtették a szül, - 
.-vizes lépésekét az orszagutii:1!,- <- j,déilitlve/é>c \é. 
•lelt, ami meg is történt, dn vem -n.',/// kilométer- 
nyíre, hanem ös.ze.rú :zi xZi'zhariainczát méter 
nyíre, ami háromnegyed vcre.'.nvi kiilönhözetet je- 
•ent. Ezt a százhnrii.ine/öt mél rés utelhelyez'n 
í< ejér megye közgyűlése euuhuugulag engedélyezi*. 
egyetlenegy ellenző felszólalás vaszv szavazat nél- 
küjt.ABWi már most azt illeti, hogy ez az uj ut a
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Szerda, szopfpmhc-r fi egyetértés
J oigárdiaknak hr. Iran vára vau, tv re nézve még a 
következüket ielonthetjük; A polgárdi munkások, 
akik gyalog mennek a polgáréii nyárba, az uj után 
gyorsabban jutnak oda, ami pedig a kocsin járó 
í;■ -lősgazuáka t illeti, bar a loll méteres eltérés nem 
túlságos j.eJeniöéégii, mégis gróf Batthyány Lajos 
Kiajánlotta n vármegyének, hogy azok a szőlősgaz- 
cák, akik szőlőjüket, az országúton, bár csak kis 
mert ékben is megnehezítve közeli éhet nék meg, a 
Batthyány-hirloVon haladhatnak át kocsijukkal s 
ci re ne íve telekkönyrilcg biztosított szolgalmi jo. 
Qot nyújt neki!;, amit a vármegye el is fogadott.

Közeledik a békés megoldás. —
— Saját tudósitónktól. — 1

Budapest, szeptember 5.

Az újból megkezdett néimet-franczia 
tárgyalások most már a lehető leggyorsabb 
tempóban haladnak előre. A Combon nagy­
követ. által hozott javaslatokat a német bi- j 
rodalmi lmnezelhír már tudomásul is vette ! 
és legközelebb a császár elé terjeszti. Az il- > 
let ékes Jiplcmácziai körök szerint a döntés 
néhány nap alatt meg fog történni. Ez ugyan 
nem egészen valószínű, de két-három bét alatt 
mindenképen megoldást nyer a marokkói bo­
nyodalom.

És ez a megoldás, amely feltétlenül bé­
kés lesz, messzemenő politikai követ kéz,mé- 
nveket fog maga után vonni. Akár Németor- 
szág, akár Prancziacrszág kerül ki győztes­
ként ebből a papiros-háborúból, az európai 
külpolitikai helyzet bosszú időkre helyes, 
nyugodt mederbe terelődik. A diplomáczhi- 
nak az az ütköző-pontja, amelyet röviden 
marokkói kérdésnek neveznek, elenyészik és 
ezzel együtt elenyészik az európai gyarmat­
államok egymásra való féltékenykedése. A 
marokkói kérdést rendezni kell és ez elvégre 
a legjobb alkalom eh ez. Egyelőre még Spa­
nyolország magatartása, okoz nehézségeket, 
mert Spanyolország nem akar lMdenyugodni 
abba, hogy a marokkói honosból néki semmi 
se jusson. Anglia magatartása a német-frau- 
ezia béke esetén biztosítva van, mert ebben 
az esetben Anglia nem fog hareziasan és kö­
vei ebien fellépni és nyugodtan hozzá fog já­
rulni a megoldáshoz, annál is inkább, mert 
a német-franczia béke, amely bosszú időkre 
biztosítaná az európai egyensúlyt, Anglia 
érdekeinek is előmozdítója lenne.

Berlin, szeptember 5.
Áfa délelőtt városszerte azt hi Tesztelték, 

Logy a 16. hadtest csapatait visszarendelték a 
hadgyakorlatoktól Afetzbe, mert a politikai 
helyzet bonyodalmakkal fenyeget. Ä hadügyi 
kormány hivatalosan megezáfolta ezt a hirt.

Stettin, szeptember 5.
A marokkói kérdés állásáról elterjedt badar 

hírek miatt az utóbbi napokban nagy runt intéz­
tet a városi takarékpénztár ellen. Az intézet a leg­
utóbbi három nap alatt félmillió márka, betétei 
fizetett ki.

Köln, szeptember 5.
A német rmmkás-kongresszus, amelynek a 

hozzátartozó keresztény nemzeti munkás és alkab 
mazottak egyesületei körülbelül negyedmillió tagja 
van, elhatározta, hogy kiáltványt tesz.’ közzé, amely­
ben nép és haza-elleni árulásnak mondja a német 
szocziáldemokrata párt azon kísérletét, amelylyvl 
a német nép mostani kritikus helyzetét társadalmi 
forradalom előkészítésére akarja felhasználni. A. 
szocziáldemokraták eljárása, amely a politikai 
tömegsztrájk turret- is felvette, alkalmas 
a külföldön azt a hitet kelteni, hogy hábo­
rús bonyodalom esetén a német nép ellent- 

ú 1 ló ereje csökkennék és igy mintegy csábítja a 
külföldet arra, hogy Németország gazdasági békés 
fejlődését, akadályozza. A kiáltvány e hazaellenes 
és káros eljárás ellen erélyesen tiltakozik és felszó­
lítja a szövetséghez tartozó keresztény nemzeti 
munkás ,és alkalmazottak szövetségeit, hogy a po­
litikai tömegsztrájkkal szemben határozottan fog­
laljanak állást. Végül kifejti, hogy a munkások és 
alkalmazottak szükség esetén meg fogják védeni 
a haza tekintélyét és becsületét.

Páris, szeptember 5-
Caillaux miniszterelnök és De Selves külügy­

miniszter délelőtt hosszabb tanácskozást tartattak,
Paris, szeptember 5.

Senki sem gondol itt. arra, hogy Németország 
válaszát a marokkói kérdésben időn túl halaszt-, 
hatná. Ellenkezőleg, tartja magát az a hír, hogy 
•s Német és Francziaország részéről egyidejűleg 
kiadandó jegyzékeket még e hét végén publikálják.

Paris, szeptember 5.
Az Echo de Paris mai számában rendkívül iz­

gató c zikket közöl, amelyben a következőket 
mondja:

Németország játéka abban áll. hogy szeptember 
?Ö-áig hitegessen -bennünket, amikor katonáink 
egy évi korosztályát elbocsátjuk. A franczia ko.r- 
mány nagyon méltatlanul járna el, ha erre a lópre 
rá menne, Francziaország kitűnő helyzetben van, 
mert Anglia ér. Oroszország a legnagyobb

A békés megegyezésnek" most egy főfel- I (■■‘árai támogar.ji.k. llottanknaic a FuldkőzLtonge-
i , T r 1, , .] , „ I-. - reu való Ironczcntralasa azt bizonyitia. liot’v AngliaTerelő van. hgvfolv tauan, megszakítós nelkti . , . ... . , ,, , , ... •, f.' 1 . , _,,.2. ... I oly biztosításokat adott nekünk, amelyek lehetőre

j teszik nekünk az offene inát. Küzvnl etlen ül ez ólunk
! felé kell haladnunk és nem szabad visszatérnünk

tárgyalni addig, amíg a békés hangulat égés 
Európában uralkodik, mert a tárgyalásoknak 
újbóli megszakítása esetén ujaldi bonyodal­
mak gátolhatnák a békés megoldást, amit az 
állandóan forgalomban lévő mozgósítási, sőt 
bál” mis állt írek bizonyítanak.

Táviratainkat a Marokkóért folyó ber­
lini tárgyalásokról itt adjuk;

Berlin. .ptember 5.

A birodalmi k'nnczelhír. ,.i n.i Kiviben tudó. 
máiul vette a P am hon által Parisból hozott javas, 
latokat, ezeket ott elő fogja terjeszteni, a császár­
nak. A német válasz ügyében előreláthatólag néhány 
flap dalt fog i döntés megtörténni. Omhonnal a 
szóbeli tárgyedá-okat a napokban tovább folytat­
ják és azoknak a menete előreláthatólag gyorsabb 
és sin óbb lesz, mint eddig.

Berlin, szeptember 5.

Kijnlcn-W'irchfcr államtitkár és Cam- 
hon nagykövet mai ö*«ze.iövetelc elmarad. Hi­
vatalos német helyen viz-gád iák azokat a köz­
léseket, amelyeket Ka ínbon nagykövet vissza­
érkezése után tegnapi látogatása alkalmával 
ír tu Ez a megfontolás természetszerűleg né­
hány napot fog igénvbevenni, mire a nagykö­
vetnek tud uv ’i I !'•: ják hozni Németország 
\ ál aszút.

Berlin, szeptember ő.

■ I b r;nagyobb' határozottjáccnl 
ad üzenet küszöbön ált. Az egész- 

i s nem volt egyéb lelkiisme-

a berlini tárgyalás labirintusába.
London, szeptember 5.

Delcassén.űi r. touloni flottaszemlén mondott 
beszéde rendkívüli föltimést kelt, azonban a beava­
tott politikai körüket nem lepte meg a beszéd 
hangja, mert két hét óta mindenki tudja, hogy 
Prancziaország és Anglia között titkos ivott szer­
ződés van háborít esetére, ügy látszik, hogy ez a 
megegyezés ama szerződési tervezet alapján készült, 
amelyet Delcassé 1905. áprilisban, amikor külügy­
miniszter volt, Bouvier háta mögött állapított meg 
a párisi angol nagykövettel.

London, szeptember 5.
A ..Daily Telegraph" jelenti Parisból, hogy 

Francziaország hadihajókat, fog küldeni Agadirba, 
lie Németország a fraiiczia előtörlesztéseket nem 
fogadja el.
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Trónörökösünk Nemet országban. Kidben a 
császár yaaktja, a .d-Mi-nzdlern“, melyen Fcrcnez 
Ferdinand kíséretével együtt megszállott, ma reggel 
pár pct'czczel 9 óra előtt, indult a flotta szemléhez. 
A .vadítón voltak nv'g //. Vilmos császár, az ol- 
denburgi nagyherozeg, Henrik porosz herezvg, 
György bajor here zog é • Bethmann-HoUweg biro­
dalmi kanezelhir. Az idő rendkívül kedvező, Számos 
gőzihnjú már kora reggel eltávozott a kikötőből,

hogy a kiéli öbölből szemlélje végig a flottaparádét. 
A „Hohenzollern“ délelőtt 10 óra tájban érkezett 
a Gabelflach közelében tartózkodó hadgyakorlati 
flottához. A hajók zászló díszt Öltöttek és üdívlövést 
adtak. A császár és Ferencz Ferdinánd főherczeg 
a „Hothenzollern,“ yacht felső parancsnoki hidján 
foglaltak állast. Az összes hajók egymásután vonul­
tak fel, az előirt távolság pontos betartásával. A' 
hajók elvonulása tekintettel, hogy a vonal mintegy 
14 kilométer hosszú volt, egy félóráig tartott. 
Előbb a torpedó-hadosztályok vonultak fel, összesen 
66 hajó, azután következett a zászlóshajó, továbbá 
20 sorhajó, 4 pánezélos czirkáló, 8 kisebb czirkáló 
és két aknakutató hadosztály. Végül a tenger alatt 
járó hajók flotilla ja, amely 8 hajóból állott, követ­
kezett. A hajószemlén résztvett hajók tonnatartalma 
összesen 420.000 tonna, a legénység száma 25.000. 
A gyakorlátozás után a fejedelmi személyek és 
vendégek a „Deutschland“ zászlóshajóra mentek, 
hol két órakor a flotta-parancsnoka ebédet adott. A 
hivatalos flotta-szemle ezzel véget ért.

Ausztria vasutas-sztrájk előtt. Az osztrák 
vasutasok hétfő éjszakai gyűléséről még a követke- 
2-1 i et jelentik Becsből; A gyűlésen több képviselő 
is megjelent, akik beszédeikben támadták a kor. 
rnányt, amiért, a vasutasokat éhezni hagyja. Skaréi 
képviselő elmondta, hogy Magyarországon meg vau 
engedve az ólMllatbevitel. Ausztriában ellenben, 
tilos a fagyasztott hús bevitele. Brodeczky Prágá­
ból kijelentette, hogy Csehországban a vasutasok; 
ezrei várnak a küzdelemre való felhívásra. Aj 
trieszti Kopacs ezt mondta:

—• Ha harezra kerül a sor, a trieszti lyukat 
ygy betömjük, hogy azon egy egér se szabadul ki. 
Mi triesztiek sohasem voltunk jó hazafiak. Az osz­
trák kormánytól eleget szenvedtünk. Most jön a, 
leszámolás órája!

Egy délivasutas felszólalásában azt mondotta, 
hogy vannak más eszközök is, mint a passzív re. 
zisztenczia. Ha a vasutasok éheznek, lehet róla 
tenni, hogy azok se kapjanak élelmiszereket, akik 
a vasutasokat eheztetik. — Prágából jelentik, hogy 
a cseh vasutasok vezető köreiből nyert értesülések 
szerint jelenleg csak arról van szó, hogy a vasúti 
igazgatóság részéről a vasutasoknak biztosított en. 
gedményeket megsürgessék, A passzív reziszten- 
C7ia vagy az általános sztrájk prolclamálásáról 
egyelőre még nincs sző, mert remélik, hogy a vasiét- 
igazgatóság nem várja meg, hogy a vasutasok ehhe'i 
a végső eszközhöz nyúljanak. — Lembergböl jelen. 
tik: A vasúti hivatalnokok szövetségének tagjai 
tegnap este az élelmiszer és lakásdrágaság tárgyá­
ban rendkívüli közgyűlést tartottak, amely fölszóli. 
tolta a szövetség vezetőségét, hogy a többi vasutas 
szervezetekkel karöltve, a lakáspénz emelése, vala­
mint az összes vasutaskategóriák számára sürgősért 
folyósítandó drágasági pótlék érdekében erélyes 
fakeziőt indítson.

A Reichsrath összehívása. Bécsi politikai kö­
rökben úgy tudják, hogy a kormány október tize­
dikére akarja összehívni a reiehsrathot.

A német császári család Konstantinápolyban.
A konstantinápolyi „Szabah“ értesülése szerint a 
német császár, a császárné és a trónörökös a jövő 
t$ vaszszal a szultánt Konstantinápolyban még 
fogja látogatni. Erről még Németországban sem­
mit sem tudnak és igy fentartással kell fogadni a 
török lap hírét.

A szerb orosz királyi esküvő. Péter szerb ki­
rály és Sándor trónörökös — mint Fétervárról 

jelentik — ma kiséret ükkel — megtekintették 
Cnrskoje-Szolót és Mária Pavlovna nagyhereteg- 
nőnél voltak dejeuneren. Pcterhofon keresztül­
haladva a király a moszkvai szerb kolónia kül­
döttséget fogadta és délután hat óra előtt a trón­
örökös és a meghívottak kíséretében visszatért nz 
Alexandria-palotáiba, majd a ptily biu (Karra haj- 
tftlak. Az állomáson elutazásuknál megjelentek a 
ezár, az, összes nngyherczegek. Miklós czár szívé­
lyesen kéret szorított Péter királyival és a trón­
örökössel, szerencsés utat kívánt, nekik és a mi­
előbbi viszontlátás reményűnek adott kifejezést 
A király és a trónörökös vonata pontban hat 
órakor hagyta cl a pályaudvart. Popovies szerb 
követ a határig kisérte őket.

A Vatikán és a szabadkőművesek. Rómából je­
lentik; Az „Osservntore £omano“ ünnepélyes óvást
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emel a romai nemzetközi szabadkőmives-kongreaz- 
f;ue. ellen., amely az olasz függetlenségi ünneppel 
együtt súlyosan sérti az egyházat.

6___________________________

Terjed a kolera.
— A könnyelmű hatóság. —=

faját tudósítónktól.---
Budapest, szeptember 5.

Esőre nöreksyk a budapesti kolerabe- 
togek száma. Itt, is, ott is folbukkannak n 
szóm-ányos, da súlyos esetek, amelyekké, 
szemben a hatóság dezitificziál. is amíg 
egyik résztől adják a lelkiismeretest és ci­
tálják a kolera elleni védelem paragrafusait, 
addig másrészről feloldják zár alól az újpesti 
kolera fészket, a Leraer-gfyárat. E® az eljárás 
hős-égesen jellemzi a mi főhatóságunkat.

‘Mai kolerabireiuk a következők:
A kolera balettja.

: .Megírtuk, hogy tegnap este kolera gyanús tü­
netek között megbetegedett, egy planétás asszxmy. 
Eí az asszony ma éjjel meghalt a Szent (íellévt- 
ké.rházban. Margucsek Istvánnénak hívták, az este 
helyezték el a lö. számú pavillonban. Margucsekné 
tegnap délután jött Soroksárról Budapestre. Az 
István-kórházba ment, ahol föl akarta, mag., 
vétetni a betegek közé. A fölvételi irodában hír. 
leien rosszul lett. és a kolera jeléi mutatkoztak" 
rajta. Sürgősen hitták a fertőtlcnitő-invezét em­
bereit, akik az irodát fertőtlenítették, a szeren­
csétlen asszonyt a járványkórházba szállították, 
ahol éjjel borzalmas kínok között, meghalt.

Margu esek István né vásárokat járó asszony 
volt. Felkereste a sokadahnakaf, amelyekben akadt 
elég ember, aki a jővendojere volt kivanosi. A 
hatóságnak most nagy gondot, okoz ez a planéta- 
mondás. mert Margaiesekné a falvakon sok emlacr- 
re! érintkezett, hőven terjeszthette az infékeziót. 
A polgármesteri hivatal sürgősen átirt a ráezkevei 
főszolgabíróhoz, hogy haladéktalanul kutassák fel 
azokat, akik planétát, huzattak Margucseknével.

A bakteriológiai vizsgálat még nem ért véget, 
de kétségtelen, hogy a planétás asszonyt, kolera 
ölte meg. A főorvosi hivatal elrendelte az öss/ies 
hűvösvölgyi villamosok dezinficziálésát.

Tovább terjed a kolera.
Ma reggel ismét fordult elő kolera» megbete­

gedés. A Gyömrői-ut. 64. számú építkezésnél hir­
telen rosszul lett Peisin.ger Mihály napszámos. 
Rettenetes görcsök leptek meg és jajves zókel ve ro- 
gyott össze. A munkások a kolerától való félel­
mükben riadtan rebbentek szét. Nyomban értesí­
tették a főorvosi hivatalt, ahonnan dr. Magyaré- 
vits Álladón tiszti főorvos kiment a beteghez és 
niiutáf. a legnagyobb mértékben gyanúsnak találta, 
elrendelte a Szent Gél lért-kórházba való beszállí­
tását, Az építkezésen dolgom valamennyi munkást 
dezinbcziálták és megfigyelés alá helyezték. Meg­
állapította a főorvos, hogy Kei singer Mihály a 
Sza.boles-utcza 34. számú házban lakik. Családját 
elkülönitetiék és dezinticziálták a ház valamennyi 
lakóját.

A gyáli-uton lévő Szent Gellert-kórház ko­
kra -pavilionjábatt napról-napra nő a kolerái be­
tegek száma. Jelenleg összesen hot kolerát beteg 
fekszik’ a kórteremben. A betegek a következők:

Bihari József gyári munkás a legrégibb be­
tege a járvány-kórháznak. Pénteken éjszaka vitték 
Le. ürülékéből a bakteriológiai vizsgálat konstatál- 
ta az ázsiai kolerát. Ma már valamivel jobban van, 
úgy, hogy bíznak .felépülésében.

.Bihari megbetegedéséből kifolyólag került 
szombaton a járvány-kórházba két, napszámos, akik 
a kolerás beteggel érintkeztek. Ezek Párkány Ist­
ván és Vörös Imre munkások. A két munkás ürü­
lékében, bár mindketten elég jól érzik mapuikat 
dr. Vas Bernit, a fővárosi bakteriológiai intézel 
vezetője, kolerabar.zillusokat, talált,

Ott, fekszik még Gombos István kormányos, 
akit, szombaton és Piegler Antal kormányos, akit 
tegnap vittek be a járványkórházba. Mindkettőnél,- 
elég súlyos az állapota. Ma került be a kórházba n. 
hatodik beteg, Peringer Mihály épületmuukás. a

_________ EGYETÉRTÉS
kiről a bakteriológiai vizsgálat nem ah ipitotti 
meg a kolerát.

A hat kolerás beteg mellett eddig összesen 
három halottja van a fellépő járványnak. Izzek; 
Hrotka József gyári munkás, Riesner Károly ze­
nész. Márkuséi- Imréivé planétás-asszony.

Riesner Károlynak, a Szarvas-téren m,'/bete­
gedett zenésznek holttestét tegnap délután bon- 
czolták fel. A bonczolás megállapította, hogy a 
halálát ázsiai kolera okozta.

Állítólag van még egy negyedik Vlerís lialo't, 
is. A Dunnpnrton még,vasárnap epy asszonya holv 
tfslet- találtak, amelyet a víz vetett a partra. Any- 
nyit tudtak meg róla, hogy- jl[olnárnc volt a neve. 
A bonezolás semmi gyanúsat sem mutatott, de a 
bakteriológiai vizsgálat, azzal az eredmény.oyel járt. 
hogy a holttest kolerával volt megfertőz".?. Érrel 
azonban a tiszti föerrcs hivatalosan még prra kn- 
pott jelentést.-

Még egy beteg.
tMa este Delej-utcza 26. szám alatt kolera- 

typ.nus tünetek közt összeesett, Takács Tmn; 
házmester. A fertőt elen itoi ntézef emberei 
azonnal a Szí. Gél lé r t.-kórh ázba szállították s 
í.ondoskodtak r. lakás és a gyanús betesger 
érintkező emberek derinficziálásáról.

Ővóintézkedések.
A kolera labora töri um n ak nagyon sok a dolga, 

mert nemesok a budapesti esetek vizsgálatát végzi, 
hanem a vidéki gyanús betegek váladékát is ott 
vizEgá’ják. — Az intézett vcztöjét dr. Prrux\ 
Hugó egyetemi tanárt, aki szabadságon vari, táv­
irati utón hazahívták. Szeptember 8-án erkez.u 
meg Budapestre.

A koleraveszedelemre való tekintettel Ballá 
Alfréd, a főváros köztisztasági hivatalának veze­
tője, szaporította az utcza seprők számát éc gondos­
kodott. hogy az utezákat. tereket, piaczokai foko­
zott abb gonddal tisztogassák és hogy a szemetet 
minden nap elfuvarozzák. A még nem csatornázott 
utcr.ák tisztántartásáról külön intézkedés történt.

A gyüjtöfoghíiz igazgatósága az első kolera­
esetek hírére teljesen elzárta a foglyokat a külvi­
lágtól. A fogház szabályzata szerint a foglyokat bi­
zonyos időben meglátogathatják hozzátartozóik. Ez: 
az engedélyt most felfüggesztették és egyelő-e nem 
engednek be látogatót a fogházba. Hasonlóképen 
megszigorították a levelezést is. nehogy ellenőriz­
hetetlen módon fertőző anyagok kerülhessenek La 
a fogházba.

A vásárcsarnokok körül eddig egy mű." hátán, 
sünin állottak a vásáros szekerek. Vaszilic-vits Já­
nos polgármester elrendelte, hogy ritkábban állja­
nak. mert lehetetlen volt az utcza tisztántartása. 
A Dunahajókon állandóan ellenőrizni fogják, 
hogy megfelelő mennyiségű szűrt vizet vigyemú-. 
magukkal.

A polgármester jelentéstételre hívta fel dr. 
Alagvurevits Minden tiszti főorvost és annak meg­
történte u'án megbeszélik ;1 további intézkedéseket,

Prctekcziós zárold ás.
A íjcinci f'lc újpesti en vv gyár at, amely 

az újpesti kolera fészek szerepét töltötte be. ma 
ú belügyminiszter utasítására feloldották a 
/ár alól. Kiss' korán s kissé protckczióval.

Hogy ez micsoda végtelen köiinvelmüség 
s menti vivő vérzőt es lehet, azt úgy látszik, a 
beliiízvminiszivrimnban sem tudják. De nem 
’s tudhatják, minthogy a közegészségügy élén 
nem orvos, hanem jogász ember áll: Bolts 
G villa minifztiri tanácsos és ráadásul ö sincsen 
a fővárosban, ki tanácsolta ezt, a beliigvminisz- 
tornek s milyen utón, érdemes volna meg­
tudni, liogv méltó jut álomképen bélétől t sen ek 
vgv pohár Dtma-vizet.

A közegé-,-égiigv némileg mégis előbbre- 
v;lc. lyint, a Leinevék enyvfőzése. Hogv felol­
dották a zár aló! a gyárat, azt. tudjuk, de hogy 
mfgsenmtisitétrők-n a kolerás olasz csont-rako­
mányokat.. amelvbol a járvány keletkezett 
arról bal igát a krónika.

íme megvan a kolera ellenszere, nálunk 
fedeztek lel Pesten. büszkék lehetünk reá. fii 
lenszere: a protekezió, amely még a kolera fü 
lőtt is diadalmaskodik.

A vidék veszedelme.
Earánsebes mellől Orlora községből o-,y ke- 

Ieragyanue esetet, jelentettek. A községi é> járási 
orvos azonnal Orlovárn utaztak.

Dunafoldvárott, Simonsits Kb-mér alispán ma 
hatalmas pinkátokat ragasztniott ki n községben,

melyen felhívja s lakosságot, hogy szigorúan tar­
tózkodjék a Duna vizének használatától, tekintettel 
arra, hogy nz kolera Baez,idusokkal fertőzött. ,

Sitin pozsonyinegyei községben, amely a Duna 
mellett fekszik, a múlt. héten megbetegedett egy 
Csiba Gyula nevezetű ember koleragyanus tünetek 
közt. Vasárnap meghalt és dejektumait fel küld lék 
a bakterioligiai intézetnek, honnan) ma érkezett 
meg a hivatalos ért esi lés a dunaszerdahely i járás 
főszolgabírójához, melyben megállapítják, hogy a 
halál oka ázsiai kolera volt. Csiba Gyulának anyja, 
özvegy Csiba Vmezéne, akivel egy házban lakott, 
tegnap, hétfőn délben szántén meghalt. Az asszony 
holttestét dr. Zsigárdy Aladár poasi.uymVgyei 
tiszti főorvos és dr. Marséba1! János járási 
orvos ma dél**lőtt bonczolták fel A i’m»l Dezső dr. 
dunaszerclahelyi föszolgabiró jelenlétében és az asz- 
szón- fcelső részeit fel küldték Budapestre a bak te" 
riológiai intézetbe. Valószínű, hóig. halálát ázsiói, 
kolera okozta. A hatóság minden szükséges óvó­
in UzkCí é í meg tol t.

Az osztrák beliig;minisztérium 
véleménye.

Az osztrák belügyminisztérium közegészség- 
ügyi osztályának egy maga;rangú lioziviselője igv 
nyilatkozott a magyarországi és ausztriai kolera- 
esetekről:

- Teljes joggal lehet, állít a ui. Irony nines 
ok aggodalomra. A múlt héten az égisz monar­
ch ia területén mindössze csak kilőne;: ázsiai
keié rácsét, volt.. Ebből hat eseti. Magyarországra 
és három Ausztriára, nevezetesen At be szigetére. 
A magyarországi esetek szórványosok, nem lehet 
teli át koDra fészekről beszélni. Hi»z:-n majdnem 
minden esetben beim rezol ás történt. A magyar 
belügyi kormány minden eg;-?; kole-raesetrril 
értesíti az osztrák bel ii gym in i azt-' riv.mot « mivel 
s/ó sincs kolera fészekről, az osztrák kormány 
nem tesz különösebb óvóintézkedéseket a magyar 
határon. Az osztrák belügyminisztérium egész­
ségügyi osztályú nem tartja ", alóizicÜLck, hogy, 
a Duna meg vau fertőzve.

< Külföld.
Ausztria,

Egy kávéházi pénztárosnő. ki hétfőn szabad­
ságából Drágába vissza akart térni, útközben ko- 
leragyauus körülmények közt meg betegedett, A 
beneschani kórházba vitték, hol megállapították, 
hogy a leány ázsiai kolerában betegedett meg.

A trieszti tengerészeti hatóság körrendeleté 
szerint a Tuniszból érkező árukat az ott uralkodó 
kolera miatt a megfelelő egészségügyi szabályza­
toknak vetik alá. Egy másik kommüniké n Mr.rso.il. 
leböl érkezett árukra vonatkozó intézkedéseket 
függeszti fel. minthogy időközben olt újabb koclra- 
megbetegedés nem történtr

Belgium. *.
Brüsszelből jelentik, bogy Meirclbeckeben né­

gyen kolera uostrasban haltak meg.
Francziaország.

A szeptemberre hirdetett Wirdes* zarándok­
latéi az olaszországi egészégügyi viszonyokra taló 
tói-Intettel a délfranczia hatóságok betiltották.

Olaszország'.
Pisában Xe.ri professzor a kolera tudományos 

tanulmányozása közben 'megkapta a hetffgségct és 
kél házba kellett szállítani. A tudós professzor n.j 
síját magán végzi tanulmány«.* megfigyeléseit a 
betegség k ülömbiizö »t űdimtuiró!.

Hír szerint az olasz kikötök feló tartó arge-:- 
tin.u hadihajók az az utusitilst nyerték, hogy az 
olasz kikötök meglátogatásától tekintsenek el,

Szerbia
Belgrádi Lipjelor.iásex azerink Kas-kában több 

kolera megbetegedés fordult elő, melyek közül bá­
rom halálos kimontolii volt. A hatóságok minden 
óvóintézkedést megtettek a járvány mcggátlfsára.

Montenegró.
t zettinje egyik kaszantyáj,iiian ecy hónap 

előtt több kato'i’ kobrába ra-tt, sőt ketten meg 
is haltok. 1".miatt h helyőrség <:saj'„tait, táborba 
l.üldt- k jyowtsen hegy vidék* re s r,tt ismét nég* 
katona megbetegedett kolerában. A. montenegrói 
kormány ke rése re nz osztrák i» 1 iigymi n is/t-éri uni 
kiküldte < 1 r. Ihiier orvost, többed magával n vesző 
delem elfojtására <s nz oszt.rák t rvosok ni inda Hig 
a táborban maradtak, inig a kolera el nem nini:, 
v5V katona köze: később megbetegedett 5 és mind

Szerda, szeptember R.
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i-í 5 moglielb. do ezzel a járwíny meg is szilát. 
-Azóta a csapiltok visszatértek a táborból és Xihr-i 
király ina foganta clr f hűért, négy megköszönjc 
; oki az-osztrák orvosok <1 ufela hhzó fáradó/. VG-t. 
Azt mondta u király dr. Tliuerm.-k, hogy valahány 
nr.or Mont?negtó veszedelemben ingott, minti új 
Ausztria segített rajta. Megkérte •>.: orvosokat, lmgy 
ha újból kitörni a veszedelem, siessenek 1 issza. A 
király dr. 'kimernek és a többi orvotoknak, afrik a 
bakteriológiai vizsgálatot végezték, a Danilo-rerA-t. 
adományozta. A montenegrói k< imány megtett 
minden intézkedést a kolera további terjedése el­
len. Általános a meggyőződés, ho.;-> a betegséget 
itzsisi török tartalékosok liurczoitáe be Montén ‘tr­
ióba.

Törökország.
Három anatóliai zászszlóalj melyeket MP.ro« 

vicza környékén Vcsztegzár alatt tartottak, fóliá­
snál. A katonák Mitrovicza pályaudvarra mentei:, 
hítalmukba kerítettek egy vonatot és követelték, 
hagy az Sznlonikibe vigye őket. A rePfek határo­
zottan vonakodnak visszatérni a vesztogfcár helyére, 
amiért is a legerélyesebb Intézkedéseket fogják'cl e- 
niik tenni, ha vonakodásukhoz ragaszkodna’.. A fő- 
czinkosokat halállal fogják büntetni.

A török egésze égügyi osztály jelenti: Tegnap 
Novibazárban több mint, 27 kolerában meghalt em­
bert eltemettek. _ Az éjszaka történt temetések szá­
ma ismeretlen. Üszkübben 42 uj megbetegedés és 25 
haláleset, Monasztirlban 48 haláleset, Berasban 4, 
Gumendsában 2 haláleset fordult elő. A medinai 
sejkok és a Próféta sírjának őrzői táviratilag bizto­
sították az arnautákat, hogy a járvány rövid idő 
múlva megszűnik; szükséges azonban, bogy az 
egészségügyi intézkedéseket betartsák.

Kons'tantinátmlyban a mai nap folyamán 22 
kol er am egbetogodós 6s 27 haláleset fordult elő. 
Félhivatalos jelentések szerint tegnap az Albániá­
ból visszatért csapatoknál tiz megbetegedés történt. 
Az orvosi kezelés alatt álló katonák száma száz.

Békéltetés a pékeknél.
•— Sóját tudósítónktól. —•

Budapest, szeptember 3,
Végre megmozdult a hatóság is, hogy békéltető 

tárgyalás keretében egyeztesse ki a pékmestereket 
és a munkásokat. Legfőbb ideje már, hogy rendet 
teremtsenek, mert az az ízetlen ragacs, amit tejes- 
kenyér ezirnen tálalnak fel a közönségnek a hiány»ó 
aj)ró sütemények helyett, élvezhetetlen. A mesterek 
élőmunkátokkal és inasokkal dolgoznak s nagyobb 
részük nem hajlandó a békére, miután annak idején 
készpénzt vagy értékpapirost is deponáltak anyagi 
biztosítékul ama nyilatkozatukra, hogy kötelezik 
magukat minden kérdésben szorosan együtt működ­
ni. Minden határozatot külön aláírtak, igy a leg­
utóbbit is.

Az elégedetlen pékmunkások munka hijján levő 
társaikkal együtt a városligeti Zöld vadász ven­
déglőben tanyáztak, ahol ma délelőtt körülbelül két­
száz ember gyűlt össze.

Az egyik munkásvezer szerint az uj szerző­
désben fölállított gazdasági követeié .vk méltányo­
sak. A pékiparbnn állandóan munkátalan a segé­
dek egy harmada s már ezért is szükség van a 
huszonegy esztendő óta fönnálló tiz órai munkaidő 
helyett a k'V-ncz óraira. E mellett a technika be­
vonult a pék iparba is, ahol gépek vannak a nagy 
üzemekben, most harminez százalékkal nagyobb a 
munkateljesítmény. Az engedmény a kismestereket 
rom bántaná e téren, mert náluk nem tiz, hanem 
izénkét órás keretben kérték n rövidebb munka­

időt
Ami a háromkoronás bérj a vitást illeti, cz,t már 

síérni kellett azért. is. mórt a sütőmunkás éjiéi és 
nappal dolgozván, drágábban él, mint más szakma­
beli munkás, terhes a munkája s egyébként is ab­
norm is a megélhetés drágulóm. Egy bécsi sütőmun- 
kás egyazon 1 érért ma másfélszeresen kevesebbet 
dolgozik, mint egy budapesti.

A természeti «ni lakás helyett az uj szerződés- 
• u kötelező heti két korona lakáspénzre a mim- 
aswzérek véleménye szerint azért volt a/ükvvg, 

mert a mesterek közül sokan nem adtak mev f.-lelő 
:>kást s körülbelül hu (száz mester már eddig is ln- 
■aspénzt űzetett, Sok helyen piszkos volt a lakát, 
h mellett a munkás nem mehetett a lakásba pi- 
vnm, Imiikor n ki tetszett, hanem alkalmazkodnia 

ellett az illőhöz, amikor a munkaadó lakását vagy 
i z! 11 '• t lezárta. Más időién olykor Ve sem eresztől- 
t i:. Volt rá e-.d, hogy egy munkás, ha lekéste az 
kiöl, ele v tt az egész pihenéstől,

h akut áh azonban a födő! g a munkakör veti 
1 s dolga. Ezt nem akarták a nmnkásvezérek kién

rte iamert véleményük szerint ilyénformán 
keni lenne béke az iparban. Megoldották már ezt" a 
kérdést a kávés- és vendéglős-iparban is a csak 
azóta van békesség, A mesterek véleménye szerint 
egyáltalán nines szűk aég arra, hogy a munkaközve­
títést hatalmi ez<■ lókra kiaknázzák. Szívesebben 
áldoznak rá, hiszen azelőtt ingyen kapták a munka­
erőt, de nyugalmuk nc-m volt soha.

V mai áldatlan helyzetnek ez a kérdés az elő­
idézője és az ütköző pontja. Most aztán már a ha­
tóság is kísérletet tett a békitésre. A dolgot Go-. 
Teczky Zsigmond negyedik kerületi elöljáró vette 
kezébe, aki már több' hasonló mozgalmat simított 
el sikeresen. Az elöljáró holnap délelőtt tiz órára 
ni\ta tárgyalásra ;v eütomosterok hat képviselőiét 
6 meghhoti iiat sü tómű likast, is, de a keresi, edel mi 
miniszer idevágó rendeletére hivatkozva olyan hat 
munkást, aki valóban munkában áll, vagy állott a 
mozgalom elölt.

A. tanácskozáson Goreczkij elöljáró fog elnö- 
kcilni, ott lesz azonkívül az ipari főié 1 ügy cl ő eég 
küldötte, valószínűleg maga az ipari főfelügyelő, 
továbbá az államrendőrsée képviseletében 
főtisztviselő.

Cltieago, szeptember 5. Zsír szeptemberre !).5Q 
ÉvKA. . Zs-.r októberre 0.52 (9.62); Szhlonua 
short "clear" b. 18 ' (9.11$). Sertéshús szeptemberre 
15.70 (15 60,'.'

UJ DONSAGOK.
Az erényüw-

egy

A meghívót ma az elül járó a Zöld vadász-ven- 
deglőhe küldte ki a munkásoknak.

Egyébként összesen harminez miilielyben dol­
goznak a munkások és igy mindössze 450 munkás 
szorul segélyre. Ma kezdték meg áz első'segély ki- 
oltását. A munkások azt hiszik, hogy a legnagyobb 
pékség tulajdonosa, Sacher Márkus is megkezdeti" 
a. munkát. Ha ez bekövetkezik, akkor eldőlt a 
harcz a munkások javára, mert La Sacher dolgoz­
tatni fog, akkor sok mester követi példáját. A mes­
terek szövetsége kétségbeesetten dolgozik a kizárás 
mellett és tegnap sikerült is kapaczitálnia Sommer 
József mestert a munka beszüntetésére.

. ’Pckhaborusag dúl Zágrábban is. Onnan táv­
iratozzak, hogy a pékmesterek és segédeik között 
konfliktus tört 1- >. amely va lösz.- i:ii log az öss .'«is 
péksegédek kizárásához fog vezetni Eddig ugyanis 
az volt a. szokás, hogy a, sütéshez való et 'késziüat'ü, 
reggel félötkor kezdődtek, úgy, li\e> ha a segédek 
R órakor bejöttek r. műhelybe mind járt munkál) a-: 
Juthattak. Most az v.ban a pé-k.segédek n vasárnapi 
munknszünetről. s-ó.ó tör vem- 'értelmében azt köve­
telik, hogy az előkészítő munkálatok csak reggel 6 
érékor kezdődjenek, aminek folytán a város majd­
nem 12 óráig iriss sütemény nélkül maradna. A 
pékmesterek gyűlést tartottak, amelyen. elhatároz­
ták, hogy segédeiknek az eddigi hetibér helyett 
napszám bért fogna]- aom es egységes, eljárás lehe­
tővé tétele czéljából kizárják összes segédeiket, ha 
ezek követeléseiktől el nem állanak.

TÁVI RÁTOK.
Törökország és Montenegró.

Konstantinápoly, szeptember 5.
A török-montenegrói határon minduntalan 

megújuló h aratott miatt a porta utasította 
czettinjei követét, hogy a montenegrói kormány, 
nál komoly előterjesztést tegyen..

A perzsa forradalom.
Pét orv ár, szeptember 5.

1 cheránból távirat ózzák, hogy Ivhar körn vé- 
l-.én a kormány csapatai ős az c.xsah serege között 
döntő mérkőzésre került a sor. Jo from volt 
prefektus, a hadsereg főparencsnoka lázas 
sc-ggcl erősíti meg Teheránt.

siet-

^ toijóii hol is kezdjük 1 A téma kissé ké­
nyes.' Szívesen' elkerülném ezt- a -témát,:-ha 
lehetne1, de nem lehet, annyira érdelces,,neve­
zetes és -jellemző. A néprajzi, múzeumban 
őriznék bizonyos sajátságos szerkezetű kész.ü-. 
lékeket; amelyeket harezba induló lovagok 
alkalmaztak feleségeikre. ‘Czéljuk az volt,, 
hogy az asszony meg ne csalhassa távolban, 
hafczoló s a hazáért lievülü vagy a .Szenttől- 
(lön járó férjét; A készülék zárának titkát 
nem ősin orte más, mint a férj ■ és igy a hűt­
lenség elkövetése fizikai akadályokba is üt- 
között.

Régied, valamikor a középkorban volt s 
azt hihétto volna az ember, hogy az ilyen iuo-, 
rális 'képtelenségek nem ismétlődhetnek; 
nern térhetnek többé vissza. Bocsánatot ké­
rünk istenid] és embertől ezért a balhiede- 
lemért mert igenis visszatérhetnek, sőt 
vissza is tértek. A középkornak nem egy 
abuzusa maradt meg emléknek. Ott van töb­
bek közt a párviadal. S miután a Merikaliz- 
mus szőhoz jutott újra, ne csodálkozzunk, 
hogy az a bizonyos készülék ővalakban vlsz- 
szatért.

A T) ó n i on kos-rend az, amely visszaállt 
tóttá. A különbség az, hogy az úgynevezett 
„ereuyövet“ nem a férjek kötik föl. az. as­
szonyaidra, hanem az egyház emberei, a 
Domonkos-papok. Elhitették a. hiszékeny 
nőkkel, hogy lelki üdvösségük csak akkor 
van biztosítva, ha ezt az övét éjjel-nappal 
viselik és nem vetik le addig, amíg maga a 
pap, aki felkötötte, le nem veszi róluk. Ter­
mészetesen nem kapják ingyen az övét, ha­
nem bizonyos meghatározott siallármm' jár 
érte: hisz az egyháznak is élnie kell vala­
miből 8 ilyen nagy dolgot, mint a lelki üd­
vösségét, nem lehet ingyen adni.

A biti nemcsak abban gyökerezik, hogy 
pénzért osztogatják a lelki üd-vösség föl tété-. 
A?it, hanem, másban is. Mint említettük, az 
evet iclőközönkint a nő maga nem vethetvén 
le, a dőmcnkosretndi barát oldja meg. Mivel­
hogy a szerzetes is emberi anyagból vart 
gyúrva és emberi indulatoknak, hogy ne 
mondjam: emberi kísértésnek van kitéve- 
tői tént, ami ily énkor történhetett, vagy tör­
ténni szokott és ebből meglehetősen nagy bot- 
,ám neletnezett. ív as san sokat beszélnek 
erről egy per alkalmából, amelynek tárgya­
lásakor kiderültek ezek a csinos dolgok Jo­
gaiktól megfosztott férjek kétségbeesve ’gon­
dolnak rá. hogy mit .tegyenek, hogy felesé­
geiket megmentsék a papi fanatizmustól és

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlata.

Xeu'i/ork-
szept. 5. szept. 4

Búza helyi en 98 f 4 06'"’«
szyAemberre 07 "s 06" s
doczembcrre 10l7s 104

Chicago.
Haza szeptemberre ími1 - 9.1

dec zenibe fro íi:,i .. 95" *
Tengeri szeptemberre 65" s tie's

szent. 3.

Neu yovk.

a kezükből, a mesterek pedig nem eugedUet-

-zoptemh 'v 5. Gyapni Xo\vynr!-:b;,-,i, 
lu Ijben 11.69 (11.75), Gyapot szeptemberre» 11.2* 
01-44). G.'i'pot. novemberre 11.31 (11.ás). 
l-ou Newansbnn, hvlyt.-u 111 | ) P, ,",
t um Stau 1 w hite Newyr.rkbun 7.25 (7 -.*,).
Petroleum Stand white Plsilntlolpliiníiuu 7.2'i
(7.25). Pét r.-.ieuni ltntincd in Oases 8.75 (8.75 
ÍvIrolcum < elit Blenees at Oil City i.;;o (i ipt) 
7-ir Western steam 0.85 (0.S5). Zsír Ruha é.> 

- j Brother., 10 1.5 (10.15).

fi papi versenytárstól.
Kíváncsink vágyniuk, hogyan magya­

rázzák ezt klerikális körökben s hogyan igye­
keznek majd menekülni a kolosszális nevet-' 
fcV-ge.-M.g lelő!, mely ezt szükségszerűen kö-' 
veti? Hogy a világosságot elállják, hogy an- 
iiflk terjedését megakadályozzák, vagy meg-, 
akadályozni akarják, arra megvan nekik ‘ 3; 
sablonba foglalt, régen elkészített frázis-’ 
tárházuk. De ez most uj, egészen uj dolog. 
Nemcsak ellenkezésbe jutottak a vallás sar­
kalatos tételével, mely azt mondja, hogy 
„szaporodjatok, mint a tenger fövényei“, ba- 
1 tem azoknak a, kritikáját is kihívja s erősen 
proii kálin, akik eddig hr vei; voltok a papi- 
vrnnyztBÍvkiuik es hittek abban,, amit azok 
hirdettek és szentnek mondottak.

Szükségszerűen elvesztik ezeket a Invo­
ke t is. -d' t most mar a vallásos emberek is 
nagyi",s/.t tudnak gondolkozni s ilyen moll-* 
struozus botrányból le kell vonniok a kOn- 
y."l(vciicziáka1-.

Valószínű, hogy liT összes klerikális té-: 
uvezok le fogják tagadni a dolgot s merő- ko- 
lioliiutnynak mondják majd. Követik a. régi 
léteit, mely klerikális körökben is örökké uj 
marad; Msi fecisti, ne®*“ (Ha totted, ta-
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gadd.) Mindegy. Leltet, hogy a his: kei yek 
a tagadásban hisznek, nem a fald: M'1' ->«»■*• 
])o ezek is joggal kérdezhetik: hog> van az, 
hogy ilven numstniuzus dolgokat vsak pa­
pokról mondanak ] Xalószinii, hogy mégis 
csak a klerikálisokban van u hiba. ^

WPIBEXO. Naptár: szerda, szeptember ti-
- fiúm. kall..: Zakariás pr. — rtot.: y;a,kttr*“®:,
GSrvg-orosz: augusztus, 24. Eutik. — p
- \ kél reggel r, óra ‘24 pereckor, nvugszik ‘de u 
Ura :11 put-zkor. — A hold kél este 6 ura 10 perczk , 
jivugszik éjjel 2 óra. Ív pcrézkor.

A pénzügyminiszter fogad délu.i'iu 4 órakor.
A horvftt miniszter fogad délután 4 órákon 

X képviselőház ülése délelőtt 10 urakor.
\ Kisfaludv-Társaság rendes havi ülése a ludo- 

«áuxos Akadémia üléstermében délután .1 órakor. - 
Putöti-ház (Bajza-utcza 21.) Nyitva 10—2-ig Bimpe- 
,iij kedd kivételével. 1 korona. — Háziipari szövet 
kiállítá>a (Kígyó-tér 1.) Nyitva egész nap. Belépődíj

yyiirahvfl mutcum-*'. Nemzeti Muzeum adattára
{$—2-ig. — Aquincumi Múzeum 0..-4-ig. — í.r/oébct
Muzeum 9—4-ig. — Földtani Muzeum 10—1-ig. 
Gyermektanulmányi Múzeum (Mária X áléiia-uteza 1-.) 
f)d_j-'>.i.T és 4—7-ig. — Iparművészeti Muzeum 0 1-ig.
Közlekedési Muzeum 0—12-ig és 2—,1-ig — Mezógaz- 
daság'i Muzeum 10—"1-ig. — Néprajzi kiállítás jiz ,par- 
csarnokhan 3—7-ig. — Tanszermúzeum 3—7-ig. —
technológiái Iparmu^eum 9—1-ig. — Társadalmi Mu- 
Tcuni (Mária Valéria-uteza 12.) 9—12-ig és 4—7-tg.

y,/itralcrfí képtáruk: Miivészlifiz zsiirimentes tár­
lata. Nyitva délelőtt 10 éráié"' este 0-ig. Belépődíj 1 ko­
rona. — A Szépművészeti Muzeum modern képtára.' 
Nyitva 10—2-ig.

— A király. Ischli jelentés szerint a király, 
akit a tegnapi négy órai vadászat nem faracztott 
el, ma reggel háromnegyed órai gyalogsctát tett.

— Személyi hír. Dr. Nagy Albert, a főrendi­
ház orvosa és az Újságírók Egyesületének előadó 
orvosa nyári szabadságáról visszaérkezett.

— A spanyol infáns és az anarchisták. Géni­
ből jelentik: Egy itteni lap jelenti, hogy a berni 
spanyol követ meginterpellálta a svájezi igazságügyi 
kormányt, igaz-e, hogy Don Yaims infanst a 
freiburgi klinikáról, ahol súlyos operácziót állott 
ki. a spanyol anarchisták cl akarták rabolni. A 
svájezi. igazságügyi kormány a leghatározottabban 
megczáfolta ugyan ezt a hirt, de azóta kettőzött 
gonddal őrizteti a spanyol király fiát.

— Kinevezések. A király Újhelyi Tamás köz­
alapítványi igazgatói czimmel és jelleggel felruhí" 
zott főfelügyelőt és Dietzl Lajos közalapítványi 
főfelügyelőt közalapítványi igazgatókká nevezte ki.

— Balogh államtitkár audiencziája, Balogh 
.Tinő vallás- és közoktatásügyi miniszteri állam­
titkár e heti kihallgatását, az ünnepre való tekin­
tettel nem pénteken, hanem szombaton, e hó S-én 
délután öt órakor tartja meg.

— Elhunyt magyar író. Hétfőről keddre vir­
radó éjjel a magyar Írógárdának egy fiatal, rokon 
sztnves és tehetséges tagja halt meg a budai Szent 
■dános-kórházban. Homonnai Albert a fiatal iró, aki 
mindössze haszorkilencz esztendő? volt és máris 
izén irodalmi ti kereket ért el. Alig húsz éves korá­
ban .4; ifjú Csokonai eziraü drámájával megnyerte 
a Csckonai-kör pályadiját. Gyges cs Tudó czhmü 
görög tragédiáját pedig a Magyar Színház adta elő 
bt-f o irodalmi sikerrel. Egy második darabja is he­
ver a Magyar Színháznál, előadását várva. Leg­
utóbb az oberammergaui passziójátakoliról irt köny­
vi', cl keltett feltűnést. Súlyos idegbaj gyötörte, 
amelyhez legutóbb tüdővész is járult íz ez vé.gro 
hamarosan tönkre tette a fiatal Írót, Temetése szór. 
«•■áu délután felhárom órakor lesz a ráko-skercsztuii 
temető halottasházából.

—- Novakovics leleplezései. Belgráditól jelen­
ük": Xovakonics Aea az 1903. évi összeesküvésről 
szóló közléseiben folytatólag kifejti, hogy Sándor 
király eltávolításának első gondolata Gcncsics volt 
belügyminisztertől indult ki, akinek sikerült a ma- 
?awbb tiszti tanfolyam tiz növendékét az ü-s/ees- 
Mhésnok megnyerni. — Folytatólagosan azt írja 
b • hogy mikor az összeesküvők először határozták 
1 . hogy elteszik iái, alól Sándor királyi ős Drágát, 
1ö[1, terv merült föl. Némelyek azt ajánlották, 
hogy egy udvari mulatságon tőrrel kell leszúrni 
a királyi párt, mások jobbnak találták, hogy ho 
színházban na udvari páholyban karabélyokkal lö­
völdözik le a szemközt lévő páholyból- Az egyik 

z. • kiivo tiszt nem a kari i. -v.t venni n véres 
műnkéinél ezt nyíltan megmond!n, de i.í./ti |. .- 
estiltTszavára Ígérte, hogy a tervet nem fogja <a- 
Jiru111 X '.'VÓtii -on Conesits, is jelen volt: < run-
’ ' ■ h 11 ég éy lelett N iviilif
vi> j tm rt áruié tói félte

— Cübából kiutasított hírlapírók. Madridból 
jelentik: Egy Santanderbe érkező hajóval több 
kubai újságíró jött Spanyolországba, akiket a kubai 
kormány ellenzéki magatartásuk miatt kiutasított. 
Az újságírók elmondták, hogy á kubai kormány a 
Spanyolországba induló hajóra szóló harmadosztályú 
jegyekkel látta el őket és tudomásukra adta, hogy 
ha kubai területre lépnek, az agyonlorclcs vár 
rá juj:.

— Japánok Fiúméban. Fi nméből jelentik: 
Shimamura japán altengernagy holnap a „Ku- 
rama" csatahajón diszebédet ad a Voloseában tar­
tózkodó Call báró, a monarchia tokiói nagykövete 
tiszteletére. A dlszebc-dre meghívót kaptak a kato­
naság, a város és a tengerészeti hatóság vezetői is.

— A karlsbadi sakkverseny. A nemzetközi 
me&terverseny tizenkettedik fordulójának eredmé­
nyéről kiküldőit tudósítónk a következőket távira- 
tozza: Schlechter erőteljes játékkal győzött Col/.i 
ellen. Kostics ismét egy amerikait győzött le; 
Chajes kapitulált, a magyar játékos előtt, daczára 
annak, hogy világossal játszott. Alechin; nyert 
Jafíc ellen, míg Rotlewi Johnért, győzte le. L'ówen- 
fisch nyert Fahrni ellen és Du-s-Choíimirsfei győ­
zött Perils ellen. O: játszma, nevezetesen Teich- 
mann—Marshall, Leonhardt—Salve, Tartakower— 
Vidmár. Alapin—Duras és Burn—Niemzowiís 
rém is Vei végződött. A Süchting—Rubinstein és 
Spielmanu—Rabinowits játszma függőben maradt.

A verseny állása a tizenkettedik forduló 
után: Schlechter 9lz2, Teichmann SM, Rotlewi 
71 Marshall 7, Süchting, Rubinstein 01 - (1), 
Alechin, Colra, Vidmar oVc- Dus-Chotimiraki, 
Chajes, Kor,tics, Löwenfisch, Pcrlis, Tartakower 
6, Burn, Spielmann óié (1), Leonhardt 51?, Joii- 
ner, Duras ü (1), Alapin, Nicmzowits 5, Salve | 
4"/2 (1), Jaffa 41 -, Fahrni 31'*, Rabinowits 2 (2), j 
— Holnap, szerdán szünet és csak a néhány függd j 
játszmát fejezik be.

— A Hirlapirók Nyugdíjintézetének. Nagy- j 
becskerekröl jelentik: Torontál vármegye törvény- j 
hatósága a mai napon tartott folytatólagos köz- : 
gyűlésén a Hirlapirók Nyugdíjintézete harmincz 1 
évi fennállása alkalmából 1000 koronát, szava- ‘ 
zott meg.

— Politikai gyilkosság. Péterx-árról jelentik:
A serentui állami fogház igazgatója, aki ellen teg­
nap gyilkos merényletet követtek el, a forradalmi 
szoczialista-párt áldozata. A fogházigazgató ugyanis 
ez évben már többször kapott halálos fenyegető le- j 
vei eket és az egyik ilyen levélben a forradalmi szó- ! 
czialista-párt tudatta vele, hogy halálra Ítélte,

— A varsói vasúti rablók nyomában. Varsó­
ból jelentik: A város környékén az erdőien ma 1 
réggé egy férfit fogtak cl, aki körülbelül 30 évesnek í 
látszott. A gyanút azzal vonta magára hogy cgv I 
fazekat ásott el i löldbe, amelyben mint k-hobb ki- 
ae/üít, aranypénz volt. Gavalsi Szan: zlónak h r- ! 
jók cs Podwoloczx skából való. Kitűnt, hogy egyik.: 1 
azoknak a rablóknak, akik nemrég Vai:é közeié 
ben a postavonatot kifosztották. A zsákmányon a 
baiditák megosztozkodtak. Cawatsinal: ér>0 rubel j 
jutott s ezt az aranypénzt akarta rllánü. \ rub ít ! 
haltakra vallatták, nem tudja, hogy hol Gutózkr.J- 
nak czinkostársai, de magáról a vasúti rablásról bü- 
leszédüeu elmondott mindent Ö é? ny< c-z társz 
vasutasoknak öliazözködve utaztak a vonaton a 
postakocsi mögé k ipcsőit vaggonban. egyszerre be- 
r ntottak a postakocsiba revolvert szöge; tok v.ibi 
mennyien a vasúti hivatalnok mellének, aki ellen­
kezés nélkül átadta az egész vasúti pénztárt. A 
rablók mindent magukhoz vettek, aztán megrán­
totta az egyik a vészieket és amikor a vnat la.ol­
totta járását, leugráltak és elmenekültek.

— Általános sztrájk Portugáliában. Lissza­
boni jelentés szerint, egész Portugáliában azt a hírt 
terjesztik, hogy általános sztrájk van készülőben.
A már sztrájkban álló parafa-munkások a vidéken 
is propagandát e-tiháltak és igen sokan csatlakoznak 
hozzájuk.

— Czopfot a hazáért! Pckingből jelentik: An­
gol lapjclentések szerint a kínai régensherczeg eey 
odiktumbnn állitúlag r-lrcndelto a ezopfok levágnia- 
sál. bogy a levágott haj eladá ál.ól befolyó p,,, 
Uniti hajóhadat épilsének.

Házasság. Dr. bi.'ivv Zsigiiiond iiauvluiimsi 
v.'/vI cl.ivgxezle '.i'éi J-.»!<int 1 ngvooi-M.

Kil'iii.vialvi hurt Károly, a!v.:ki"'|itV',tü :,;j 
kötőit L'.'n' sch Károly ivnivi'ujk leányá: al, l’unknul,

— Tosvlliiié enlékiralat. A ,,Malin“ mai sza­
mában folytatja Toselliné emlékiratainak a kö;-- 
lését. Egyik legérdekesebb részletét azok a bizal­
mas feljegyzések képezik, amelyekben volt férjéi, 
a szász trónörököst mutatja E Toselliné. Tnsoll'iné 
vádjainak koronája az, hogy velő szemben kénikr 
dési ivóiból még a gyómisi titok szentséget is meg 
szegték a — papok. Lujza horezegnő a többek kö­
zött leírja az első berlini látogatását is II. Vilmos 
császár udvarán ál, amelyről a következüket, be­
széli el.:

Nagyon boldognak éreztem magamat, ami­
kor tudtomra adták, hogy férjemmel látogatót)* 
Berlinbe fogunk menni, Logy a császári párnak 
bemutassanak. Drezdában mindenféle utasiiisok- 
knl elláttak, hogy a császár előtt hogyan visotk'>■ 
jent. Figyelmeztettek, hogy no szálljak le. gyei 
a vonatról. A császár, ha megtetszem neki 1 i o- 
nyára mer, fog csókolni, de az Isten szer.-Im.V-, 
eszembe ne jusson a csókot viszonozni. M ikor a ber­
lini pályaudvarra megérkeztünk, az zsufohixp-.- 1 ő, 
volt. egyenruhás emberekkel. Én persze rögtön , 
e ifern a drezdai jótanáesokaf. és mivel sem 

kiugrottam a kocsiból, a császár azonnal átölelt ő, 
olóhb mind a két arezomat, azután pedig „ kezemet 
>s mcgcso/co ta. En a drezdai intelem ellenére - 
''/esen, nszonoziam a csókol. Azután a császár e| 
Insert a kastélyba és bemutatott a császáméuak \
g. xérmékéinek.^ Az ebednél, hol a császár mellett ü' 
tem, nagyon élénken társalogtunk. Miután az cb" l 
ve,cet ért. és sokat és őszinte szívből beszél "ott iink 
a császár így szólt hozzám:

, 7" A os, Lujza, most. hogy megbarátkoztunk 
azt akarom, hogy politikailag is a barátnőm !eou>n

;Losemti fzt,15 elmondja, hogy a császár végi- 
kiserte ot. a részére berendezett lakosztályon és 
megmutatta neki a fürdőszobát is. A hcrc-v-u.' 
erre így szólt: ia'
fürdőm 0h’ bo!^Io=ts1Ian T°lnók, ha nem lenne 
fmdom — es a császárhoz fordulva, igy folytatta:

nagyon kedvesek, igen mély benyomást tettek 
ream mind a ketten, tudniillik ön és a fürdeszota

A császár jóságosán mosolygott és úgy látszott 
mulfltott a m^erjecryzésen.

„ -H^°SelIÍué emlékiratainak legújabb fejezetében
« I “te Tem tei,k me? a szíisz kirdivi 
családtagjairól. így ir például György királvrólt

. . Uniformisban még clcg jól festett, de nol-
voít Öl őJeíe k0l.duSnak átszőtt, olyan viseltes 
volt öltözete cz^oje egesz.cn lyukas, hogy" hü-
velykujjai kdatszottak belőle. Miksa hcrc-oerő) 
senkisern hitte volna, aki nem ismerte, hogv her­
ceg vagy pap. Hosszú kabátja fényes volt és 
szra e!en, rongyok lógtak le róla. czipőjénck talpa 
evalt cs minden lépésnél csattogott, haja nvirat- 

ia?,.körme hosszú és fekete. Maliid herczegnő a 
miniatűr-festészetre akarta fejét adni a festék- 
kereskedők nagy elszórnyiiködósére, mert ami" 
nagy képeket mázolt, jó üzlet. volt. nekik.

— Elveszett pénzeszsák. Pozsonyból jelentik; 
A pozsony-ujvárosi pályaudvarra ma a Komárom 
felől érkező vonat postájával egy pénzes zsák is 
érkezett öt pénzes-levéllel és 22 njúnlottlevél tart a- 
■ ómmal. A pénzes-levelek értéke összesen 12 ló- 
korona volt. E pénzes zsák az újvárosi pályaudvaron 
vagy az újvárosi pályaudvarról a főpályaudvarra 
való szállítás közben elveszett. A rendőrkapitány­
ig azonnal széleskörű vizsgálatot indított, de az 
esti órákig semmi nyomot nem találtak. A posta- 
igazgatóság 1000 korona jutalmat tűzött ki az el­
veszett pénzes zsák megtalálójának, vagy a tolvaj 
kezrek er i 15 jének.

'^"‘1 rcK!ted Neubauer István lientes- 
i! ester Bethlen_ufez 33. számú lmsfiistöl léiében 
.uz támadt es LéOft koronát érő szalonna elén tt. 
-- t-u/.et a VII. 1 - rulvf i tűzoltók oltották el — M i 
'• Inén dr Gycnw Pál mkibzten tanáv. te Kelen. 
IK-.'.X t;ut 1,. szamii nyaralójának a teteje kigvul- 
Jl,7 *‘.s “Rm-reszo leégett. Ay. oltást renditixitl nice- 
nehezítette az. h< gy a környéken nem találtak vi

V A tl;zeí n Központi VS I. kerületi tüzollósás 
c;tolta ei.

— Sztrájk a Sehlick-gjárban. A Schlieb-eyár 
.uéplrovácsai sztrájkban állanak. A sztrájk onum 
lv , Ikőzett Iiocy az egyik munkavezető, akit a mu ■
h. ,- :: nagyon gyűlölnek, öt munkást indok i." 
kúl elbocsátott, mert azt hitték, hogy ezek az

a műnké- k elégiiletlcnek bérU kel. X 
numkás.'k uio.-t a már régóta hangoztatott bérj.,- 
vitást, kérik azonkívül az illető munkavez.-’ö ái>- 
Ive ' ét olv állúsv.i, ahol n nninká >1:1-11 km-esebln'; 
vrintkcMk. Kix'ánsénuknt nem 1-lj. -iilteiiék, orr- 
a gyárnak minié y ölven gépkovác-a kiszüutott- .t 
mu. kitt. A g.vurn.1.!: most sok munkája var s i/á- 
Nviiietországbau i» keresett nemrég k'|ilé váesol...1, 
óv i/. k nem akarlak olvan olcsó bén rí d.>!v i. 
a minőt a SokUek-wárban tizeim szokt:

laaiiiiiBiiiM
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■ a Friedtnann.OrfcuKhr.n. Nagy ij dc- 
Ulil pste a Friedmann Orfeumban- Árvái

. . it va-.-cvsnS szama alatt a villamos köri ók 
i“! 1 p-ipir.•ózsákkal díszített hinta, amelyen 
\i ni iilt. liogy innen elselpitsen valami zavaros 

ij It, h;rtc.vn kígyuladt egy villamos körte elpat­
tanja folytán. A papirrózsák nyomban lángra 
lobbantak « már-már a szuffitákat is elérte a ve­
szedelem. A közönség megijedt s felugrált a tűz 
láttára, a me yet azonban az inspekcziós csövezett) 
hamarosan eloltott a leeresztett vasfüggöny mö­
gött. A nézőket Gabányi László néhány szóval 
megnyugtatta és tiz perez múlva folytatták az 
előadást.

— Váltóliamisitó gavallér. Aradon több pénz­
intézetet megkárosított egy rossz útra tévedt ga­
vallér, aki válót hamisítására vetemedett. Réthy 
Vidor ügyvédjelölt gazdag családból származott és 
■íz aradi úgynevezett „aranyifjuság“ vezérszercp- 
h'i közé tartozott, aki több évig dolgozott dr. 
líráiba Lajosnak, József főherczeg aradi jogtaná­
csosának ügyvédi irodájában, ámde se a fizetés- 
Imi, se özvegy anyjától kapott apanázsból nem 
tudta fedezni költséges passzióit. Az aradi elitc- 
mulatságoknak főrendezői között mindig megtalál­
ható volt Réthy Vidor, akit a báltermekben rövi­
den a „b oszton-király“ névvel beczézett a hölgy­
közönség. Amikor már minden segélyforrása ki­
apadt, cgyre-másra nyújtotta be a váltókat az ara­
di pénzintézetekhez. A váltókon Szentes Vidor 
volt makói közjegyző dusgazdag özvegye — Réthy 
Vidor nagynénje — szerepelt mint egyik kezes, a 
másik jótálló pedig jó barátaiból került ki. A ban­
kok gyanútlanul le is számítolták a váltókat. A 
fiatalember tavaly Aradról a fővárosba költözött, 
ahol újabb kölcsönöket vett föl, de azért aradi 
váltóit pentosan rendezte. Azonban a legutóbbi 
lejáratnál, három héttel ezelőtt elmaradt Réthv 
Vidor pénzküldemér.ye s a váltókat sorra óvatolni 
kellett. A bankok özvegy Szentes Vidornéhoz for­
dultak, ő azonban kijelentette, hogy nem fizet, 
mert a váltókon szereplő aláírása hamis. Egy-két 
nap múlva Réthy Vidor is óletjclt adott magáról. 
Egy-egy nem !ppen kedves hamm levélben beje­
lentette az érdekeit pénzintézeteknek, hogy a vál­
tói minrl hamisak.

**7 No keressenek — irta Berlinből keltezett 
leveleiben — úgy se találnak meg, mert én Ame­
rikába megyek ós kimenekülök a törvény sújtó 
keze elől. Hogy bebizonyítsam váltóim hamis vol­
tát. -ve mellékelem a kezeseim aláírását pompás 
ham isii ásókban ... És a levél aljára kanyaritóttá 
a ó tál ói aláírásának hamisított másolatát, amn- 
vek hajszálnyira megegyezlek a váltókon sze­

rep:.- hamisítványokkal. A bankok — aradi jelen­
tések szerint — megteszik a bűnvádi feljelentést 
Réíny Y dór ellen.

Budapesti banditavilág. Búzás Károly ke- 
1 oskedösegéd a főkapitányságon a kővetkező pa­
naszt. tette: Az éjszaka 12 óra tájban az Or;zágház 
mellett megszólította egy fiatalember. 24 éves 
l'ho.ett, szürkeruhát viselt, s elpanaszolta, hogy 
Ínséges helyzetben van és pénzt kért tőle. Búzás 
etry korona húsz fillért adott neki. Az idegen erre 
ko.-í rántott elő és megfenyegette Búzást:

— Adsz öt forintot, vagy nem ?
'fejd a fiatalember megragadta Búzás arany­

iul ez át, letépte n mellényéről és futásnak eredt'.
rendőrség a rablás ügyében megindította a 

nyomozást. — Tegnap este a Szervesen-utcza. és 
1 ■ tofi-utcza sarkán Varjú János, Novolt István,
1 Ferenez munkárok megtámadták Kos-
czmszky Lipót házisznlgát, aki a kedvesével igyc- 
i tett hazafelé. A legények mindenáron a leányt

egyetértés

i
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3 A szigetvári hős emlékünnepe. Szeptember
i-én .'esz az évfordulója Zrínyi Miklós, Szigetvár védői« 
liösi halálának. Ennek emlékére Szigetvár város kegye- 
ietes ünnepet ül, amely szeptember 0-áu este harango- 
zábsal és mozsárlövésckkel veszi kezdetét. Az ünnepély 
kezdetén dr. físeko Ernő mond ünnepi beszédet, 7-én reg­
gel !) érakor gyászmise az elesettek lelki üdvéért, 12 
urakor délben 12 mozsárlövés fejezi be az ünnepélyt.

— Jégveréstől pusztított szőlőhegyek. Mór 
bor.ti mó vidéke fölött pusztító jégvihav vonult ke- 
iésztül, mely óriási kart okozott a kitűnőnek Ígér­
kezett szőlőtermésben. A hires borvidéken az úgy­
nevezett Tábor-, Kopasz-, Árpád-, Öröm-, Dobos­
éi Koronahegyeket teljesen elverte a jég. A hegy­
oldalban fekvő szőlőt a hömpölygő vL.ár ugyszó' • 
ván elsodorta. Ezeken a részeken az idén nem fog­
nak szüretelni.

— Betörők garázdálkodása. Karánsebesről 
taviratozzak: Csiresa községben az elmúlt éjjel be­
törtek a postahivatalba én elraboltak mintegy ezer 
koronát, ugyanazon éjjel a betörök felfeszitették 
Horváth István korcs maros üzletének ajtaját és 
összesen mintegy ezerhatszáz korona pénzt és árut 
vittek magukkal. A csendőrség, mely erélyes nyo­
mozást indított, megállapította, hogy a bntörők 
hatan voltak s kocsin menekültek Csiresából Erdély 
felé s az utjokba eső falvakban még két-hároin 
helyen betörtek.

— Öngyilkosság a Maigitsrigeten. Egy uria- 
san öltözött ember lőtte magát főbe ma délben, 
a Margitszigeten. Levél volt a zsebében, amely 
Hengerle Antal nevére szól. A mentők eszméletlen 
állapotban az Irgamasok kórházába szállították.

— Orvtámadás egy ügyvéd ellen. Vakmerő 
orvtámadás történt Szabadkán. A város legforgal­
masabb helyén levő Batthyány-^utczában a tegnapi 
vásár alkalmával részeg vásári mulatozók megtá­
madtak dr. Guthmann József 40 éves ügyvédet és 
dorongokkal súlyosan megsebesítették. A támadók 
elmenekültek.

— Az őrült asszony rémtette. Kispestről je­
lentik : Snnoncsics Józsefné kispesti gazdálkodó 
asszony már régebb idő óta búskomorságban szen­
ved. A napokban kitört rajta az őrület és férjének 
távolléte alkalmával két kis gyermekére és önma­
gára petróleumot öntött és meggyujtotta. ügy a 
két gyermek, mint az anya teljesen szénnóégtek.

— Állami automobiljáratok. Eperjesről jelen­
tik; A kereskedelmi miniszter rendeletéből Bártfa, Va­
ramul és Horn orma közt szeptember 1-én személyszállító 
posta automobil járat indult meg. Az automobilok Bitrt- 
iáről naponként háromszor indulnak és érkeznek. Az uj 
vonalon a forgalom máris nagyon élénk.

Életunt péksegéd. Ma reggel Újpesten, a 
Rozsa-utcza 20. számú házban Orbán Nándor 
tizenkUencz éves péksegéd mcllbelötte magát. A 
gróf Károlyi kórházba vitték.

— Halálozás. Kiss Károly bir. Ítélőtáblái bíró, 
a budapesti IV. kerületi járásbíróságnak évek hosszú 
során át vo.'t vezetője, ma reggel hosszas szenvedés után 
elhunyt a fővárosban. A megboldogult példaképe volt a 
kötelességtudó és igazságos magyar bírónak s a veze­
tésére bízott járásbíróságot jogászkiirökben általában 
mintájává.-!-]'rúságtiak nevezték. A jeles biró súlyos be­
tegsége miatt mintegy másfél évvel ezelőtt nyugalomba 
vonult, inig ma szenvedéseitől megváltotta a*halál. El­
hunytál két fia, dr. A ist Károly áldozéipap, az eszter­
gomi érseki szeminárium tanára és Eins Ödön állami 
tisztviselő gyászolja. Temetése holnap, szerdán délután 
fél 5 órakor lesz a tabáni temető halottasházából.

Lázár Sándor, törvényszéki biró Sátoraljaújhelyen 
meghalt.

Ercstinyi István íürdőmérnök, 55 éves korában, 
Nagybányán meghalt.

Ozv. Pál ffy Fcreiiezné, Megyést Zsófia 81 éves ko­
rában Szombathelyen meghalt.

x Czim- és reklámtáblákat, nemesi czimere- 
ket készít Harsányt László. Budapest, VII., Hun°ária- 
korút 155. Telefon 170—12.

x Fontos újítást honosít meg az Újlaki Béla 
budapesti irógép-ezég (VTL, Erzsébet-kőrut 23. Te/efon.

, o G°J-’ mcly abM1 AU. hegy azon főnökök ezreinek, 
akik eddig nehezen, nagyobb vagy csak arany lag na­
gyobb összegű befektetéssel juthattak írógéphez, rend­
kívül kényelmes, még eddig nem létezett 20 koronái 
havi részletfizetéssel teszi lehetővé elsőrendű, láthat» 
iru.su, szenzácziős sikerű Uj.'aki-irőgépjének beszerzését. 
Ezzel hézagot pótol a hírnévnek örvendő ezég, mert igy 
lehetővé válik, hogy a kereskedők, iparosok és mások, 
akik eddig idegenkedtek az írógéptől ezután szívesen 
fognak az Ujlaki-irógépnek helyet adni irodájukban, 
mert ezt könnyű szerrel, megerőltetés nélkül tehetik

ÉRTESÍTÉS !

Ä LOVASfÉLEZE8EKONZERVATÓRIUM
■kadénlal elffkóízIlO és az

Erzsébetvárosi Kasino hivatalos zeneiskolája
Budapest, Andrásay-ut 67.
A beiratások folyamelbaa varnak,
42 oki. művész tanári — Oklevél!

■ Telefon i SOI.

iaa
KÉRJEN ÉVKÖNYVET! 1

M arták elrabolni, tio Koscznizks’/ nem engedte.
D,ire megtámadták cs összeszurkálták. A súlyosan 
*" hicsiilt szolgát bevitték a Rókus kórházba, a há- 
f-m utonállót pedig a rendőrség letartóztatta.

-- Letartóztatott anarchista. Turinból jelen- 
í. : líacconigiben, az ola.-z király nyári tartózko­
dási helyén * vy Brhmidt Antal nevű ember, aki 
j'j TaehzHlbol érkezett oda. letartóztattak, mer* n 

•'Vl’^rök úgy találták, hogy roppant gyanúsai:
■ ' kedik s hogy tagja egy anarchista társaságnak.

1 ' Inn ni tét még nem bocsátották szabadon.
Szerencsétlenül járt gróf. Laibachból j- 

: Bróf Lirlitenberg Viktort ma halálos bak 

r‘ 1 1 r*°. A gróf revolverét tisza gatt.a és n fony 
Vl' ''""tült. A golyó átjár.a tüdejét, és hátán jött ki.

A haragosak. Szigvtszcntmiklósról jelen 
hiirat o-ak voltak Borsos Pál. Üivwa 

1es A I/-/:/ Eudro földmívesek. Nagy Endre a?: 
j," "iiu megleste ellenségeit, hátúiról fejbe szúrta 

: bl' nyombi'ii meghalt. Simonnak pedig bal
/cm' 1 ‘ :'ii::t ki. Nagy Endrét letartóztatták.

x Boyal-Orfcum, Budapest, Erzsébet körút 
?I. sz. Színházi é:i varieté mii sor. Kezdete 8 órakor.

x Nietzsche, ha még élne, igy definiálná kul- 
turviszonyainkat: Magyarországon a mivelődésnek ba­
rom emeltyűje van, J-ső ;l Musica A'. Tmert fokozott 
mértékben tudta felkelteni a közönség figyelmét a leg­
klasszikusabb zene, a zongorajáték iránt. 2-ik a Music1* 
H- 7., mert a felkeltett igényeknek pompás ízléses és 
kifogástalan zongoráival minden irányban meg tudott 
íe.'elni. Ibik a Musica R. 7’., mert a kevésbbé módos rfi- 
legeket is hozzásegítette az isteni zene élvezetéhez mód* 
szerével.

x Bob hashajtó a legkellemesebb. 10 fillér.
\ A Ff lies Caprice slágerei ma már az uj da­

litok, a ..Kenkiirromek" és a „Der gute Trick". Az 
előbbi érdekes milieujével (egy falusi szatőesbolt) killfi- 
u-'-eji hat. Mimikét darab nagy sikerében oroszlán rése 
van Roll Sándornak, aki őse rejti humorával kön vekig 
kaezagt.it j.i a hallgatóságot. A többi jeles tagok," név- 
szerint T relét<cli, Werner. Springer, Gerö, Pfeifer, No- 
'ók, l.á.-y’ő, A-dor, továbbá Kmodiné, Geituer, l’iezt 
t-iza. Ik-iii za v, Somogyi, Balogh stb. tehetségük legja­
vával iá ni inak az ujdonságok sikereihez. A szólószámok 

kitűnőek, mint már rég nem voltak. Trelntsch, Sprin- 
-*•1". Berö. Ki-za liiza kitűnő magán-,almain kívül a 
l'olirs I api ive uj arpii- itója Szőke Szakáll, saját 
yeniényll műsorával szintén nagyon tel,zik. Közfcitűnést 
kiül a l'oliis Caprice, nemkülönben az emeleti Ca.siiM 
de Paris uyutalakitásn. Minden nagyon szépen és izlé.-e- 
... it van míg,-ánalva. A t asino de Paris uj műsora 
szintéit igazán elsőrendű. El lehet mondani, hogy úgy a 
Föl lesbe, mint a Ousiimban már hosszú évek őta'nem 
voltak oly igazán kiváló műsorok, mit most,

REPÜLÉS és léghajózás
Aviatikusok a hadgyakorlaton.

Budapest, szeptember 5-
_ Esztergommegyeben két ellenséges hadosztály' 

vívja most a próbaháboruK Nagy érdekességet köl­
csönöznek e hadgyakorlatnak a katonai pilóták, 
A pilóták földerítő szolgálattal élénkítik és egészít 
tűk ki a kareztéri mozgalmas éledet. Az egyik* 
aviatikus, mint már jelentettük, útjában vasárnap 
elvetődött Budapest fölé is. Ez a merész pilóta 
Blasdvhe főhadnagy Volt, aki még utast is vitt 
magával. Az aviatikusok szerepléséről alábbi tudó­
sítások számolnak be:

Esztergomi jelentés szerint az ottani közön­
ségnek napról-napra érdekes látványosságban van 
részé. A katonai aviatikusok minden délután fül- 
szállnak a nánai mezon, és merész repülésekkel 
gyönyörködtetik a nézőt. Nána község mellett 
valóságos aviatikái tábor van s öt-hatezer főnyi 
közönség tolong ott minden' nap. Vasárnap Blasch- 
U főhadnagy Adler nevű, Stohansel fókádnál 
Bussard nevű és Miller főhadnagy Kondor nevű 
Etnch-fcle monoplánján szállt fel, Umlauf kapi­
tány is röpült hét Óra felé, midőn a Parseval lég­
gömb Komárom felől a nánai rét fölött elhalad!

. kapitány^ a Parseval körül meresz produkeziókat 
végzett s látni lehetett., hogy a repülőgép mozgé­
konysága és gyorsasága mennyire nagyobb a ne­
hézkes, lassú léggömbnél.

I rujyes királyi herezeg a kenyérmezei tábor­
ban van, ahol a Parseval leszállt. Blaschlre főhad­
nagy Ntliner hadnagy társaságában Budapestre és 
vissza 1 és háromnegyed óra alatt tette meg az 
utat. Este félnyolcz órakor már sötét volt és a 
mezon levő tisztek aggódtak a főhadnagy távol­
maradás áru Nagy tüzeket raktak, hogy visszaérke­
zésekor Jxíj nélkül leszállhasson'. Háromnegyed 
nyolcz oralcor sebes repüléssel érkezett meg a 
bravúros légi utas és három nasy kört irt le a 
levegőben, mielőtt, leszállt.
,.. Hétfőn reggel üt- órakor Umlauf kapitduv 
Müler hét. órakor és Blaschl-e főhadnagy fél tíz 
érakor röpült el a város fölött, hogy földerítő 
szolgálatot vegozzen.

A csapatok Sárisáp és Leányvár felé hatol­
nak, ahol szerdán lesz a döntő ütközet, Frigyes 
kir. hcrczeg az ütközetig a kenyérmezei táborban 
marad Az aviatikusok Petróczy kapitány vezet,í" 
soyel N anan maradnak, ahol a polgárság szeretet- 
t« l veszi körül őket, Renner Géza gyáros az egész 
tisztikart vacsorán látta vend"vendégéiül. A repüldgéi

Álarcom-fele távíró-készülékkel is fölsőre11-".- 
Komáromban is szerepelnek a katonai pilóták 

I’hcr aviatikus hétfőn délután hat órakor Tavi- 
mnen Komáromból gyönyörű repüléssel Dun-i- 
rm.ványig szállt, ott a levegőben meHordttU >-
vissza repült 
érkezeit m< 'maromba, ahova lietedfól órrd

t!- I jabl) marti,-halál. A spanvolurszápi T 
vasban egy Poitiers, másik tudósítás szeri, 
l'orestler ti'anczia aviatikus tegnap a motor 
innasa következtében nyolczvan méter tp-o,.

ííanélgett. K6saüKke mc^yuladt. Le Fore-,!,:

VfcWjß? ■Jt



>: Repülőgépet Székely Mihálynak. A Ma- 
v_-\ ar Aero-Cluh helyiségében ma délután ennek a 
mozgatójának indítói és néhány lelkes hive egybe- 
gyült, hogy megalapítsa a Magyar Aviatika »ok Tá­
mogatására Alakult Országos Bizottságot. Az érte­
kezleten dr. Bárczy István polgármester elnökölt, 
aki néhány rövid szóval emlékezett meg a napila- 

pék rendőri tudósítóinak eddigi akcziójáról és egy 
ben felkérte Fröhlich Jánost, a rendőri tudósítók 
sziadikusát, hogy az eddigi eredményről, valamint 

a jövő terveikről számoljon be. Fröhlich János je 
leütésében előadta, hogy ő és társai 100,000—150,000 
koronát össze tudnak gyűjteni és ezzel módot adnak 
arra, hogy Székely saját konstrukcziős gépén foly­
tassa dicsőséges légi útjait és egy magyar pilóta­
iskolát alapíthasson. Schimanek Emil műegyetemi 
tanár annak a nézetének adott kifejezést, bogv 
egy pilóta-iskolát csak abban az esetben lehet ala­
pítani, ka ezzel kapcsolatban egy javítóműhely vagy 
gyárról is gondoskodás történik. Dr. Bárczy István 
polgármester ajánlja, hogy a magyar aviatikusok 
támogatására alakult országos bizottság megalaku­
lását mondják ki. A polgármester ajánlatára az or- 
szág'os bizottság védőjévé gróf Khűen-IIederváry 
Károly miniszterelnököt választották meg, elnök 
dr. Bárczy István polgármester lett. Az értekezlet 
elhatározta, hogy legközelebb a végreliajto-bizott- 
fcágot és 11 nap múl;a az országos bizottságot újra 
egybehívja. — Ezennel felkérjük olvasó közönsé­
günket, hogy Székely Mihály repülőgépére és a ma­
g-var pilótaiskola megalapításává adományait hoz­
zánk juttatni szíveskedjék. Az adományokat nyil­
vánosan nyugtatjuk.

1')

SZÍNHÁZ ésjwűvészet.
A kulisszák világából,

. — Színházi csevegés. —
(A rutin.V

A Vígszínház egyik uj tagja, a szépségeJ 
Gálffy Anna, a „Hölgyek öröme“ czimü újdonság­
ban állta ki á színpadi tüzprőbát, A kezdő mű­
vésznő, aki az előkelő szalonokban fesztelen ottho­
nossággal mozgott, a próbákon hihetetlen íóiőnLsá- 
geí tanúsított.

Még az üres nézőtér előtt se mert a sötét szín­
padra lépni, úgy, hogy minden egyes próbán. Dit- 
roi Mór igazgatónak 1 :r<>n kell.-; öt fogni a jel; 
nőséhez kivezetni.

Pedig szerepe mindössze annyih-ól áll. hegy a 
második felvonás v-'gvn. fény. :_•« teilettcben helép, 
mint Bio grófné s kérdőiig mondja:

—- Blaise urat keresem.
Udvariasan megmutatják neki, hogy merre 

jut Blaise főszabászhoz (Csortos), a ’hölgyek örö­
méhez. ő kec.v-sen bólint, a megjelölt ajtó fel-' tart 
és — a függöny összecsapódik.

Ez ugy-e nem sok? De Gálffy Anna trámája 
akkora volt, hogy az igazgatóság a bemutató esté­
jén — „minden eshetőségre*' — egy csinos kar 
hölgyet tartott „beugrá *ra" készenlétben.

Nem volt rá szükség. A színpadi noviczia elóg 
látran viselkedett. Nem ájult el a kivilágított szín­
pad láttára, három szavas szerepét majdnem hall­
hatóan mondta cl cs jöttében-mentóben semmit se 
lökött föl.

Ez a „siker“ aztán teljesen meghozta a szín­
padi hidegvérét, úgy annyira, hogy amikor a kö­
zé cség felvonás végén kitapsolta a színészeket. 
Gálffy Anna a főszereplőket megelőzve sietett a ri­
valda elé s boldogan hajlongott jobbra-balra.

Ilyen gyorsan fejlődik ki a színpadi rutin.

(Blaliáné, mint anyós.)
Kötetekre megy ama leírások száma, melyek 

a Blaliáné művész- és magánéletének ragyogó mo­
mentumait ismertetik. E kivételes asszony pálya­
futását itn étel ten megírták. Minden alakításáról 
egész tanulmányok jelenlek meg.

Minden családi örümét-bánatát följegyezték az 
utókor számára. Tudjuk, milyen példás mama és 
gvönoéíl natiynunna. Csak éppen a legkényesebb 
kérdé -ü ni mert senki sem nyúlni; Milyen
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anyós? lehet az aranyos humorú „Török biroué", a 
jószivü „Szókimondó asszonyság“, a forró vérii 
„Finum Rózsi“' 1

Amihez iróembernek nem volt bátorsága, meg- 
c^lekedtö — a menye. Már pedig, úgy' véljük, ő 
a legilletékesebb az anyósának a megítélésére. 
Blalia Sándor szép szőke felesége Balatoufiircden 
nyaralt a nagy művésznő villájában. Ebből az intim 
körből küldte levelét egyik ismerőséhez, aki azt 
rendelkezésünkre bocsátotta.

Annyi őszinte közvetlenség, olyan igaz szere­
tet sugárzik c bájos Írásból és olyan híven tük­
rözi vissza a Blaliáné nemes egyéniségét, hogy kö­
telességet teljesítünk, amikor azt ezennel lekö­
zöljük. *

Balafonfűred, 1911. szept. 1.
Kedves Bácsi!

Anyuska említette, hogy bácsi egy újabb areZ" 
képet kért tőle. Miután ilyen képe neki most nin­
csen, a legnagyobb sajnálatomra nem teljesíthe­
tem kérését.

De ha szívesen veszi, inkább elmondok egyet - 
mást Anyuska itteni életmódjáról: Nem is kép" 
reIi hogy- óráról.órára milyen pontosan be vannak 
a napjai osztva.

Iívgél koráit k-.’l é.~ minden nap misé: hall­
va! ezt el nőm mulasztaná a világért sem. Azután 
sétálgat egészen nyolcz óráig; most már ugyan 
befejezte a karlsbádi kúrát, de mindég azt mondja, 
hogy itt Füveden i-g.-zebK'k a reggelek. Es obion 
igaza is van. Nyolcz órakor reggelizünk. Reggeli 
után vagy a kertben, vagy a forraszon élvezzük i 
pompás jé, levegő'.', tizenegy óráig.

Azután fürdeni megyünk i Balatonba. Mert 
<zt is kiélvezi ám Anyuska! És mondhatom, hogy 
nagyon jót tesz neki.

Egy órakor vau az ebéd. Ebed után kissé 
lepihen, mert itt olyan nagy a hőség, hogy dél­
után semmivel sem lehet- foglalkozni.

Uzsonna után pedig többnyire lejön velünk a 
Balatqn-partra sétálni. Ilyenkor a ezigányprimás 
icndcscn elhúzza Anyuskának a nótáit ..; amit 
a 'közönség velünk együtt áhítattal hallgat végig.

Hanem aztán vceoora után hamarosan lefek­
szik Anyuska. Sokszor bámulom öt. hogy milyen 
észszerűen v. márt 'kiélésén tud élni! így a .'tán ért­
hető. hogy olyan csodálatosán üde. fiatal maradt. 
Ér marad is mindég!

i I:: látogatói jönnek,. azok valósággal el van-

a Nemzeti Színház huszonhat olyan tagja kapott, 
akik ez idén vártak fizetésemelést.

Hogy mi volt e levelek tartalma, nem tudom, 
de annyi bizonyos, hogy a színházi titkár jóindulat­
tal figyelmeztette a megbízott szolgát:

— Aztán ne várja be, míg elolvassák, hanem 
hordja el az irháját!

£gy látcsöves ur.

(*) Ankét az uj Nemzeti Színház ügyében.
Az uj Nemzeti Színház építkezésének ügye a kö 
zeljövőben, mint illetékes helyről értesülünk, fej­
lődésének uj fázisához jut. A kultuszminiszter 
szeptember 15-6re ankétet hív össze, amelynek 
tárgya kizárólag az uj Nemzeti Színház ügye lesz. 
Ezzel a hírrel szemben természetszerűleg elesik 
egyik reggeli lapnak az a fenntartással közölt ér­
tesülése, amely szerint n kultuszminisztérium 
megbízta Alpár Igniicz műépítészt., hogy p 'T áza­
tom kívül készítse cl a Király-utcze és Károk- ■ 
körút sarkán levő telken, a mai Orczy-ház helyén 
emelendő uj Nemzeti Színház tervét. II.>vn un:gbi- 
zás nem történt, de nem is történhetett, mert a 
kultuszminisztérium a jövő évi költségvetés szen­
tesítése előtt, fedezet hiányában, semmiféle ér­
demleges intézkedést nem tehet s egyébként is 
mindezidáig eg,v pillanatra sem merül; fel olyan 
terv, amely szerint a nyilvános pályázatot- ennél a 
nagyszabású építkezésnél mellőznék.

(*) Berky Lili első fellépte. A Kirak színim: 
most szerződ te tét t primadonnája, Bvrky Lili, i,k; 
eddig a kolozsvári közönség keen rnezf ved;, hol­
nap, szerdán este a ..Czigáu; relem " Ilona. To­
pé ben mutatkozik he a fővárosi közöltté nnek. Az 
érdekes bemutatkozás iránt nagy az érdeklő.ű>.

(*) A Nópojnráhűl. A 'Népopv.i próbái m.i 
javában folynak. A A iga dó tvrmubcu reggelt él­
est ig lázas munkát fejt ki a színház egész személy­
zete, a zenekar kivételével, amely október 1-én ül 
össze. Az igazgatóság külföldön működd, kitűnő 
magyar mii vészeket is szerzőétől c‘a Népopera 
orcke-terébe- Az első hangverseny mesteri állásra 
Szigeti Dezsőt, a parist Oolonne-zenekar hangver­
senymesterét, az első magángordonkási állásra pe­
dig Tikár Györgyöt, a berlini Komische Oper első 
magángordonkását szerződte;.. .

(*) A Színházigazgatók Szövetsége Jagow 
I ellen. Berlinből jelentik: A Színházigazgatók Szó- 
j vétségé elhatározta, hogy minden rendelkezéséi*' 
i álló jogsegély! igénybe leg venni Jagow rendőr*
! főnök tilalmának múginásivasára. »molylyel elren* 

del te. hogy a nők a színházban még a páholyokba 
*e mehessenek széles k-nrimáju kalapban.

: - ' ' — — -j NyUttér.
I B rovatban kCzlöv.okőrt nem Tállal felolSasíget a ezerkemtSsés.

r.ak a.evetitn-mé!tó: agától ragadt a tv», a mi tvm i» 
csoda, mert mondhatom, hogy kcdvc-sebb. szive 
selb háziasszonyt mint ö. alig találni. Valósággal 
ráülik a házára a felirat : Vészek. . . mert akik 
benne laknak, igazán úgy érák magukat, mintha 
puha, selymes fészekben lennének.

Hogy milyen anyós? arról csak én tudnék be- 
i-zélni. . . Nem hiszen, hogy ilyen volna még több! 
ilyen jóságos, kedves, aianyós. . . Do büszke is 
vagyok ám rá, elképzelheti, kedves bácri!

Pedig ritkaság ugy-e, ha valaki az anyósát 
dicséri? Eu legalább még sohase hallottam mást. 
csak rossz ,,anyős-vicczekef‘ . . .

Sajnos! a füredi szép napoknak nemsokára 
végük Ívsz. Szeptember 14- 15. körül már Anyuska
i.- Pestre megy és mint minden évben, úgy az -dón 
i. fájó szívvel válik meg szegény az ő kedves, nap- 
sugaras ..Fészkétől“ . . .

Elszélediiuk. Ki előbb, ki később. Még a kis 
unokáját, leánykámat, Manozikát is hazaszólt*ják 
a ..kötelességei!'*' Ö a." idén már a második polgá­
riba megy. Bizony, bizony maholnap már nagy 
lányunk le.-x. Az idő eljár. . .

Remélem, hí így nem neheztelnek a Balatonra,

Nagy dolgot kaptunk kicsiny alakban.
Vagy nem nagy dologé, ka forrásaink gyógyító 
erejét a mellóuyzsebben magunkkal vihetjük és 
bármely pillanatban a legkényelmesebb módon 
használhatjuk ? A valódi sódénI ásványpasztillák 
(csakis Fáv-télék) a leghatásosabb forrás-sóból 
készülnek s ezerszeresen ki vannak próbálva a 
légutak betegségei, köhögés, rekedtség, elnyál- 

kásodás sth. ellen. Tehát Fáy-íéle valódi sodenit kell 
használni, ha o bajok valamelyikében szenvedünk. 
Egy doboz ára csak J korona 25 fillér. Főképviselőt 
Magyarországra és Ausztriára : XV. Th. Guntzert, rs. 
és kir. udv. szállító. Wien 1V/L, Grosso Neugasse 17.

toiím

U BOROK KIRÁLYA 1

Legpompásabb élvezeti czikk, 
a leghathatésabb gysgvbor!

amiért elvonta Auyuskát közönségétől, kedves jó 
barátaitól! Viga-.ztolódjanak. Annál frissebb, jobb 
kedély],vei f -a,iák őt viszontlátni nemsokára.

Sok /ivei üdvözlettel'
Blaha Sándor né.

( Vís;odehnes 1'iildeIés.)

Feltétlenül HERCZEQ 
WINDISCHGRAETZ LAJOS 
eredeti vartöltésü tegyen.

Kapható mindemüit1
Nemrégiben az a ÜT járta bo a sajtót, hogy a 

Nemzeti Színház mull évi köb-évvetését, a rni- 
mVzlorium nem hagyta jóvá. Ezzel a hírrel áll 
összefüggésben az a huszonhat lóvéi, milyet tegnap

Pinczészet: Sárospatak Tokaj.
FORGALMI IRODÁi Budapest, VI., Teréz 

körút 25,, S. emelet.
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FOVAROS«

)( Az Artézi-fürdő védőterülete. Az Artézi* 
fáidé védőterületének megállapítása végett a bu­
dapesti tbányaka,pitányság vezetésével bizottsági 

eljárás volt, amelyen a közmunkák tanácsa, az 
államvasutak. Újpest városa és Rákospalota is 
képv iselve volt. A vádőterület magában foglalja, 
a IV., Kossuth Lajos-utcza észak felé eső részét, 
a. X. kerületének a Kerepesi-ut északi oldalán lévő 
részét, egész Újpestet és Rákospalolának a Szilas- 
patakig terjedő részéi, A védőterületnek a meg- 
411 apitására azért van szükség, hogy az. Artézi- 
fürdő gyógyforrásait építkezések és1 utczarendezé- 
sek alkalmával kellő védelemben részesítsék. A 
védőterület megállapítása ellen főképp Rákospa­
lota községnek van kifogása. E község ellenzi a 
védőterületnek ily módon való megállapítását 
mindaddig, amíg a fővárostól egy régi szerződés 
értelmében vízvezetéki vizet nem kap. Úgy a rá­
kospalotaiak kiküldöttje, mint az újpesti kiküldött 
három napi halasztást kértek, hogy a védőterület 
ügyében Leadott szakértői véleményt tanulmá­
nyozhassák. A i"város a vízvezeték ügyét nem 
hajlandó a tárgyalásba belevonni, mert ez a kér­
dés a védőterület megállapításával semmiféle ösz- 
Bzehüggésbcn nincs,

)( A budapesti helyőrség ünnepe Kecskemét 
javára. A budapesti helyőrség katonatiszti és tiszt­
viselői kara e hó 3-án a Margitszigeten jótőkony- 
ozélu hangversenyt rendez a földrengés által súj­
tott Kecskemét város lakosságának javára. A pol­
gármister ebből az alkalomból úgy a törvényható­
sági bizottság tagjaihoz, valamint a fővárosi hi­
vatalok vezetőihez meleghangú körlevelet intézett, 
amelyben a hangversenyt jóindulatú támogatá­
sukba ajánlat.x A Sün 'fürdő építése, A Sáros fürdő építő­
sét végrehajtó bizottsága dr. Vaszilievits János 
alpolgármester elnök lésével ülést tartott, amelyen 
a Sárosfürdő és a vele. kapcsolatos szálló-, kőfa­
ragó- és aszfaí;zigen ■;ö-munká ira beérkezett aján­
latok ügyéiért döntőit. A bizottság azt javasolja, 
hogy a legolcsóbb ajánlatokat fogadják el, vagyis 
azt, amely .t keményhv munkákat 149.009 koro­
náért. a sóskúti kif’iiuukákal i9a.7f>7 koronáért, a 
márvInv-munkőkai 1A1.135 koronáért és az asz- 
fal tszigetel ö-munkákat lí-.iSí koronáért vállalja.

)f Bérkocsiiparosok a taxaméter ellen. A bér- 
íoosiiparoiok fel panaszolják, hogy az uj taksa 
Ipariakat teljesen tönkrejuttatja. A tarifának szá­
llód hibái vaunak, azokat, ha elpusztulni néni 
akarnak, feltétlenül ki kell küszöbdlniök. A budai 
bérkocsisokkal szemben az uj tarifa a lehető leg­
mos tollú bl um bánt el ős szerintük a két foga tu 
bérkocsisok eresz cxi-zieucziája veszélyeztetve vau. 
A bérkocsi! párosok a karos i - rossz tarifa ellen 
Isiiéit foglalnak. Ssei torn’ ,-r C-ác, szerdán este lel 
J0 órakor a SiughoiTc-r-icle helyiségben, A III., 
II a V asz mező- utó /t ■ > ülést 1 arlaniiK.

KÖZ1GAZGATAS.
Rehabilitált körjegyző. Az Egyetértés annak­

idején bőven ismertette Biizlricsányi Aladár, a 
vasmegyei Kesző község volt zőjv-nok ügyét.,
mely a vasmegyei hírhedt jegyzőü 1 aÖzesok között is 
számottevő példája ' olt cgv bee idetes köztisztvi­
selő méltatlan üldöztetésének. Mikor a szerencset- 
len körjegyző, akit állásától felfüggesztettek cs 
végül el is mozdítottak, minden jogorvoslatból ki­
fogyott, az Egyetértés azt. a tanácsot adta neki, 
hotry ücyét vivyc a nyilvánosság ele, nevezze meg 
azokat, akik öt rágalmazták és így provokáljon 
maga ellen sajtópert. Briszticsányi előbb kísérletet 
tett egy följelentéssel, ugyanis okirathamisitás 
miatt feljelentette Mcrsieh Jenő czelldömolki ja- 
r.ísi rzámevdt, hit azzal valóit, hogy a feg\elüli 
ügyében lefolytatott eljárás jegyzőkönyvét meg 
semmisítette. A számvevő erre hamis vád miatt 
feljelentette a körjegyzőt, és Így a számvevő helyett 
a körjegyző került a vádlottak padjára. A tárgyalás 
során azonban leigazolást- nyert, hogy Risztricsaoy, 
nem követte ti a vádiratban foglalt, bűncselek­
ményt: nem vételt ki 50 százalékos pót adót és hogy 
telje-mn alaptalanok a vádak, mire n hi ró-ág 1 tiszt ri- 
sányit felmentette a vád alól. Most már azután 

Riszt-ie-ánvi nem hagyja annyiam a dolgot, ■fe­
gyelmi hevének újra felvételét fogja kérni, amely 
előreláthatólag kedvező lesz rá nézve, de fel fogja 
jelenteni a járási számvevőt ... aki üt alaptalanul 
v fidolta

.leg,\/öválasztás. Zalabuksai aljé, y/.őve topjai. 
Tátrán cseszi regi aljegyző választatot t meg.

TÖRVÉNYSZÉK,
§ A budapesti törvényszék uj elnöke. Dr.

Juhász Andor kassai ítélőtáblái bírót a király a 
budapesti törvényszék elnökévé nevezte ki. Az uj 
elnök tegnap tette le a hivatali esküt a törvény­
szék teljes ülésén dr. Erdős József táblabiró ke­
zébe. Az uj elnök ma reggel foglalta el hivatalát. 
Ugyancsak ma búcsúzott cl a törvényszék bírál­
tál és jegyzői karától dr. Horváth Fercncz, a volt 
-elnök, akit a király a budapesti kereskedelmi, és 
váltó törvényszék elnökévé 'nevezett ki. Dr. Hor­
váth Ferencz, a kereskedelmi és váltótörvényszék 
uj elnöke holnap teszi le a. hivatali esküt a váltó­
törvényszék tanácsülésében cs nyomban átveszi 
i:j hivatalának vezetését.

§ Az övtcslvcrülct ügye. A kassai dominiká­
nus papok alapították a különös czimü ,.öv;est- 
vérület“ egyesülést. Mintha egy darab középkor 
támadna fel, olyan eszközökkel dolgozik ez az 
egyesülés, amelynek czélja: az emberiség tiszte­
sig ának megóvása minden földi kísértéssel szem 
ben. Ez a megóvás ekként történik, hogy a 
Dcmonkoa-pcpok saóátkezüleg zárják el a hívői: 
testét egy c czélra készült övvel az esetleges kí­
sértések elől. Ez az öv Szent Tamás övének 
mintájára készült, 15 csomóra van kötözve s 15 
buesu jár vele. Ezt az övöt éjjel-nappal hordoz­
ni ok kell s azt levennie is csak a felhatalmazott 
papnak szabad. (Lásd tagkönyvecske 6. oldal.) 
Mert az övét viselők tagkönyvecskét is kapnak. 
Ebből a könyvecskéből vettük mindezen adatokat. 
Az evet jeli-ideg száz meg száz hivő hordja ív.is- 
sán, legnagyobbrészt, asszonyok, leányok, •—- mint 
minden ilyen esetben, ezek fanatizálhatok leg­
könnyebben. Ezek az asszonyok megszűnnek fele­
ség i kötelességeiknek eleget tenni; — máris szám­
talan családi életet dúlt fel az övfogadalom Nyil­
vánosságra egy érdekes per alkalmából került az 
egész ügy. fi. Katalin munkásnő, több gyermek 
anyja, belépvén az övtestvéraletbe, elfordult férjjé- 
tői, akit odáig hűségesen szeretett. A férj az 
okot tudakolván, rájött az övtestvérület titkára, 
meg kerítette a tagkönyvecskét s miután az övét. 
elhelyező szerzetest czellújában felkereste, a vélő 
menyét vele igen kézzelfoghatóan közölte, a köny­
vecskét átadta a Kassai Munkás czimü szocziá- 
lista lapnak, amely azután leleplezte az egész 
mauipnlcoeiét- Ezt a czikket a királyi ügyész­
ség vád »14 helyezte. A csupa igaz magyar és ke­
resztény tagból álló esküdtszék azonban felmen­
tette a czikk íróját. Ez az Ítélet súlyosabban hull 
vissza a ..megsértett" Domonkos-rendiekre, mint 
maga az inkriminált czikk.

§ Gyermekrablásért elitéit koldusok. Márama-
rosszigetről jelentik. A m.szigeti törvényszék ma 
Ítélkezett Román Márta vak koldusasszony és Ro­
mán Kozma Péternek, az asszony kísérőjének 
bűnügyében, mindketten tavaszszal egy falubeli 
gazdálkodóhoz mentek, éjjelre szállást kérvén, 
cgv önzetlen pillanatina a gazdálkodó 5 éves 
fiacskáját elrabolták és kocsin Visóra vitték. A 
nyomozás révén kiderült, hogy az 5 éves fiúcskát 
meg a.kartk nyomoi itani, hogy koldulásra alkal­
massá tegyék. A visói csárdásnak feltűnt az eset 
és értesítette a csendőrséget, amely a gyermek­
ei!): ókat leearlöziatía. A tötvenyszék Román Má­
riát 3 évi iegyházra ítélte és kísérőjének, aki idő­
közben a fogházból megszökött, körözését ren- 
d( ite el.

§ A gyilkos lengyel gróf bünpöre. Varsó­
ból jelentik: Ma kezdődött meg annak a bűn" 
pernek a tárgyalása, amelynek fővádlottja gróf 
lloíitiew tivgdan nagybirtokos és iró két czin- 
kostársával együtt. Az a vád ellenük, hogy május 
12-én meggyilkolták Chrzizanowski Szaniszló 17 
éves gimnáziumi tanulót, aki a grófnak sógoré. 
Ezen1 napon a tinta! diákot lakásán holtan találták 
s mellette írás hevert, hogy önként vetett véget 
életének. Több körülményből gyanúsnak látszott 
az öngyilkos-ág, noha a holttest mellett volt. a 
kilőtt revolver is s ezért, a törvényszék elrendelte 
a boltozol ás:, amely aztán megállapította, hogy 
a fiat alom beit valami tompa szerszámmal öltek 
meg Húsz Ütést konstatáltak a fején, A gyanú 
gróf R/.j>i I ivw re irányult, akit. lo is tartóztatlak. 
A gróf nagyon züllött anyagi viszonyok között 
éh. Mikor apósa meghalt., egymillió rubelre rugó 
vagyonából neki csak keveset hagyott, főörökösévé 
fiát. Szám-siót tette meg, két másik fiát és fele- 
sávét csak a köteles részre szorította. Gróf Husi­
in w eleinte alibit, akart bizonyítani s mikor ez 
nem sikerült, előbb üldözési mániát, majd vallá­
sos őr ülést tettetett, A tárgyalás hosszadalmasnak 
ígérkezik.

§ A Verdesi pör. Roméiból jelentik: A római 
l'elvbbi zé.-i bíróság most tette közzé a l’crdc i- 
ügyben hozott ítéletét, amelyben tíz havi fogságra 
ítélik a fíriciirrlli pater ellen elkövetett rágalma­
zás miatU

§ Hazaánilő kapitány. Pctervárról jelentikt 
A haditörvényszék ma kezdte tárgyalni Postnikoul 
vezérkari kapitány bünpörét, aki hazaárulás miatt 
áll törvényt. Az a vád ellene, hogy egy fontos ka­
tonai okmányt, amelyet véletlenül talált tábornok 
sógorának lakásán, kiszolgáltatott egy külföldi 
katonai attasénak.

§ Lakók háborúja. A budapesti VI. kér. járás-* 
bíróság elrendelte a Mauhs Samu tulajdonát ké­
pező VI., LevPute'u. 10. sz. ház lakóinak a kilakol­
tatását. A bíróság végzőse a lakók között rend­
kívül nagy izgalmat keltett s nap-nap után gyü- 
lóseztek, a további teendők felett. Végre is abba« 
állapodtak meg, hogy a bírói határozatnak erőszak­
kal ellent fognak állani. Ezt megtudta a bírósági 
végrehajtó, s mikor 1910- junius 2-án kinvent a 
helyszínére a kilakoltatást foganatosítani, a 
rendőrségtől karhatalmi segítséget kért. A rendőr' 
felügyelőség busz lovas és negyven gyalog rendőrt 
küldött ki a helyszínére. A rvndőröket a lakók 
rettenetes lármával és kődobálással fogadták, 
Mindegyik lakó előre elkészítetve lakásában a kő' 
darabokat, cserepeket és üvegeket és mikor a 
rendőrök megérkeztek, egy adott kürtjeire ledobál­
ták ezeket a tárgyakat a rendőrökre. Eközben kél 
lövé=- is dördült el, de hogy ki lövöldözött, azt 
megállapítani nem lehetett. Az egyik rendőr, 
Fejér VI. István egy kődobástól a fején súlyosan 
meg is sebesült. A helyzet nagyon fenyegető volt, 
annyival is inkább, mVrt az összesereglett utczanép 
is a lakóknak fogta a pártját s a rendőrség még 
akkor sem teljesíthette vérontás nélkül feladatát, 
amikor a rendőrlaktanyából tetemes erősítést ka­
pott. A kilakoltatás azonban nem törtönt m‘eg, 
mert a kerület képviselőjének közbenjárására a 
vérontás elkerülése ózdijából a végrehajtató képvv1 
selője a végrehajtás foganatosításától egyelőre el­
állóit, Ma tárgyalta ezt a bünpert a budapesti.
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büntető törvényszék s a lefolytatott tárgyalás után 
Túrái Lajosáét nyolez napi, Losoncéi Dozsönét 
tizénuégy napi, Horvát Andrásitól és Molnár Ka­
talint öt-öt napi, végül Dukony Lajost nyolez napi 
fogházra Ítélte hatóság elleni erőszak vétségéért. 
A többi tiz vádlottal szemben a bíróság az ügyész 
vádelejtéso folytán a további eljárást megszün­
tette. Az Ítéletben az ügyész megnyugodott, a vád­
lottak ellenben felebbezéssel éltek-

§ Akit kétszer ítélnek halálra. Lembergből je­
lentik: Az itteni esküdtszék ma tárgyalta egy IF<r 
tosko nevű parasztgazda bünpörét, aki már egyszer 
halálra volt ítélve, de kegyelem utján 20 évi fegy­
házbüntetést kapott, amelynek kitöltése után visz- 
szatért szülőfalujába s megint gyilkosságot köve­
tett el. Az esküdtszék másodízben is halálraítélté, 
a semmitőszek feloldotta az ítéletet s uj tárgya­
lásra utasította az esküdszóket. Ez az uj tárgyalás 
kezdődött meg ma.

§ A szélhámos gróf ügye. Karánsebesról je­
lentik : Gr. Cavada Spiridion czellájában ma Ivas- 
kovics Szoíron orrovai határrendőrségi felügyelő 
szemébe mondta a vizsgálati fogolynak nemzetközi 
szélhámosságait. A hatás meglepő volt. A csaló 
greif őrültséget színlelt, maid látva fogásának si­
kertelenségét, letagadott mindent A vizsgálatot 
erélylyel folyt áfák.

I. Csecse—Tou-Tou 
LI. Mevermore—Morfola 

ül. Fortuna—Qoulie—Dumb beli 
IV. Tengernagy—Gabi—-Ariadne 
V. Rákóczi—Kállai-isi.—Orsata 

VT. Csecse—Tuba-Rózsa.
() Vívás. A Hungária Vivó-Olub ma este hat 

Órakor nyitotta meg a vivó-szezónt A klubtagok 
tr-inden csütörtökön és szombaton este 6 órártól 
kapnak leczkét Lovas mestertől, még pedig nem­
csak a versenyvivók, hanem a kezdők is. A díszes 
klubhelyiségek és vivőterem természetesen más na­
pokon is a tagok rendelkezésére áll. A klub ide; 
szezonja már dr. Farkas Pál orsz.„ képviselő elnök­
lete alatt kezdődik, ki mellett Serány Gyula Já­
nos. az eddigi agilils ügyvezető elnök fog buzgói, 
kodni. A klub iránt érdeklődőknek mindennemű 
felvilágosítással szívesen szolgál dr. Fodor József 
t'tkár, vagy Lovas vivómester. (Gyár-u. 4.)
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Minden nap
vegyen magához egy pohárka Dr. Horn- 
mol-féle Haematogent, közvetlenül a fű 
étkezés előtt. Ez által étvágya helyre 
áll, idegrendszere megei ösödik, bágyadt 
sága elmúlik és közérzete a leggyor­
sabban megjavul. — Óvás! A Dr 
Hőmmel nevet hangsúlyozni kell 11 —

SPORT,
0 Alagi versenyek. A megnyitó nap első fu­

tama hatalmas meglepetést hozott Gadfly győzel­
mével. amely pehelysúlyával megszökött ellen­
feleitől és be is vezetett. Dumb bell nagy favorit­
ként győzött., sőt Firmament is a fogadott lovak 
egyike volt. Nagy ur csak küzdelem után1 tudta 
megvédeni első helyét; a Bona X ista-ménnek még 
szüksége van egy kis trainingre, mert nem elég 
otthonos a gátakon. Folydore és Revolte szép 
finisht vívtak, amely az előbbi javára dőlt el; míg 
az utolsó futamban a sok reás Tou-Tou vereséget 
szenvedett Espaná-tói. Két bukás is volt a harma­
dik futamban, szerencsére semmi komolyabb követ­
kezmények nélkül. A nap hőse Fries volt, aki 
mind a három zászlók közti konkurrencziában a 
győztes ló nyergében ült. Részletes eredmény a 
következő:

I. Eladók handicapja. ~Dij 1500 korona. Táv 1603 
méter. 1. Csernyák I., Gadfly (Petting), 2. XYleszta 
(Tausz), 3. Suhogó (Weiss). Futottak mf-g: ltienzi, 
Corot, Minek, Ladoga, Páfrány, fiabakuk, Bor, Potyka, 
Lilly. Könnyen négy hoszszal nyerve, fúl hoszszal har­
madik. Tot.: 10:143, 20:81, 35, 154.

II. llhadost-akadályvcrscny. (Handicap.) T)ij 1S00 
korona. Táv 4000 méter. 1. Egyedi A., Dumb Beli 
(Fries), 2. Vacant (Kollár), 3. Kébus (Eyben-’.i i >. 
Futottak még; Tabula, Repülj fecském. Könnyen ry 
hoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik. Tot.: pi:21, 
20:26. 30.

IIf. Kísérleti akadályverseny. (Háremé: v--.k.) IP i 
1800 korona. Táv 3200 méter. 1. 1 - ■ -i.utz tiy. Ff, >■ • >•?
(Fries), 2. Polish Gnluwayi (Ziemanski), Pompon iu:-
Fgo (Rybenski). Futottak még: Vándor. ( hildorii-r, 
Xevesinca (elbukott), Marionette (elbukott.). i 
Könnyen két hoszszal nverve, ros.-z Lármái.:;-;.
10:35. 20:23, 23, 25.

IV. Kono-gát verseny. Dij 1(300 korona. Táv : '00 
méter. 1 Egyedi A. Kayy ur (Fries), 2. Toosonvi Mérő 
(Molnár), 3. Uly (Maas). Futottak még: Daemon, 
Hep-Hep, Sylva, Operetta, Mcrillon, Gertrud. Kii delem 
után nyakhoszszal nyerve, három hoszszal harmadik. 
Tot: 10:16, 20:2Í), 80, 37.

V. Szeptemberi dij. Dij 1500 korona. Táv 1S03 mé­
ter. 1. Br. Neimans B. Folydore (Fetting), 2 Ilevőito 
(HoLínger), 3. Mausvogel (Weiaz). Fulmtak :mg; 
Griouette. Orsata, Alibar, Mindenem. Küzdelem után 
nyakhoszszal nyerve, másfél hoszszal harmadik. Tot : 
10:20, 20:32, 83, 32.

XT. Kétéves nyeretlenek clad<ir-'ren>yc. Di| 1500 
korona. Táv 1000 méter. 1. P.altazzi A. I -nami (’Wei-z)
2. Kapós (Lipt.ák), 3. Zu-Ton (Felting). Futót lak 
még: Spinozát, Little I.»íly, Caffir. Ff! «»Vz-zal r ■■ne.

10:20. 20:40, 03.két hoszszal harmadik. Tol..-

Második napja a programmnak jóformán 
ugyanazon keretek között mozog, mint a megnyitó 
|t így nincs semmi megbeszélni való ós egyszerűen 
(fcrak tippjeinket adjuk le:

KÖZGAZDASÁG.
Harcz nz Auer-részvéuyekért. A mai érték­

tőzsdét ismét az Auer-részvények dominálták. Nagy 
kereslet volt a ;észvényekben, amelyeknek árfo­
lyama ma is 20 koronával emelkedett. Ezt a nagy 
keresletet már nem lehet a ,,nagyobb osztalékkal", 
az „uj üzletekkel" indokolni. Itt harc tan a részvé­
nyek többségéértJ nemcsak bankok harczolnak n 
bankárságért, hanem egy — általánosan ismert — 
csoport igyekszik magának a társaságnál majori­
tást szerezni. Hogy fog-e sikerülni, az a közeli na­
pokban elválik.

Parczellázott birtokok. Báró Üchtritz Zsig- 
mond eladja kis- és nagybogdányi birtokait és 
akadt is már --evő több, akik a birtok holdjáért 
500 koronát ígértek be. A báró meg volt. elégedve 
a birtokáért ajánlott árral, de kijelentette, hogy 
magán vevőnek nem adja el birtokát, parczelláz- 
íntnj teória, hogy a földéhes nép juthasson hozzá. 
Cáró üchtritz birtoka, tehát szegény, földéhes 
emberek kezébe fog ,'utni. Ezzel kapcsolatban 
megemlítjük, hogy a birtok pn rezei Iá zásával báró 
üchtritz a mríokparczell ázások révén ismert Ei­
se.u Ferer.cz puszíarniskoi földbirtokost bízta meg.

A berlini tőzsde eseményei. Borulnak nem le­
ket nevezni azt a deprimált tőzsde hangulatot, a 
mely teljesen hatalmába kerítette most a berlini 
tőzsdét. Nem gazdasági események befolyásolják a 
tőzsdét, hanem inkább politikai háttere vau an 
nak a zavaros berlini Közéjéi életnek, mely az égési 
nemzetközi pénzpiaczon érezteti hatását. A marok­
kói kérdés bonyodalmai erősen éreztetik magukat 
a német piaczon. A tőzsde, mint a gazdasági élőt 
legérzékenyebb faktora, rögtön reagál akár a kül, 
aivár a belpolitikában előálló rendellenességekre e 
tagadhatatlan, hogy a marokkói kérdés erősen hoz.- 
zájárult ahoz. hogy a berlini tőzsdén a jelenlegi 
viszonyok támadjanak. Az a hír is befolyásai van 
a börzére, hogy a francziák felmondták a német 
piaczon kihelyezett, kölcsönöket. S daczár.i annak, 
bőgj nemet ,-s franezia részről :s egyaránt czá- 
folták e hirt. a berlini piaez hitt ennek alapossá­
géban. ] vgnap vah-sagg.il fekete napja volt a ber­
lini tőzsdének. A siirii kínálat da-.-zára vevő egyál 
tálában nem jelentkezett, és sok kényszer eladás 
e.-ak elősegítette a wgy áresést. A váltó-üzletek is 
hozzájárulták a kínálat emeléséhez, arai jobban le­
nyomta az árakat.. A vezető értékek is egyie estek 
r- a lo Hí százalékos árhanyatlácok nem a 1 egrit 
kúbb esetek- közé tartoztak. A pénzkínálat termé­
szetesen erősen tartózkodó volt. A magúnkamatláh 
újabb egynyolczad százalékkal emelkedett e.i 3 éti 
háromnegyed százalékot ért el. Napi pénzért 4—4 
és egynyolczad százalékot fizettek. Ma már azon­
ban sokkal barátságosabb volt n hangulat. A ma­
rokkói kérdésről kedvezőbb hírek érkeztek, ame­
lyek szították a vét cd kedvet. Természetesen nálunk 
'*« jelentékenye'.) (■)•■■: ' hatását a tegnapi berlini
tőzsdenap. Az elütő/, -le tartózkodó volt, de a rlé’i 
tőzsdén már több kelés fordult elő a barátságosabb 
hirek hatása alatt.

Kénes Gyógy- és Borviz Betéti-Társaság 
Ipolyságon. A gróf OL-c-rndorfT Hugó tulajdonát 

képező hontmc.ayci kénes források vállalat;-, me­
lyet Gu mann Eíilöp i-irt berbe-n, a napokban betéti 
társasággá alakult harmincz évre. Elnök gróf 
Oberndorf! Hu gone születet Zichy Paula grófnő 
lett. A társaság a viz szállítását már meg is kezdte.

A székelyföldi bfidogosok a drótostótok ellen.
A maro»vásárhelyi székely kamara jelentése sze­
rint a székelyföldi bádogos ipar kezd kiemelkedni 
régi, szűk kereteiből, mióta üzletkörébe más ro­
konszakmákat is Bluett s az újabb technikai vív­
mányok által követ- '* finomabb fémipari mun­
kákat is előállítja. Sérti és elkeseríti a bádogoso­
kat azonban a „dróloslőlok“ kivételes korunkban 
s a mai ipari viszonyok között nem jogosult há­
zalás! engedőimének íentartása. A kamara utján 
arra kérik tehát a kereskedelmi minisztert, hogy 
ezt az, ósdi ellenszenves rendszert, mielőtt az uj 
iparlörvény megalkotásáig eljutnánk, rendeleti 
utón szüntesse meg.

A petróleum-kartel. Hónapokon át tartó tár­
gyalások után, melyek fölváltva magyar és osz­
trák területen folytak, végre sikerült egy- olyan 
kartel-tervezeiet létesíteni, melyet a magyar és 
osztrák petróleum finomító gyárosok nagy több­
sége i fogadott. A jaiius közepén kötött kariéinak 
a megállapodás értelmében szeptember első nap­
ján kellett volna életbe lépnie. Ehelyett azonban 
a kartól tagjai elhatároztak, hogy továbbra is tar­
tózkodó álláspontra helyezkednek s egyelőre füg- 
geílemtik magukat a kartel tői. Okul erre azt hoz­
ták fel, hogy a nyersolaj-termelés csökken s az 
olajárak ezért emelkednek. Az osztrák kormány 
uj abban negyedmillió cziszterna nyersolajat vá­
sárolt, amelyet a jövő év végéig fognak a termelők 
szállítani. A drohobiczki állami parafinmü is meg­
kezdi márcziusban működését s a petroleumfino- 
mitók minden erő ükkel azon vannak, hogy a 
drohobiczi fiOO vaggoa páráim értékesítését a kar­
tel kapja meg. Ha ez a törekvés eredménynyel 
jár, a kartel azonnal megkezdi működését. A dön­
tés csak a jövő év elején várható s ezért a petro- 
leurr.-kartel J 911-b?n csak névleges s csak formai­
lag szerepel. Annyi azonban már most is bizonyos­
nak Alszik, hogy azok a nagyobb gyárak, melyek 
eddig sc-m léptek be a kariéiba, semmi hajlandó­
ságot sem mutatnak arra, hogy a kariéiba később 
belepjenek. Egyelőre a kartel állandó érintkezést 
tart fenn velük, de újabban eddig még egyetlen 
vállalat sem lépett be a kariéiba.

Aliik két országnak adóztak. (i v őrből jelentik ;
A Magyarország és Ausztria között létrejött 
uíúlsó kiegyezés szerint a már Magyarországon 
adózó, de üz-etét Ausztriára is kiterjesztő magyar 
kereskedőt Ausztriában újra megadóztatni nem 
szabad. Enne': daczára a nezsideri és pándorft 
P aczi árusokat következetesen Ausztriában is 
megadóztatták. A jogtalanul megadóztatott áru­
sok panaszára az osztrák pénzügyminiszter felha­
talmazta a bécsi országos pénzügyigazgatóságot, 
hogy a jogtalanul kirótt általános kereseti adót a 
fc-lok kérelmére törülje és a már befizetett adót 
visszafizesse. Minthogy az egyezmény értelmében 
a törlés 189b-.2 v.sszamenölcg történik, a magyar 
áruso,. tekintélyes összegű kártérítésben része­
sülnek

Száva mellettiV.i olajfinomító Brődbnn. A S?
BrÓdban uj olajfinomító gyárat építenek, melyet 
•BŐ munkás állandó foglalkoztatására rendeznek be.

A Bosznia-11 err/pgovinával váltott csoma­
gokra statuált frankó kény szer. A budapesti keres­
kedelmi és iparkamara a napokban felterjesztéssel for- 
dnlt a kereskedelemügyi miniszterhez, amelyben rárnu- 
tat. égj uj rendeletből származó azon anomáliára, bogv 
míg a Magyarországon feladott csomagokat 10 kg. sú­
lyig a feladásnál kell bérmentsiteni, addig Ausztriából 
továbbra is lehet csomatrokat tekintet nélkül a sulyrt 
' bérmentet lenül küldeni. A magyar kereskedelem ér- 
dekmt n rendelet hátrányosan érinti, amennyiben a ha­
zai kereskedik elesnek -inak a lehetőségétől, hogy a 
l'.ziíid a boszniai felre hárítsák, a súlyos versenyviszo- 
nyok folytán a magyar kereskedő az áruk eladási árá­
nak aránylagos felemelésével sem kárpótolhatja magát. 
A rendel e.' nem egyeztet hő össze n paritással és Ausz 
Irhának hazánkkal szemben előnyt biztosit. A kamara 
beadványában kérte a minisztert, hogy a régi előnyösebb 
Állapotot Állítsa vissza.
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, szeptember b.

A készáruüzletben ma nyugodt volt a hangu­
lat. Bőséges kínálattal szemben a malmok kezdet­
ben nagyon tartózkodók voltak, ami miatt igen 
nehézkesen indult meg a forgalom. Később jobb 
vételkedv mutatkozott és mivel másrészt az eladók 
sem voltak rátartósak, meglehetősen élénk üzlet 
fejlődött ki, amelynek a folyamán mintegy 40 000 
rj búza kelt el eleinte változatlan, később néhány 
fillérre] olcsóbb árakon. A legdrágább eladási ár 
l2.25 korona volt 81 kilós tiszavidéki búzáért, a 
legolcsóbb pedig 11.02 és fél korona 79 kilós tolnai 
búzáért. Egyéb gabonanemüek árai csekély forga­
lom mellett változatlanok maradtak. Forgalomba 
került: 1300 q "10.05—10.10 koronás árakon, 400 q 
gab 0.15—9.25 koronás árakon ás 000 q árpa 8.00— 
{5.90 koronás árakon. A haláridőpiaczon a mai 
tizlet szilárdan és a tegnapi zárlatnál jóval maga­
sabb jegyzésekkel indult meg. A forgalom folya­
mán, amely ma is rendkívül nagy arányokat Öl­
tött, változó volt az irányzat, mi mellett az árfo­
lyamok meglehetősen tág keretben ingadoztak. Az 
pktóberi zab iránt ma is igen élénk érdeklődés mu­
tatkozott, mig ellenben a májusi tengeri mindjárt 
kezdettől fogva el volt hanyagolva, amennyiben 
fzen ozikk iránt csak igen kevés vételkedv mutat­
kozott. Az októberi búza ma 5 fillérrel a tegnapi 
tárlaton felül 11.90 koronán indult, de ez volt 
egyúttal ma a legmagasabb jegyzés is. Nyomban 
8 megnyitás iV án 11.82-ig, később pedig meg to­
vább 11.75-ig csökkent, aztán 11.83-ig javult, eb 
tijra 11.75-ig ment vissza és zárlatkor igy is maradt, 
jkz októberi rozs 10.39 koronán indulva, 10.41-ig ja­
vult ,aztán 10.20-ig csökkent, majd isme: 10.34-lg 
emelkedett és zárlatkor 10.27 koronán maract. Az 
októberi zab 9.29 koronán indult, 9.31-ig tovább 
javult, aztán 9.23 koronáig ment vissza és zárlatkor 
9.26 koronán maradt. A májusi tengeri 2 üdém.4 
a tegnapi zárlaton fölül. 8.37 koronán indult, 
8.27-ig csökkent, aztán 8.35-ig emelkedett és zár­
latkor 8.31 koronán maradt. A tegnapi zárlathoz 
viszonyítva, végeredmény képen ma az októberi buz.a 
10 fillérrel, az áprilisi búza 7 fillérrel, az októberi 
rozs 11 fillérrel, az októberi zab 5 fillérrel, a májusi 
tengeri 4 filcrrcl csökkent.

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a kővel- 
Tcező volt:
Búza
liszavidéki, uj

Fejér megyei: 200 q 80 k 24.10 K, 2000 q 75.5 
k 23.90 K.

Tolnai: 2250 q 79 k 23.85 K.
Pest,vidéki: 700 q 81.5 k 24. —K, W-0 q 81 

Ic 24.30 K, 150 q 80 k 24.30 K, 200 q 80 k 24.20 K, 
500 q S0 k 24.20 K, 300 o 80 k 24.15 K, 500 q 80 
k 24.15 K, 300 q 80 k 94.10 K.

Bánsági: 2400 q 70 24.10 K.
Bácskai: 1000 q 80 k 24.32 K, 2900 q 79.8 k 

24.10 K, 3000 q 79.5 k 24.30 K.
Rozs: 500 q 20.20 K kpf pp, 800 q 20.10 K
Zab: 200 q 18.50 K kpf, 200 q 18.30 K kpf.
Árpa: 300 q 17.SO K kpf pp, 100 q 17.85 K 

kpf. pp„ 100 q 17.60 K kpf. pp., 100 q 17,20 K 
Irpf. pp.

A haláridőpiaczon köttetett:
Délelőtt:

Előfordult kötések (50 kg.-kint) 1611-res
Búza 1912 áprilisra 17.13—14-03—10—03-04—
Búza októberre 11.90—75—83— 5------------------ .
Rozs októberre 10.39—41—26—34—28----------
Zab októberre 9.29—31—23—28-25—------------- -
Tengeri 1912 májusra 8.37—38—27—35—31------- —

óra SO
Búza áprilisra 
Búza októberre 
Rozs októberre 
Zab októberre

perczkor zárulnak:
12/4—12.05 
11.75—11.76 
10 27—10.28 
9.26— 9 27

Tengeri 1912 májusra 8.31— 8.- 2
Budapesti gabonaforgalom.

1911. szeptember 3 töl 1911. szeptember 4-ig.
Érkezett Blszállittatott 

métermázsa
Búza 76026 1890
Rozs 6223 —
Árpa 12089 8904
Zab 8315 669
Tengeri 602 1107
Liszt 878 6383
Korpa — 876

kilós ára 100 !;e.

fejérmegyei, vj

Pestvidéki, uj

Bánsági, uj

Bácskai, uj

76
77
78

76

76 —

76
77
78

76
77
78

kilós
79
80 
81

79 2 -3

óra 100 Itt;.
23- 0—23-90 
23-65—24-10 
2 -80—21-2 .

2 -65 
23-.50—23-90 
23-60—2 V—

80 
81

79 23-40—23-75
80 23- 5—21-05
81 23-70—24-10

70
80
81

23-50—23-85 
2 C65—24-05 
28-80—21-20

Rozs I. rendű uj--------------
középmlnöségtl nj—------ ■

Árpa takarmány 1. rendű------

70 23-50—23-95
80 23-75—21 10
81 23-80—21-20

— 20-15—20-35
— 19-85—2 -05
— 17-60—18-2 I
— 17-20—17-50
— 18-20—18-50
— 17-7o—18--
— 17-20-17-30

Zab I. rendű------------------

Tengeri belföldi uj

Köles------------------------------
Köttetett:
Búza. Tiszavidéki: 100 q 82 k 24.3o K, 2000 

a 8"1 k 24.35 K. 100 q 82 k 212.. Tv. 100 q Ü k 
O, K (J00 q 85 !■: 24.50 K. 1200 q Sl k 2160 b 
nkf száil . 500 q 81 1; 24.50 K. 400 <1 81 !: ‘24.50 K. 
1000 q 81 k 21,15 K. 100 81 k 2 1,10 K 300 0 81
k 24.25 K. 100 <t 81 k 21.25 K. 1200 q 'O k -U0 b. 
kíOOO q SO k 24.18 K fd'". 12n q .9"’ 3 ~ J ,MI Ív. 

. Alakói: 5500 q 80 k 24.18 K.

Értéktőzsde. ,
Ma megnyitáskor nálunk a beszpárt, támasz­

kodva a tegnapi berlini tőzsde lanyha lefolyására, 
az egész vonalon kis betörést rendezett, ami kéz • 
délben sikerült io és az ár nívó teuano» hányát’. 5 
sát von"a maga után. Utóbb, amikor kitűnt, hogy 
a bécsi piaczon jobb fülfogás kerekedett fölül, az 
üzlet iránya javult és a rendes mederbe terelődött,, 
sőt a készárupiaczon a magyar ezukoripav-rerzvény 
újra 50—60 koronával, az Auerfény-részvény 20 
koronával drágult, mig a többi kivétel nélkiL tar­
tott áron kelt el. A zárlat határozottan szilárd 
volt, mert a bécsi arbitrázs az egész vonalon vásá­
rolt, A déli tőzsde kezdetben szilárd volt, mert 
Berlinből kissé megnyugtatóbb jelentés érkezett, 
később helyi és bécsi realizálás nyomán kissé gyön­
gült és csöndesn zárult. A nemzetközi piaczon 
egyenlegképen alig volt változás. A helyi piaczon 
a közúti vasutrészvény kissé drágult, ellenben a 
magyar bankrészvény csökkent. A készárupiaczon 
a ezukorrészvény valamivel olcsóbbodott. A jára- 
depkiacz ma is renyhe, változatlan volt. A sorsjegy 
j/iac-z tartott. A zárlat kissé gyöngült.

A déli tőzsdén kötöttek: Osztrák hitelrészvény 
648.75—650, Magyar lntelrészvény S42—844. Bélivisut 
ilu'.íO, Jelzálogbank 480.50—4S7.50, Leszámítol,'.bank 
537. jO—57 6. Kimammanyi 687—088.50. Közúti vasút 
ypS—S10. Városi villamos 417.50—419.50. Hazai bark 
.->09.50—.110. Magyar bank 731—732.25. Hazai sors­
jegy 120—120.50?" Ági árbank 518. Eszakmagyarországi 
köfzénbánya 495.50. Általános köszénLánya 829—830. 
Salgótarjáni 6S0—0S2. Ganz-féle 4295—4302. Magvar 
gáz izzó ::20—940. Ruggyanta 573—575. Adria 583— 
585.— korona.

A «/, It tőzsdén: Osztrák liito! rész vány. 650—649. 
Magyar hitel 844.75--S43.25. Osztrák és magyar állam- 
v;,sut 7'8.50—739. Jelzálogbank 486.25—487. Lcszátni; 
lolóbank 575—574. Rimamurányi 688—687. \ áros: 
villamos 419—120. Hazai bank 809—810.75. Magyar 
bank 732—733. 4 százalékos korona járadék 91.—. V.ia
János kőszénbánya 825—829. Salgótarjáni 6,80------651.
Oznkoripar 3105—1125. l-.'.szakmagyarorszflgi kőszén ■ 
hányt 4U7. Ganz-féle 4305. Vasúti forgalmi 470. Hazai 
sorsjegy 120. Adria 453.

Az ntólózsde iránya helyi és bécsi fedező vásár­
lásukra megszilárdult. A forgalmasabb érték ára élénk 
kor,-.-let mellett 1—2 koronává; javult, Köttetett: 
Osztrák liitolrészvénv 670—075. Magyar hite]részvény 
s I I—815. Jelzálogbank 485.50—480 50. Ritnamurátfyi 
688.75. Fomciére 502.—.

B esi nabo'atözsde
Bécs, szeptember ő, (Saját tudósitónktól.) A 

; alföldi tőzsdéi: árjegyzéseinek ellenében az itteni 
piacz a budapestivel egyértelműiéi; nyugodtabb 
irányzatot követett, azonban a tartózkodás követ.
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bitében gabona.nemüelc és tengeri ára változatlan, 
zab irányzata kellemesebb és közepes minőségek 
ára 5 fillérrel d~áp;ult.

Jegyeztetett busát tiszavdéki 12.50—12.75, bánáti
12.30— 12.70, mosoni és győri 12.05—12.30, felsőma- 
gyarorszfigi 12.05—12.30, délivasuti 12.05—12.25, bács­
kai 12.30—12.70.

Rozs: fclsőma.gyarországl 10.45—10.55, csepeli
10.35—10.55, pestmegy,ei 10.55—10.S9, délivasuti 10.45 
—10.60, különféle magyarországi 10.55—10.55, ausztriai
10.30— 10.65.

Árpa: morvaországi 9.50—10.40, marchfeldi 8.90—• 
9.75, bécsvidéki 9—0.60, felsömagyarországi 8.79—10.80, 
mosoni S.50—9.25, délivasuti S.4U—9.50, felsőmagyar­
országi 8.50—9.25, maláta 9—9.25, takarmány S?50— 
8.75 K.

Magyar tengeri 9.10—9.30. Cinquantin 9.70—10.
Magyar zab: válogatott 9.90—10.15, elsőrendű 9.75 

—10, közepes 9.55—9,85.

Bécsi értéktőzsde.
Becs, szeptember 5. Tekintet nélkül a gyönge 

kü'fö’di árjegyzésekre az itteni elő tőzsde turtóaV- 
Kf iiúan viselkedett, mivel a heti ellátás nem me.it 
olyan nehezen, mint várták. A bankok 5^%-on 
reportáltak. Később visszavásárlásokra az árfolya­
mok javultak. Különösen Alpesi- és Skoda-részvé- 
nyek. — A déli tőzsde irányzata nyugodt, az ár­
folyamok alig változtak. Később az üzlettelenség 
ellenére is tartottak az értekek, mivel Berlin is 
nyugodtabb magatartást jelentett.

10 óra 45 perczkor: Osztrák hitel 649.75, Magyar 
hitel S43, Laenderbank 547.25, Vnionbank 622.50, Ál­
lam vasút 738.75, Bélivasut 119.50, Alpesi 827.50, Rima­
murányi 689, Skoda 673.50, Magyar ezukorgyár 3ÍS-5, 3 
százalékos délivasuti elsöbség 273.75.

1 (i. 30 p. Osztr. hitel 049.50, 51. hitel 844, Angi'obaJik 
320.25, Bankverein 546 25, Laenderbank 548.50, Union- 
bank 622, Ál lam vasút 739.25, Dőlivasut 120, Dunagőz- 
hajózási 1170, Prágai vasmii 2750, Rimamurányi 686.50. 
Skoda 683, örök sorsjegy 249.50, 3 százalékos délivasuti 
elsőbbség 274. *

Bécs, szeptember 5. (Magyar értékek zárlata), 4 száza 
Iéko arany-járadék 111.4 , Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 309.—, Magyar hitelbank részvény 845.50, 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 575.—, Rima­
murányi 682.—, Magyar ezukoripar 3085,— Adria hajó­
zási részvénytársaság 528.—. Magyar koronajáradék 
91.—, 4 százalékos magyar földtoherm. kötvény —.— 
Magy. nyerem.-kölcs. sorsjegy —, Kassa-Oderbergl 
Vasutrészv. 348,50, Magyar jelzálogbank 486,—, Magy. 
kereskedelmi bank —.—

Bécs, szeptember 5.(Osztrákértékek zárlata). 4.2 száza- 
ékos papír-járadék 92.10, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 115,85. 1860-as sorsjegy —,—. Osztrák hitei 
sorsjegy —. , Angol-osztrák bankrészvény 325.75. 
Bécsi Bankverein 545 50 Osztrák-magyar bank 1975. —. 
Déli vasút 118.25. Dunagözhajózási r.-t.H60.— Dohány 
részv. 329.50, Cs. k. arany (vert) 11.37. Német bankv.1 
117.60. Osztr. Lloyd 70.— 4.2 száz. ezüst jár. 92.10 
95.85 Osztr. koronajáradék 92.10, 1864-os sorsj. — 
Osztrák hitelintézeti részvény 650.75, Union-Band 823.75" 
Osztrák i.änderbank 548.30, Osztrák magyar államvasu 
739,—, Elbovölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 830.50 
20 frankos 19.10. Londoni váltóár 240.90, Lipótkohó 
6,2.— Török sorsjegy 219.—.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, szeptember 5. (Értéktőzsde.) Már a 

tegnapi utótőzsdei forgalomban bizonyos megnyug­
vás volt megállapítható és ez a mai megnyitáskor 
a tegnapi külföldi tőzsdék nem kedvezőtlen maga­
tartása következében még határozottabban nyilvá­
nult meg, habár eleinte határozott irány még nem 
is alakulhatott ki és könnyű javulásokkal ugyani Ív 
c:ükkenések állottak szemben. Járadékok inkább 
gyöngülés iránt, mutattak hajlandóságot. A további 
forgalomban sem volt az üzletben nagyobb élénk­
ség tapasztalhat; o, mert a spekuláció a tisztázat. 
!:n politikai helyzet és a feszült pénzviszonyok kö­
vetkeztében természetszerűleg még nem határoz­
hatta el magát arra, hogy tartózkodásából kilép. 
Mindazonáltal az irányzat némi szilárdságot nyert 
éi egyes bény.i értekek, mint ge] senk irchen iek’, 
Phönix és felsősziléziai vasút ipari czikkeknél 
emelkedő árfolyamok mellett fedezési kereslet mu­
tatkozott, mig Hanza-részvényeket véleményvásár­
lások jelentékeny javuláshoz segítettek Osztrák 
ét ít'kok jól voltak tartva. A tőzsde szilárd irány­
zatban zárult, nmihez a gabonaárak csökkenése és 
a készpénzpiaeznak részben javult árfolyamé,k 
mellett való umpszilárdulása lényegesen hozzájá­
rult. Napi pénz -l—3 és félszázalék, xnagánkomat- 
láb 3 háromnegyed százalék.

Berlin, szeptember 5. Zárlat. (Saját tudósítónktól 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.3 százalékos papír járadék 
95.60 4 százalékos osztrák aranyjáradók —.— osztrák 
liitelrészvény 203 50 Déli vasút 22.30 orosz bankjegyek 
216.80, 4 százalékos uj orosz kölcsön —, DÍscontó



Commands 185.30. Dinamittmszt 180.25, Harponl 179.- 
M,ká, ,t»röl?.-,iAnuU'lr aai°- 4.3 százalékos ezüst jár 
, •bV* 7 százai okos magyar nranyjárádóií 93.70, Magva 
koron aj ára dó le 90.80. Osztrák-magyar államvasut —
?áÓCf'iJiVtÓár 3í9,,1°- 0lasz jAradók —. Alt. villamos- 
ságj Edison i-62.00, G’olsonkirchoui 193.30. Laurakohó
JLÍ »id

Frankfurt, szeptember 5. Zárlat. 4.2 Ve papirj'áradók 
—4 száz.-os osztr. ar.-jár. 98,50 .Vagy. nr.-iár.

• Osztr. hitoiint. részv. 201— Osztrák-magyar 
allamvasnt jl68.—. Északnyugati vasat —.—, Bustleh 
radi vasút —. Londoni váltóár 201.47, Bécsi Bank­
verein 17.— Villamos részvény —.— 3 százalékú- 
magyar aranykölcsöri77.—, 4.2 százalékos oziistjárndék 
95.90. Osztrák koronnjáradék 91,90, Magyar korona- 
járadék 90,90 Osztrák-magyar bank 140.89. Déli vasút 
részvény 22,50 Iilbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
849,oO. I árisi váltóár 811.—, Union bankrészv. —.— 

Hamburg, szeptember 6.(Záriat.)4,2 százalékos ezüst 
Járadék 95.50, 1860. sorsjegy 189.—. Déli vasút 2° *’0 
4 százalékos aranyjáradék 98.40, Osztrák hitelrészvény 
jzi -í’’ Osztrák-magyar államvasut —. , Olasz jára 
eék 102.60, 4 százalékos Magyar arauyjáradók 9.-.30 

I-ondon, szeptember 5. Angol consol 77.75.
Pária, szeptember 5. (Zárlat). 3 százalékos franozia iá- 

«dók 94.45. Osztr. aranyjáradék 100.10 Magyar arany 
Járadék 96.10, 5 százalékos bolgár kötvény 1890. évről 
596.— 33/4 százalékos Olasz járadék —. Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 289.-, 5 százalékos marokkói jára­
dék ol8.— 4 százalékos 1S90. román köles —. 4 
százalékos amort, románjár. 1905. —. - , 5 százalékos 
vf0SfJ,j*íaclók 1ü4,67 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 4 10,',40 4 százalékos spanyol jár. 9.27 
4 százalékos unifíkált török jár. 93.45 Törtik sorsjegy 
211.50 Török doliányrészvóny 351 —. Osztrák földhitel- 
intézet lo90. Osztrák Ländorbank587.— Magyarjelzá 1 og- 
bank 520.-, Banquo do Paris 17.24 Banque Ottomane 
t>72,—, Osztrák-magyar államvasut 790.—, Déli vasút 
*34.1—, Meridionalvasut 614.—, Hartman gépgyár 7ti0 — 
Rio Tinto 16.12 Sucrerie d'Egypto 82.- , Tula 503.— 
Lnkányl kőszéulSO.—, Chartered 5. 5, De Beers 443.50 
East Rand_ 91.50, Jagersfonten 182.—, Trans. Land 
Comp. 43.50, Váltó Amsterdamra (rövid) 208 62 Váltó

pÍ?CZ,0krar,lrövid) 133.28, Váltó Becsre ’ (rövid 
ti!:?8' VaRo Belgiumra (rövid) /2, Olasz arany- 
váltó rövid 1/2, Váltó Svájczra (rövid) 4s. Csekk 
Londonra 2o?.45, Magánkamatláb 2.75.

EGYETÉRTÉS Szerein, szeptember 6.

Kivonat a hivatalos lapból
• Szeptegiber 5. -—
Bosznia és Hérczcgovina orszá-

I egerbegy kfiz.-egben postai ügynöki állásra két bet 
alatt; a budapesti bányakapitányságnál két kezelő- 
segédtiszti és két hivatalszolga! állásra október 1-P> |ü. 

1 bet beadni á pályázatokat.

Felelős szerkesztő:
PDEJESZ LAJOS,

Kladó-tnlajdonos:
A Ksgyar öjjBágkladó Részványtáraasá© 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Kinevezések. Dosznia és .........................
gos kormányának főnöke kinevezte albirákká a IX. díj 
osztályba a kürt kezű aljegyzőket és pedig: Woznialc 
Károlyt n travTtiki törvényszéknél, irigtiric Jakabot a 
bugojnói járásbirőságnál, Kikolie Antalt a yietrovúczi 
járásbitóságnál, Sattler Henriket a krupai járásbíró­
ságnál, Deutsch Gyulát a íojnicz.u járásbiróságnáí, 
áthelyezve az utóbbit a szarajevói j á rá sb i ró Sághoz, to­
vábbá Vlaznik Ádámot a bj elinni járásbíróságnál, végül 
Gjunirukcic tfosni‘át a rogaliczai járásbiróságnáí:

az igazságiigyminisztér Talár Gerti tordai ügyész­
ségi Írnokot a marosvásárhelyi törvényszékhez, Veress 
Ákos marosvásárhelyi törvényszéki telekkönyvi átala­
kító dijnokot a nyárádszeredai és Konderth Józsefet 
szászrégeni járásliirósági telekkönyvi átalakító dijnokot 
n szászrégeni jürásbiiósághoz írnokká,

11 vallás- és közoktatásügyi miniszter Röder Margit, 
okleveles kisdedóvónöt a tiszavárkonyi állami kisded- 
óvodához kisdedóvónővé;

a nagyváradi főügyész a felügyelete alatt űl'.'ó 
nagyváradi ügyészséghez írnokká Kotz.ó Emil malaczkai 
jái'ásbirósági Írnokot;

a komáromi törvényszék az újonnan rendszeresített 
román tolmács! állásra dr. Bota Simon ügyvédjelölt, 
máramarosszigeti lakos és Pásztor Pál gyűri törvény­
széki napihércs liivatalszoVgát a párkányi járásbíró­
sághoz hivatalszolgává;

a székesfehérvári javítóintézet igazgatósága Hintz 
f ajos festőt ideiglenes minőségű munkavezető-felügye­
lővé nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságiigyminisztér Hró­
hass Gyula beregszászi törvényszéki jegyzőt a mező- | 
kövesdi járásbírósághoz helyezte át;

a vallás- és közoktatásügyi miniszter Kiss Antalné. I 
szül. Yay Mária tiszavárkonyi állami óvónőt az egri I 
Arany János-utczai állatni óvodához jelen minőségében 1 
áthelyezte. j

iá magyarosítások. A belügyminiszter kis­
korú Braun Ernő kürti lakos Bokorra, Zrebny Márton 
budapesti lakos Zalaira, V. enczel József budapesti lakos 
Árkira, J.ebenstcin Margit budapesti lakos Lászlóra, 
dr. Glilék Sándor és Glück Vilmos budapesti lakosok 
Jobbágyra, Hahn Lázár budapesti lakos Havasra, kis- 
korú Grünhergcr Mór és Henrik budapesti lakosok 
Kamién';’. kiskorú Mami; Mór budapesti lakos Mátraira,

°If Arthur budapesti lakos, valamint Béla, Gergely 
és Pál nevű kiskort: gyermekei Gyulaira, Leíkovits Sa­
lamon budapesti lakos család nevének Lászlóra kért át­
változtatását megengedte.

1 ályázatok. A nagyenyedi pénzű gyigazgató- 
ságnál hivatalszoVga-i állásra október 1 ig; Aranvos-

IBGJÁRÁS.
'Az elmúlt nap időjárásának áttekintéséi

' Hazánkban az idő nyugaton részben felhősre 
változott és itt-ott némi lecsapódás is fordult elő 
Helyenként, élénk szél keletkezett. A hőinérsdklet 
tna reggelre északnyugat felől észrevehotőleg 
süllyedt; a tegnapi maximum 34 fok C volt Eszék­
ben és Temesváréit., a minimum pedig 3 fok Q 
Tátrafiireden.

Prognózis a következő huszonnégy órárai
Átmenetileg változékony idő várható, lényeg­

telen hőváltozással és helyenként esővel.
(Sürgöny-prognózis: Változékony, enyhe, el­

vétve csapadék.

Budapesti értéktőzsde
Mai záró árf.

Pénz

Államadósság:.
Ili. Mr. Állami pénztár), adóm. Wo
I sranyjáradék________ 40 0
■ éfagynr koronajáradék_______ 4" 0
I Államkölcsön vaskapn czéljára s°/o 
1 1870. évi nyereménykölcsön- _
I HorvAlrszlavon reg. kárt. kotv. 4Ví°o 
I gseyar földtehmnent. kötvény íbo 
I Jjprvát-stíevon földteherm. kö. v <° o 
1 TiSEai és szegedi nyer.-kolcsön 4°o 
I Egyesített íándék papírban 4*/io°o 
I Egyesített járadék ezüstben 43/io°o
1 Osztrák aranyjAradék _____ 4'0I korouajáradék ... _ w v.0
I Osztrák államsoiRjáték i860 4°'o
I Osztrák államsovsjáték ísuo * 4 0 
I Osztrák államsorsjáték 18G4 __
I szekesföv kei!csőr. adóm 4°/o 
1 Bitest székesfov. kölcsön adóm. 4° 0 
12roaz íllamkölcsön l90ő. évről 6°/o 
I Teaes-Béga?. szab. kölcsön — 4°/o

16.—

!
83 -

416.667
ÜO.W 
13.334 
IV. ŐO" 

löO.OCo 
1-S.uOo 
80.00« v 
60.00" 

200.00-»! 
200.0)0, 
150.Ú901 

7.20'»!
12:>.( 01 
100.0-10 
4' B.750 
no. 000 i
50.000 ; 

175.000

Mai záró ár­
folyam

48tv —

11 50 00.-

Állomás 8|

&e
as

•S’S

11

<s

Ít
1

s
6
i

I

Hőmér­
séklet

i
a

i

A.-Szlstlna __ 72.9 9.8 E 0 0 23 t
Dngvár _____ 71.3 11.8 N W i 0 24

$
Késmárk— w 72.0 8.8 E 1 0 20 7
Losonci „ _ 71 1 11.4 NW X 0 23 t
Ogyal'.a _ _ 71.0 11.0 0 21 7
Budapest __ 71.1 11 2 0 22 9
Herény _ _ 7o 9 12 4 sw 1 0 ??, o
Keszthely _ — 0 — 0 0 _
PéCM________ 72 4 12 4 0 22 12Zágráb_____ 72 1 12 2 E 1 0 23
Fiume w _ 69 1 16.0 NE 1 29 ifi
Szeged — w 71 5 15.5 N 1 0 12
Temesvár w 71 2 15.3 NE 1 0 26
Nagyvárad w 69 6 13.3 0 23
Kolozsvár _ 72.4 11.7 S 1 0 21 g
Nagyszeben— 71.8 ti 0 SE 1 0 16 8
Szatmár __ __ 12.8 N 0 0 21
Kger------------- 13.2 0 24 *8
AiVRVára!j&_ 8.0 E 1 2 19 9
Se.lm- czbúnya — l 1 5 NE 1 1 21 9
Komárom í-i.i 25MagVAr-óvár — 10 4 NW 1 l 21 7
"opron _____ 14.0 N ü 0 25 ti
Eszék— — _ — .0 0
Cirkveuba _ 17. ) 0 27 iá
Debri-czen __ 9.8 0 6
K. cskernét —.0 0
Orosuáza _ 15 8 N 0 0 23
Arai________ 1« .8 N 0 0 25 8
Zsombolya _ 14.3 NE 1 0 24 10
\ ersecz 15.8 XV 1 0 ü3 L)
Orsóvá _ _ 17.2 NE 0 — 28 i5

Angol-osztrák bank_______ _
Budapesti bank részv. társ.__ 3Z —
'•■£ö magyar iparbank r.-t._____
>' inrnei bitelbank _ .......... ___ ___
Hazai bank részvénytársaság __ 
iiormes m. ált. váltóüzlet r.-t._ Z 
<1 orvát-szlavón orsz. jelzálogb. __ 
Magyar agrár- és járadéki), r.-t. _
•Magyar ált. hitelbank________
Magyar jelzáloghitel bank_____Z
Magyar bank ég kereskedelmi r.-t 
-Magy. kir. szab. osz.talvsorsj -'-t 
•Magyar lcszámitoló és pénzv. b’ank 
• ;>gyar takarókp. közp. jelz. bank
Osztrák hitelintézet _______ _
Osztrák-magyar bank___________ ***
1 esu magyar kereskedelmi bank 
Lmonbank______________ __

EAlog-IeriIek, elsőbbségek.
: 500

Belvárosi talip. r.-t, _ _ _ 41/3-1/0
J Belvárosi takp. r.-t.____,!,

Egyesült budapesti fáv. takp. 4V-0/0
heresült bndapesii főv. takp__

J Uans és társa kölcsönkötv ... 4- 3 
I 5? M lH\n^ r:'t' é-i'/a00 kar,». köK

K »birtokosok oisz. földhitelint, 0 
J Kisti. orsz. földbiiollnt. 00-/5 é p-

M. agrár-és járadékb. szälökötv. V 
1 *• *Br4r" és járadb. Járj. vüz 4-. "

— a-«v. aura.aiojvj» r.-t. OU evr<
Magyar ált. takarékpónzt. r.-t. 4 °«
Magyar földhitelintézet________ 40,
Magyar földhitelint sz talaii 4 
Magyar jelzáloghitelbank 1 41/5.0, 
Magyar jelzáloghitelbank _ 412 
M. Jelz.Uogbit, 1b. köss. kötv. 4- .", 
M. Je zkloghitfllbanU köss. kötv 4" 
M. jelzálogbitelb. nyer.-kotv. I é
Magyar orsz. közp. takp_____ 41
Magyar orsz. közp takp_____
Magyar takp. közp Jelzb. _ 41,,.., 

f-J-P közp. jelzb. _ 4*„ 
M. Ukp. közp. jelzb. közs kötv. 4V2" - 
JvL,. P: kozp. jelzb közs. kötv. V'i Orsz. kozp hltelszöv. kötv. r,-
Osztrák-mtgyar bank  ____ ' t
£eBjj 5aza! ,ekp. közs. kötv. 4- 2 

£“=>! '»kp. közs. Uoiv. _ 4'i, 
Psstl hazai tal;p záloglevél _ 4 
resti magy. keresk. bánit _ «i/,o;,

PwU m.Ttercsk b. közs" kötí! áw!

9c 2* 09 25
9; ■X 03 ÚU
9í 99!-
91 25
99 40 1" ';4Ü
■ 'fa

102 J H'3:-
9> 1 9*7.5
9. \
98 50
98'ÜO 00! 50
92
09 '
97 98 76

90 03 mii
09 100 —
09 1<mV-
9* 75 99 75
ÖJ

124 126: —
08, 95 25
01, 50 92í50
OS 50 09; 50
02 50 03 50
981 .<) 90t50!
92' AJ 03 ,50 fi
09
0(2 5 97 15 I
í' 995 5 1
01
ói ; 0
09 iő ) K»j.’/i X

15.-

Takarólrpónztórali.

Belvárosi takarékpénztár________
Budapest-erzsóbetvárosi tkp _ _
Badap st-Lip- tváro i takarM:p. r.-t. 
budapesti tkp. és orsz. zálogk. r.-t. 
hgyesiilt budapesti fuv. fák áré kp. _ 
,^ar általános taiiarékpénztár 

1 i orsz- k'^p. takarék pénz tái■ í p’yi 1-az.u első tlip.-egvesillet_____
_ -tg Ixuöá.lX itl (iliulív '>1 .,|)7_1 _j- r_. »_ _

• Biztosító társaságok.
•i "S Pécsi biztosító társaság _

JJéeei éietr és jár.-biztositó int ~ 
lAso magyar ált. biztosító társaság 

onciérc peMi bi/iositó intézet 
.M.vryar jég- és vLzombizto.situ r.-t 
-Nemzeti baleset biztosító r.-t 
rannoina viszontmztoaitó intézet

Gőzmalmok.
Borsod-miskolci gőzmalom r.-t. 
Concordia-gőziunkfiu r.-t __ 
l/.ső budapesti pözinalom r.-t. Z ~ 
i.rzsóbct-guzinalom-társaság __ “ 
I.mza-guzmalom r.-társaság 
I'esti hengermaiom-1ársaság ~ 
j'eMi molnárok és * nők guzm. r -7 
1 esti \ Uvtóriu gőzmalom 1

10.8tXj 80/J
lO.OOOi 200 

lfAOfX) 200 
10.000 400 
8.300. 200 
Ö.20()!20.00U 2'." 

18.— 11.000- 200 
10.175! 800
7.500 20J
8.0> - 4 M

44! !-*M 
4. »00! 200 8.00'!; 200 35.1» I 200 
8. ("KM 2vo 

700j 4 M 
8.0»! 6i>)
2.500 400

2(/0

,

M. leszám. és pénz véftöt. bő évre V 
M. leszám. és pénzvI) ziUbci 4' 
í°?» “• tejigerhajézdsi r \ t<-,„ Badspestl koziiti vasp.-tftrs , 0 
Budapest vili. vár vasat r -t. 7 ”
Bndapost-péesl vasut_ 
KAtM-oderbergi vssut ísss. ar 4",!
M • . « IbOl. D. 4‘ 0M. folyam- és tengerh r.-t. 41/30,0

H3!_

2 I
3(ii)
ÜOn

IyarvádlalatolE.
Egyesült té :la- é.) czementgvAr 
hoocslnl ccmcnlgyári I niö r t " 
I iHlapest-szejitlorinci téglagyár

1......ii’agyarorsz :i i,ö z11: ;:lv ,
i’.-in.igvarors/.. Ián.a- éj 
Jstvair-góztégia^vir r.-t 
Iv’hánya! gőztégla'.-v.ir r-t “ " 
hoszé-nbánya é . : j . -y jr j.~, — - 
Magyar aszfalt íészyénj ■ irt • . • ' 
llngynr áliiilimiii ^ .)
Magyar kerámiai gyár r.-t. _ 1
Mtlgoiarjánl kőszén ' cnya r-t 
ijgyamiz. 1:09. évi Uili. *" "
!./líl*: "Ma- ék mi- .•.i'getö r.-t 
l'-so magyar gaz I .vir - ,
Uannliius . ______ _ r -t -
Kegyver- és Oépgrár ré-zv T.ut *

Ü|S ÖO
Öt á'ófl

223 'W 24 hl

20.—

2o.Ohi 200

lii.no. 1 p'< ti 1
12.5'm «1

17075

SOn —

50.000
80.00

Ki — 04 ál_
14.658

<2S. !■,(,

] 5.SS
60.000 *'Ol
6O.O0OI >■ I

tnnz és társa vasöntöde r.-t. _
Nicholsonu-gépgyár r.-t._____Z
iinainurányí íS.-T. vaamü r.-t. 
■nhck-iéle vasöntöde ég gépgyái 

ieu ürir és Dittriel, gépgyár rf-fr: 
-trugvár r.-t. tiopron-Grácz

■ mtzer J. gép- és vaggongvár r.-i 
thenaeum irodalmi és nyomdai r -t 
rauklia-ursuiat elővét. jog nólkii 
-Diiyvc? halm. mu ki adó r.-t. el;
• / nőd és nyomdai r.-t.
;'i könyvnyomda r.-t.._____ I

'■T.festv. irod. int. részv.-tár- 
in r-hzikbgvi olajip ír r.-t. ___ _ 

ei lapesti ált. villamossági r-i
■ síi magyar lietüontödo r.-t.

-'agyar «tyapjumosógvAr r -1
"l:,g.var részvdnyssrfozde _ 

uv; magyar sertlshulajo r .,
• 9" magyar szállraia r.-t. ~
:s,J l'vsjt spődiumgyár r.-t.
Kimé 1 izsh uitolu _ ~
'schwindt-félt. szeszgyár ZZ~
Hungária“ mütrágvagyár _

■ "bányai nőig. serfWr.-U — Z
- K:yar cukoripar r.-t._____"~
‘:vgy" *fm‘ és lámjiaiLrugx-ár r.-t 
mgj.tr rupgyantaárugvár r.-t 
! k'Tyur Víi.bUtj forgalmi r.-t. 
nigyar villamossápi r.-t.
-"'gazdasági ipar r.-t. Z Z ~~ 

ymzetkvz.i villaiuosságl társulat 
-H-su.t izzó áuina és villám, r-t 

o'yanaz mos évi liib.________

Mai zirö á^ 
folyam

Pénz Ara

Kóziokodóst vállalatok.
1 11'a ni. air. 1 1. ■ rtialózaisl . , 
Ulamica“ leugerhajöz.lsi r -1 

lapesii közúti vaspálva-lárs-'s. 
'l: aP'stl villamos var. vasút r -í 
;P"S!-sz: -lőrinci h. 6. vili. v t

••K.st-njpcst-rákosp. vili. v. r.!t.'
I 'éli vnsut __ _ ___ __
,V!s ’ cs- kir. szab. clunagáaK társ 
ivassa-oderbergi vasút_ .
■pi-'ynr folyam és teriffci hal r .1
üaSrík i1Clyl *in,fkü vasa iák r.-t. 
k—t i ok in agyú- államvasut — — ^

4306 -

373 - 375 —

301

483 • -

Sorsjegye*.
Bazilika _______ ___

* osztr. fi-lUlh. 
Bécsvár. nyer.-köl.
Buda városi sorsj__
krzftébet kir. szs.ii 
Jó sziv“_ _ _

*4 osztr. fi-liilb. 
Magyar vöiuslter —
11’ “ m 0. í.
viasz vorosln r.

^ n ‘MZtr f
Osztrák vöidsker.. 
(isit rák hitelintézet 
Bállly   _
' zéróiul nyer.-köles 
*1 jel Uiielb ny.-k 
M 1-1 hitelb ny *U

3 " — 
37|-

12 7:
1,
17 .4' i
46 - 
4t -
60 —

1170 - 
855 -

.
41 L

71

1U0 -
118 - 
112 - 
109 50

512

122 - 
ll'.i 
11'2 50

15 sti ház tp. ny.-k 

Pénznemek ós váltók 
M. v oszt. ar. vert
'-') frankos arany _ 
20 máz kán arany _. 
•ém. bírod banltj. 

I’raneia liankjegy 
l'.ipirrulnd drhként 
Komán bankjegy _ 
Szerb bankjegy 
A mst< rdam _ _

1 n 10 f. ikfrrl.
Német bankpiacok 
Ölung bankpiacuk _ 
l’áris íoo íiánkén 
Szentpétervár _ _ 
Newyurk 100 dollár

III »hi

240 fi 240'fi
117,6(1

4V8 —
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Szerda, szeptember 6."

Üzieii tudosiiasok.

Budapesti szesz jegyzék
JilUca időre? iíyen Finomítóit

Azonnali szállításra 64.— 60 —
Szeptember—ileczemberre 63.75 68.75
Szeptember—augusztusra <íű.50 68.50
Szeptember—májusra 63.25 68.25
Irányzat: igen szilárd.
Bácsi nj-ersszesz.jegyizéa 01.7)0 62.50
Prágai 60.— 60.50
r.embcrgi „ 55.— 55.25
Trieszti exportszesz (finom) 24.— 21.25

Buzakorpa.
Finom korpa azonnali szállításra ... 13.-----lV.SO

. „ 1911. szept.—docz.-re ... 12.95—13.15
Durva korpa azonnali szállításra ... 13.40—13.(10 

. „ 1911. szept.—docz.-re _ 1V.4Q—13.60

Zsiradékok.
Disznózsír budapesti........................ 17C------171.—

Szalonna.
Városi 4 drbos ... _ ... ............... . 144.-----145.—

Vásárcsarnok.
— Hixaíalos tudósit ár. —

Szeptember 5- Barc,rtfi. Élű: Csirke, rántani val«'>
I 1 pár) 1.50—2 korona, sütni \ alá hazai Ja. 2.60— 
2.SO korona, lfa. 2—2.40 korona, szerb 2.20—2.60 K 
Tyuk, hazai la. 4—4.40 korona, II. rendű ■ 3.20—3.80 
korona, szerb 3—3 korona. Rucza, liizotl. 4.40—6.— ko­
rona , -ovány 3—4 korona, szerb 2—2.60 korona. Lúd. 
liizolt. 12— 20 korona, Imi. sovány 5.63—3 korona, szerb 
5—6 korona. — Tisztított: Csirke la. ( í drb) 1.20—2 
korona, 11a. —.60—1 korona, .léreze la. 2—2.20 korona, 
Ha. 1.10—1.80 korona. Tyuk la. 2.40—2.30 korona,
I la 1.40—2.20 korona. Rueza hízott 4—5 korona, sovflu 
2—3.60 korona. Rúd, hízott, 6—10 korona. Ludmftj, nagy 
(1 klar. 5.60—4 korona, kicsiny 2.60—3.40 korona. Lud- 
z.-ir 2.83-3 korona. 1.ml háj, tiszta 2.80—3 korona. 
Lúd. xegyes 2.20—2.40 korona.

Vad . vadhús. Öz, egészben (l klgr.) 1.40—1.60
koron i. >. vili', nagy 11 <lrb) 2.80—5 koros, süldő 1.40 
—2 komim fogoly 0.S0—0.00 korona.

To j,if. Iris.» tojás, tea tojás i 100 drill 7. :0—3 ko­
rona. fűzű tojás 7.20—7.40 korona, alföldi tojás (1449 
ürül 01—102 koron, erdélyi tojás 02—100 korona, apadt 
tojás 81--00 korona.

EGYETÉRTÉS
Zöldség. Sárgarépa, la. (100 kötet.1 4.40—IC ko­

rona. Ha. 1.20—4 korona. Petrezselyem la (100 kötet.)
4.40— 16 korona. Tin. 1.20—1 korona. Zeller (103 drb). 
1.60—6 korona. KaUrábü hazai 1.60—2.80 korona. Ka­
por (100 os.) 2—2.80 korona. Metéld hagyma (100 cs.)
1.40— 1,60 korona. Póré hagyma. (100 cs.) 1.20—1.60 
korona. Vöröshagyma hazai (100 kötet) 2—8 korona. 
Vöröshagyma, érett makói 10—18 korona. Vöröshagyma 
közönséges la. (I indtermftzsa) 13—15 korona, Ha. 
10—12 korona. Fokhagyma la. (1 mm.) 24—28 korona, 
I la. 20—22 korona. Czékla la. (100 drb) 2.60—3 ko- 
re na. Ila. 1.60—2.40 korona. Fejeskáposzta Ta. (100 
darab) 14—20 korona. Ha. 6—12 korona. Kolkápsozta 
la. (100 drb) 2.60—4 korona, Ila. 1.60—2.40 korona. 
V.röskáposzta la. (100 drb) 16—24 korona. Fejes saláta 
Ja. (100 drb) 4—5 korona, Ila. 3—3.80 korona. Bur­
gonya, sárga, hazai (1 vaggon) 1000—1200 korona. 
Burgonya, rózsa, nagyi 789—S00 korona. Fekete retek, 
nagy (100 drb) 3.20— korona, kicsiny 1.60—3 korona. 
1 gorka, nagy salátának í 100 drb) 2—S korona, sava­
nyítani való 1.60—2.SO korona, kovászos 3—4 korona. 
Paradicsom érett (1 mm.) 8—14 korona. Zöld paprika 
I 100 drb' 0.40—1.60 korona. Tök. főzni való (100 drb) 
10—23 korona. Zöld tengericső (100 drb) 2.00—2.S0 ko­
rona. Zöld bab, hüvelyes 24—36 korona. Torma, nürn­
bergi la. (I mm.) 70—80 korona, hazai, nagy, édes 40— 
50 korona, kicsi, erős 24—32 korona. Sóska (1 klgr.)' 
0.20—0.30 korona. Paraj (spenót), Iaboda 0.30—0.30 
korona. Savanyított káposzta (1 mm.) 28—23 korona...

Kőbányai sertéspiacé.
Szept. 5. Magyar elsőrendű: Fiatal nehéz 7páron- 

kint 320 kilogrammon felüli súlyban) 160—161 fillér. 
1' iá t a 1 közép (páronkint 251—320 kilogrammig ter jedő 
ulybn.n 1 165—107 fillér. Közép (páronkint 240—280 

klgr.) 17C—172 fillérig.
Sertéslétszám: 1011. év szepember hő 3. napján 

volt készlet 29292 drb, — 1011. szeptember 4-én felhaj- 
látott 25 drb, — 1911. szeptember 4-én elszállittatott 
-31 drb. — 1011. szeptember 5. napjára maradt kész­
letben 20000 drb. A hízott sertés üzlet irányzata: vál­
tozatlan

Budapesti szurómarhavásár.
Szeptember 5. Felhajtatott 703 élő borjú. Árjegy­

zések : Elsőrendű élő borjukért 120—132 fillérig, kivé­
telesen 134—142 fi.lér, középminőségii élő borjukért 
110—1 IS fillérig ki 1 ogrammonkint (levonás nélkül). Az 
irányzat élénk x olt, az árak 4—6 fillérrel kgvkint emel­
kedtek,

Seríéskonzumvásári jelentés.
(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igazga­

tóságától.) Szept. 5. Előző napi eladatlan maradvány 
008 drb sertés. Pótfelhajtás ál drb sertés. Mai felhajtás

REJTÉLYES Ö6Y.
- ANGOL REGÉNY. -

Irta: BILLY MARSH*
-----  32

Úgy látszik hosszabb időt töltöttek ott. 
mert még újév kot- semmi olyan h i r nem vZ 
kezelt, mintha megváltoztatták volna lak­
helyüket.

Múrcziu.s első napjaiban történt, hogy a 
kvlesár ismét bement a városba. Mikor visz- 
szatért l’ortligennába, uj híreket hozott az 
urnságról, nedven remikivéti 1 nnxlon felizgat­
ták a házvezetőnőt.

Itt is, olt is, de mindig szavahihető em­
berektől azt hallotta, ámbár csak úgy tretu­
sán mondták, hogy az uraság nemsokára 
kénytelen lesz bölcsöt beszerezni; talán már 
a tavasz végén vagy a nyár elején. Egyszó­
val a három hónapon belül megérkezendő 
sok kis baba között volt egy olyan is, kinek 
Frankiam! ]vsz a neve. Ív- lui szerencsésen 
fin lesz. mint Porthgenna örököse, egész 
Cornv,allisban nem csekély feltűnést log 
kelteni.

.Még mielőtt a házvezetőnő és a, kulcsár 
elkészültek volna e Iöntés újság megbeszé­
lésével, megjelent ;i Ivvelhordó Porthgenna 
Tower Heti és ismét levelet hozott mistress 
Frankiamból.

A házvezetőnő arcza roppant örömre és 
meglepetésre derült, mikor az első sorokat 
olvasta. A levél azt jelentette, lmgy az urá­
nig régen vári látogatása a regi kastély l;an 
mégis meg fi ;g tőrí enni, május elején. A hó­
nap elsejétől tiz. uk. Hédikéig minden napra 
várható lesz megérkeztül;.

Azok az okok. melyek Porthgenna urait 
arra indít viták, bog: végre megallapiifiák 
látőgal; lile i<lej<-1, bizonyos dolgokkal állot­
ták ősszel 'iggésheii, melyekről mistress 
Frank land min tett emlit-st a levélben.

Barátaik, kik ■ k hazában laktak, nem­

sokára visszaérendőben voltak utazásukból 
cs Frank bandáknak gondoskodni kellett afe­
lől. hogy hová mennek onnan lakni,

Mr. Frankland nagyon bölcsen azt in­
dítványozta, hogy térjenek vissza ismét 
Long Backleybe. Nem csak azért, mert leg- 

; régibb barátaik valamennyien azon a kör- 
I nyéken laktak, hanem mert — és a körül- 
I mények ezt az okot most nagyon fontossá 

tették — a falunak megvolt az az előnye, 
hogy kitűnő orvos lakott, benne.

Szerencsétlenségére ez az előnye nem 
volt mistre-ss Frankiam! előtt, tetszetős s et­
től kezdve még inkább vonakodott attól, 
hogy Long BcckJeybe menjen lakni. Azt 
mondta, hogy régtől fogva nagy, bár indoko­
latlan ellenszenvvel viseltetett az ottani or­
vos iránt. Lehet, hogy nagyon ügyes, udva­
rias és tagadhatatlanul derék férfin volt, de 
mégsem tudott soha megbarátkozni vele. így 
mistress Frankiam! eltökélte, hogy minden 
erejével ellenáll annak a tervnek, hogy Long 
Beekleybe menjenek, mert akkor kénysze­
rülve lett volna ennek az embernek a gond­
jaira. bízni magát.

Szóba került két másik tartózkodási hely 
is, ,le misters Frank land mindig ugyanazt 
az okot hozta fel ellene. Mindkét esetben ide­
gen volt az ottani orvos és a fiatal asszony 
nem tudott megbarátkozni azzal a gondolat­
tal, hogv idegen ember kezelje.

Végre mint előre várható volt, jövendő­
in li lakásának a megválasztása egészen a sa­
ját elhatározására maradt. Es agy férje és 
barátai nagy bámulatára azt határozta, hogy 
Porthgeműibe megy.

Ezt a sajátságos tervet keresztül is vitte,
' mert most jobban vágyott, mint valaha, hogy 

viszontláthassa azt a helyet, részint pedig, 
mert az az orvos, Ki anyját, utolsó betegségé­
ben i s öt magát is apró gyermekkorában gyű. 
gyitoíta, még élt é> Porthgenna közelében 
gy a k őrei ta hivat ásá t.

Apja és ez. az orv* - jó barátok voltak és 
éveken keresztül minden vasárnap együtt
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1015 rlrb sertés, összesen 1974 drb sertés. Kiadatott 1020 
drb sertés. Mai maradvány 054 drb sertés.

Árjegyzés. Zsirsertés. Öreg I. rendű 350 klg. felül 
életsulylevonással 152—158 fillér. Öreg II. rendű 280— 
250 klg. életsulylevonílssal’ 150—157 fillér. Fiatal nehéz 
300 klf. felül életsulvlevonással 156—106 fillér. Fiatal* 
közép 220—300 klg.- ig életsulylcx-onüssai’ 160—170 fii* 
lér. Fiatal könnyű 120 ldg.-ig ólet súly le vonással 164r— 
171 fillér. Hússertés könnyű 140—300 k.g.-ig életsuly- 
levonással 170 fillér. A vásár irányzata lanyha. Az árak
2—5 fillérrel hanyatlottak.

Bécsi sertésvasár.
Szeptember 5. A mai sertésvásárra 15.092 darabot 

jelentettek be, melyből a vásár kezdetéig felhajtatott 
9567 fiatal és 4300 hízott sertés.

Arak: elsőrendű 130—142 fillér; középnehéz 1S5— 
138; fiatal sertés 108—136 fillér; kilogrammonkint, 
élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

...... v .4 . . -■ i

VÍZÁLLÁS,
szept. 4. szept. 5. szept, 4, szept.

méter mé te.-
Inn Schärding 1.42 1.42
Dun« Paseau 1.82 1.82

Linz 0.86 0 86
Bécs 0.93 0.90
Pozsony D .06 0.68
Komárom 1.68 1 62
Budapest 1.15 1.66
Paks 0.52 0.45
Mohács 1.25 1.28
Gombos 1 96 1 93
Újvidék U.~ 1.19
Pan csóva 0.10 0 17
Orsóvá 0 84 0.90

■orvé Morvafai li 0.67 0.13
Víg Zsolna 0.o4 0.04

Trencsén 0.01 0.03
Szered U.40 0.88

Rite Szt.-GottbArt 0.10 0.40
Sárvár 0.02 0.04
Győr 1.18 1.54

Oráve Varasd 1.52 1.62
Zákány 0.73 0.42
Barcs 0.19 0.10
Eszék 0.74 0.04

■ ura M.-Szerdah. 0.80 0.49
Száva Zágráb 1.08 0.—

Sziszek 0.81 0.86
Miirovioza 0.70 0.68

Szamos Deés 0.80 0.12
Szatraár 0.14 0.16

Kraszna N.-Máj tény 0.88 0.3o
LatorczaMnnkáca 0.04 Ű.08
Laboroz Homonna 0.45 0.30
Uag Perecoeny 0.04 0—

niza M.-Sziget 0.42 0.45
Tekeháza 0.10 0.25
V.-Namóny 0.50
Tokaj 0.23 u.4i)
Tiszafüred 0.38 o.öo
Szolnok 0.45 0.52
Csongrád U.S7 0.9o
Szeged 0.26 0.25
T.-Becsa 0.37 0 34
Titel 0.98 1.03

Ondóvá lloór 1.16 1.17
Tapaly Bártfa 0.14 6.14
Bodrog Ladmóeaa 0.14 Ü.0L
Sajó Zsoleza 1.16 1.16
Hersád H.-Némctl U;06 0.10
BerettyóMargitta 0 36 0.39

B.-Ujfalo 0.42 0.4o
KSrS* Csncsa 0.38 0.35

N.-Várad 0.24 0.28
Belényes 0.20 0.20
Tenke 0.18 0.18
Gnr.ibones 0.40 0.4o
Borosjenő 0.56 0.58
Békés 0.20 0.36
Gyom a 0,20 0.25

■area Gy.-Fehérvár 0.— 0.08
Brnnyicska 0.— 0.40
Arad 0.92 0.88
Makó 0.28 0.14

Tarne» Lúgos 0.4o 0.40
K.-Kostély 0.C8 0.14

Hsa Kiszóló 0.38 0.36
Temesváz 0.09 0.09
Becskerek 1.36 1.13

„EGYETÉRTÉS*
j politikai aapllap.
I EUdóhlrataü Igaegeta: »AJ0 8 HAfrWAlfc

gJZZT TaÉLL’—L^j îjőiíi ~—hí

ültek a sakk-asztal mellett. Ezt a barátságot 
mindig apró ajándékok erősítették meg ka­
rácsonykor. Mikor pedig a kapitány halálá­
nak hire elérkezett ornwallisba, az orvos 
részvételét fejezte ki Rosemundenak, mely­
ben régi barátjáról és jóakarójáról megható 
kifejezésekben emlékezett meg. Úgy élt kép­
zeletében mint nagyon kedves atyai, jó öreg 
lir — minden orvos közül legalkalmasabb aa 
ő számára.

Egyszóval mistress Frankiam! a porth- 
genuai orvosról épp oly jó véleményűvel 
v°lt, mint amilyen rosszal a Iongbeckleyiről. 
És mint minden szerelmes férj felesége ke­
resztül is tudta vinni szándékát.

Május elsején a nyugati szárny vala­
mennyi szobája készen állt- az uraság fogadá­
sára. Az ágyakat szellőztették, a szőnyegeket 
porolták, a székeket és p am la gok at megsza­
badították védő lepleiktől. A házvezetőnő 
föltette gránát melltiijót s felöltötte atlasz 

j ruháját. A cseléd tiszteletteljes távolban kö- 
: vette barna gyapjúmbajában, a kopasz öreg 
; kulcsár pedig, aki nem akart az asszonyok 
I mögött maradni, uj. igen csinos és ez aíka- 
j lomra készített parókában járt, kelt. fel s ahi 
í fekete brokát-mellényében, mely szia és fi- 
; nomság tekintetében bátran versenyre kelbe- 
i tett a házvezetőnő atlasz ruhájával.

Elmult a nap, az éj is eljött, rle mr. és 
I mistress Franklandnak még hire sem volt.
I Igaz hogv május elseje volt, az első nap, me- 
I hen várhatták őket. így vélekedett a kulcsár 
! és a házvezetőnő hozzátette, hogy ostobaság 
! volna mindjárt az első napon várni az ura- 
! ságot. Esetleg ötödikén jönnek, 
i De elmúlt, a május ötödiké is anélkül, 
j hogy valaki jött volna. Következet t ha to 
I dika, hetediké, nyolezadika, sut kileuczedil.e 

is, de a magányos kastélyhoz nem közeledőit 
j robogó kocsik sorja. A tizedik nap ni a há’r- 
i vezetőnő, meg a kulcsár korábban Imitek 
! mint máskor. Nyíl ugatták az ajtókat, sürgó- 
! lődtek a lépcsőkön, meg az udvaron.

.(Fol.'t hövd,

1
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színhazak.
Szerda, 1911. szeptember 6-án.

í«EM2£TI színház.'- Ig. kir. operahaz.

A kor.
Falusi.tfoténét s telvonásb, Irtai

Gárdonyi Géza*
Személyek s 

Baracs Imre Gyones 
Baracs Matyi Rózsahegyi 
Baiaconó Cs. Alszegi L 
d^ncs! Füstös A.
Ozv. SzunyoghnéDamjén 
Szunyogh Rózi D. Ligeti J 
Mihály Gab.inyi
Eszter Gero L.
Göre Gábor Hói váüi Jenő 
Göre Gz-tboruá Keczeri J. 
Rnrbints Pál Kovács
Kátsa Fa lúd i
B'g® Karczisz
Tepsi Kálmán
Czegiédi finis
Zsuzsi MeszMnvi
Egy fiú Czakő Pál
Kisbirá Paniay
Kocsis Iványi

Kezdete V28 órakor.

Lohengrin.
Regényes dalmű S felvonásban. 
Szöveget esaeuáiot irta: Wagner 
Kichárd. Fordították Böbm G, 

és Ormaj; F*
'Személyek:

Lohengrin 
Elza 
Ortmd 
Telramund 
A király

Anthes 
Bánó Irén
Husclbeek 
Rózsa 
Ney B.

Kezdete 7 órakor.

ÜTíeszanHÁSj’ ___ i

A hölgyek öröme.
Vígjáték 8 felvonásban* Iría: 
Herineguin Maurice. Fordította: 

Holtai Jene.
$aeméty®£:

Blaise \
Pageoin
Pacüdfer
Planturel
Mario Ange
Kancv
Georgette

Chales
Finette
H 'rbettes bárónő
Mariette
Blanche
Justine
Rió grófné

Csortos 
Tapolczay 
Szertímy 
Vendrey 
Mészáros G. 
Pal lay R. 
Bárdi G. 
Sarkadi 
Bárdi 
Molnár A. 
Varga A. 
Makay M. 
Csáky I. 
Balázs G. 
Gálffy A.

CScs.'Sitio VsS órakosv

BOYAL-ORFEÜ M,
VII., Erzsébet-kSrnt 31. 

Telefon 110—83.
Ma este 8 órakor leg-elsörangu 
színházi és varlecó-elöadáa. 
Baohus and Meallan ame­
rikai tánczjelenés. Heros, vak­
merő erőmű tat vány ok; Carl 
Hertz, feliilmnlkatatlan ame­
rikai illuzionista. Palo and 
Sellery excentrikusok. A kis 
baronoesz. Albini Félix-ope­
rettje, játsszák: Szalontay Fe­
rike, Sándor Stefi, Bálint Béla, 
Bársony István, Dezsőfíy László, 
Mát hó Nándor és még 40 más 
szereplő. Constanze von Lin­
den felléptével Diane d’Artois, 
czinaszetepében; A mag-ánta- 
nár Leo Fall operettje. Solti 
Karmin, The 6 Boston Girls 
és még* 18 elsőrendű attrakció. 
Pénteken, szeptember 8-án d. 
u. sVa órakor mérsékelt helyárn 
nagy családi előadás. Minden 
ünnep- és vasárnap d. u. 31. a 
órakor mí-psélielt hel.váru 
nagy családi eló'ndas az 
összes attrakeziók felléptével.
A télikertben Royal-Cabaret 
Belépődíj 1 óráig í korona,
1 óra után nincs belépődíj. | 
Hűké Vincze és zenekara. 
Bal-mabille. Keringő verseny. 
Táncz hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.

VL, Mígymező-utítta 17. sz. WaMmann imreigszg.

Ma és minden este

REBLA
a rendkívül kumoros zsonglőr

.Altvater"
Gessler

Budapest

WOLF

HEHÍV
mesteri szobor pózai.

Iz idomított sertései
és a többi 16 sttraftció a legkel­lemesebb szórakozási nyújtják.

Bz slőoílís feßzdßiß este I gfoíqp.

Figaro nagykávéháza
megnagyobbítva, újonnan átalakítva, pazarul be. 
rendezve (a m. klr. Gparaház közeidben VII.,
anasp B^19. szombaton dóiban megnyílik!

Esténkint debreozeni

Mnrsi Eleit hangversenyez.

ftlinden vasárnap délutáni előadás. — Josyslö- 
váll! tö- 1-íg és 3—G áráig árföiemelér. iiőílili! a 
nappal pénztárnál. Telefon 93 36.

A nra. vall. és kőzokt. miniszter elismerő leiratával kitüntetve.

Ír. Bstáfalvy l Z. <«»*■'»»
rcsomrosi íhtézete
StMjfSZVa: Károly-k&put 3. sz. alá.
F&jos fosti: siuägrsyösyit&sa J Szájpadlásnélbeiltcmo-ak 

Tartós fogta mórok. 1 aranyhidat, koronák.fl*««*«»» i tlÄÄÄS;
Jótállás mellett mérsékelt ss-abcűí áron.
VJdcSkiek toinao alatt meskacíík müfosalkat.

HM:«-

n W a '
u»atóBs®aíÍ5íss

3 I

! A

mUMMmi 35. V V TELEFON 9-S3.

% ftogaMtefcani épRkSébgí? *yü. ?
■Rl SrzaSflei-hgrwg 81.

, ■ ~ i
Eliteken, szeptember- ti-ún ilólutíín :: ómkor í

mérsékelt acljirn nany családi előadás.

EA magántanár, H
megázott huszár, SohlIatto

10 nanyszertl ntlvake.ló. — Jegyek: elővételi díj 
ül a ttOTAIi OttVZiV.XE i ' tiztáránál ós a jesv.XrutVikbaa 

nur most válthatók.

FŐNÖKÖK
ezret eddig hiába váriak arra, hogy könnyű szerrel

Jussanak Írógéphez.

HA FIZETNEK
havonta 20—30 koronát, kapnak egy elsőrendű, látható 
írása, vissz—Altós, tnhnlátoros, összeadótiillcutyu-, autó- 
ína.lkas sor váltós csupa aczélbúl és vasból gyártott.

rendkívül tartós, univcrzll-klavlatui'ás !

Újlaki-írógépet.
Nem írnak alá váltót és folytonosan halmozódó irodai 

munkáltaikban könnyen

BOLDOGULNAK.
Bármely rendszerű használt Írógépet legmodernebb Újlaki 

irógópűnkr»

BECSERÉLÜNK.
Díjmentes bemutatás országszerte» 
Árjegyzők Ingyen és bérmentve,

ÖJ-LÄsO E»ÉtL£5l pa‘:“PtO«á- vil. kép.
L.rzHóbet kőrut 38. ne 

Í3EE23 Telelőn 122—60. Eav;.;5B5aegg^

Vldékl hivatnlnskok, kik kőnnya mellók- 
hereseire rolleltlálnak. Ii «ízeljék eckntiket. 

Vidéki képviselők kerestetnek.

«sssri difiden esie 8 órakor SM2íB*e'íírfusor I
fi lengyel bibliai társulat fellépte

S\fin

Kiváltunk

d ■ tibíáJÜaiílUíu Myíe szóíóSc 1

1 Melle lüpitó”
p a SzeaitDútervári Opera

művésznője

Frita Hajip I
a jeles német komikus I 

uj szólókkal ;

y] néniof 
baiifiZät. 1

fispe^es 3tn8
hegedűművész

Uj magpp
hohőzüt.

A tílikerilidn 23 gyönySr-a művésznő fellépte. — Jegyek 
kaphatók d. e. 10—1-ig, d. u. 8—5-ig a pénztárnál.

■ v-wX' ^Wci- 'aSSÍníü,T.*,fr«r,^Vt»'•: >
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Az iit bemutatott vaságy sodi«orcynyal és
P^*s» PézdiszitésGel ba?me!y 

•=• ssirere emaiíllipozva 16 frt.
Mindonnomii vas" óa rézbutort legolcsóbban szállít

™f@miiulorgyára, 
V., Koháry-u. Í9a,

lövő arany- és eziistókszereket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

IIESIM SlffiGH ÉS Fül
Budapest, IV-, Párisl-u. 5.

(Főpostával szemben) ittiiam

» tim W) isi uí UlLt L 1 ti Ú L-iéÍ

l^iSyoi'Scibban beszerezhetők

LAM PEL B. (Wodianer F. és Fiai).
könyvkereskedésében

(Budapest, VI., Andrássy-út 21. sz. alatt),

ahol az ország minden részében 
hasznait tanliönyvclc raktáron van­
nak.

Felhívjuk még a figyelmet a cég jól fel­
szerelt tanszerraktárára is, mely mél­
tón kiegészíti a, több mint egy évszázad 
óta fennálló elsőrangú könyvkereskedést.

Megrendelések a szokásos feltételek 
mellett gyorsan és pontosan lesznek 
elintézve.

Reméljük, hogy a n. é. közönség, mely 
a céget' eddig is kitüntette osztatlan 
bizalmával, ezentúl is fel fogja keresni 
rendeléseivel, a cég pedig hagyományos 
elvével cs lelkiismeretes kiszolgálás által 
oda fog hatni, hogy a bizalmat iránta 
mindénképpen fokozza.

XVIII. ÉVFOLYAM

Bslraíások naponta 3 6-ig.

mim WmII ................. .

MOH zongoraművész 
államilag űípesiíeít chl. zenetanár 

igazg. alatt állá

Zenekonservaforium
(akadémiai előkészítő-tanfolyamokkal) oklevál

Budapest, ErzsábeMtörut 11».
TELEFON 63-45.

Esti tanfolyam 7-10-ig.
Államilag diplomáit tanárok.



_
Szérdii. =zopt^mhcr fi. EGYETÉRTÉS 17

SZÍNHAZAK.
Szerda, 1311, szeptember 6-án.

»l&CrVAR SZÍNHÁZ.
Sárga liliom,

Vig.áték t) teivonú-bau* irta: 
Biió Lajos.
fíiícinúlyck:

A nagybőreiig 
'/'hurzo v'iator 
Htisson báró 
Uedöházy gróf 
Dafarczy Andrása 
ICatolnay ezredes 
A pr*madonna 
D:. Porod!
Eeredv Judith 
Bokor Adolf 
i'irilias Ed tér 
Uiida IMIa 
/si kovics Jau09 
Jíá-I Janos 
A lóit pán 
i > e cncia

Törzs 
bebeslydn 
Pót hó 
Vándory

Szirmay 
Csatái J. 
Pnpp
Ooinbaszdgi

Vágó
Iíóthei

I)obi
Kürmendy 

C i erő 
Pártos 
Nagy T. 
CsiRzdr

CCezdet© VsS érakoiv

fljrörpsi VifoslIgBlI Színház 
áz ártatlan Zsuzsi

Operette 3 felvonásban, Írták: 
Aniont Mars es D’Esvalliöres. 
Zeoejét szerzetté: Gilbert Fordi- 

Votta: Merer Adott

Személyek:
Dos Aabrais Konrád Szöverh

KIRAI.Y SZÍNHÁZ.

Gzigányszerelem
Operette 2 lolvonásban. Ssöve* 
rét Írták: Uodánszky Hóbort 
és V\ ilinor A. M. Zenéjét irta; 

* •ohár Ferenci.

Személy 
D-agatin Péter 
Zorik?., leánya 
Jolán, húga 
KurÖsházi Ilona 
Józsi
Bole.sku Jonel 
K íresmáros 
Dimitreanu 
Julcsa 
Mosu

ck:
I’apir
Harmath I. 
Balogh E, 
Fed át: S. 
Toronyi 
Tóth 
Németh

Erdei B. 
Sáfrány

Delphine, felesége 
J.Kpieline > gyer- 
H bért y m«kei 
Kenő Doisiuietto 
Eomeral, gyáros 
bnzanne, felesége 
i.narerze, magánzó Kollár 
Hőse, felesége Károlyi 1.

Eíezdete Vt 8 őrakop*

Veszpréminé 
R-ido N.
Szalay 
Fekete 
Szabolcs 
Ktiry Kiára

fOLIES CAPRICE
Téli helyisége: Révay-utcza 18. szám.
Igazgató: Keleti Henrik. Főrendező: Rótt Sándor.
Tclglóm 14—2*J. Elffadáfl kezdete 1 (*9 órakor*

»le!

„A konknrrensek“
Tréfás falusi életkép 1 felv. Irta: Satyr. Rendező: Rótt Sándor.

„Den gaste Trie“
Bohózat 1 felv. Irta: Hlrsohfeld Lajos. Rendező: Trebitsch S.

Trebitsch Sándor, Springer Ármin, Szőke szakái, 
Rlcza 6iza, Perré ős Perri.

Jegyek elővételben kaphatók: Folies Caprioe Révay-utoza 18. 
d. e. a—1-lg és d. n. 3—6-ík, Hirsoh nagytőzsde Andrássy- 
ul 10, és Sorronyl nagytőzsdében RAkúezi-ut 1. 12 óra után 
ez I-ső onieloti „Casino do Parisban“ teljesén u| műsor a 

világ legelső tánoz-attrakeziók feliéptével.

ERZSÉBET-KÖRUT 3!
110-22 : TELEFON : 110-22

Minden eete 8 órakor n szeptemberi sliifier- 
nifíaor CARL HERTZ, a föliilmulhatatlan ameri­
kai illuzionista. M ERŐS vakmerő erőmatatványok. 
HACHES AND MEALL1R amerikai tánczjelenés. FALU 
AND SELLERY exontriknsok, A HIS BAROXESWZ. 
Albin! Félix operettje, játszók: Seulontay Kerllie, SAn- 
tlnr Stell. Bálint Hóin. Bársony látván, Oczsitily 
László, Mnlhé Sándor és tnéc 40 más nzereplS. Con­
stance von Linden felléptév 1 iilmic «V Artois kaczag- 
tató bohózat. A BONNI DIÁKOK ,iibk jelenet. A HAtiA.X 
TANÁR Leo Fali operettje. Solti ti <• mi in, THE 6 

BOSTON GIRLS és még 16 elsőrendű attrakezió.
A télikertben ROYflL-CflBflRET, belépő-dij 1 éráig t kor., 1 óra 
ntán nincs belépődíj Kukó Vinca- a zenekara hajnalig muzsikál. 
Bal rnahile. Keringő verseny. A legvidámabb budapesti hely.

-Minden Onnep- és vnaárunp délután 8','t érakor 
mérsékelt lieljár:i

naffy csa-líá-cii előadás
az Össze*» nttrakoslók felléptével.

X. évfolyam. X, évfolyam.

KezSetö e/a 8 Grclzori 

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI EZINKOS)

A vig özvegy.
Operette 3 felvonásban. írták: 
Leon Viktor és Stein Loó. For­
dította: Mérői Adolf. Zenéjét 

szerzetté: Lehár Ferenc.

Kezdete ,/s 8 órakot*«

tthAnia színház.

Diazás a löld körül.
Irta: Dibíeczky Senior.

Kezdete V28 órakor.

LflWY MAYER
okleveles zenetanár

hegedű, zongora előkészítő tan­
folyamai és esti kurzusa

VI., Cssngery-u. V5, II. W (Aradi-u. sápok)
A tnnltás szeptember 5-én liezdSdlk.

A beiraUsok d. c. 9—12, d. u. 3—e-ig eszközöltetnek.
Kérjen prospektust.

I Magvar királyi államvasutak.
(Tzlctvezetöség Szeged.
23243—91. szám.

PÁLYÁZATI Hl RDETMÉXV
pályafentarlási fák szállitására.

A magyar királyi államvasutak szegedi üzlet­
vezető'rége ezennel nyilvános pályázatot hirdet a 
vonalain 1912. évben szükséges pályafentartási fa- 
nemüek szállításának biztosítása.

A jövő 1912. évben szükséges mennyiségek a 
szegedi üzlet vezetőségi öl díjtalanul megszerezhető 
ajánlati mintában és méretkimutatásban vannak 
kitüntetve.

A szállításra vonatkozó részletes feltételeket 
magában foglaló ajánlati felhívás a magyar kirá­
lyi államvasutak szegedi üzletvezetőségénél meg­
szerezhető és a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságánál és üzletvezetőségeinél megtekinthető, 

j Ugyancsak az említett hivataloknál tekinthetők 
] meg a hivatalos órák alatt ti szállításra vonatkozó 
I általános cs különleges feltételek is, mely utóbbiak 
I a magyar királyi államvasutak igazgatóságának 

budapesti nyomtatvány tárából megszerezhetők..
Az általános feltételek ára üti, a különlegeseké 

pedig Üti lillér, darabonkint. melyhez postasz&llitás 
esetén bérmentesítésire még 20 tillc-r beküldendő 
a nevezett, hivatalhoz.

Az ivenkir.t egy koronás magyar okmány- 
bélyeggel ellátott ajánlatok ezen k ülőimmel: 
..Ajánlat a 832-13. sz. pályázati hirdetményben ki­
irt anyagokra"' 1911. évi szeptember hő 30. nap­
jának déli 12 órájáig a magyar királyi államvas­
utak szegedi üzletvezet őségé I. osztályának főnöké­
hez benyújtandók, vagy postán beküldendők. Bá­
natpénzül az ajánlott anyag értékének 5 százaléka 
készpénzben vagy állami letétekre alkalmas ért-ék- 
]• a pirókban 1911. évi szeptember hó 20-ik napjának 
déli 12 órájáig a szegedi üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál leteendő, esetleg posta utján bekül­
dendő.

Az ajánlati felhívástól eltérő, szabálytalanul 
kiállított, az ajánlattevő által alá nem irt. javított 
vagy vakart szövegű, sértett vagy pecséttel le nem 
zárt borítékba helyezett, elkésve vagy táviratilag 
tett és oly ajánlatok, melyekre nézve bánatpénz 
h nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Szeged, 1011. évi augusztus hóban.
Az üzlet-vezetőség.

(Utánnyomás nem dijar.tatik.)

BEKETOW CIRKUSZ
TELEFON: 107—46.VÁROSLIGET. _____

Ma és minden este s/i8 órakor
nagy előadás az uj szeptemberi műsorral

The Uráliim Ben Bujamans
11 rifkabilje untba csodairtistik.

MISS MARIANNE
9 idomított disznója.

Még csak néhány napig! Henricksen idomított 
tigrisei. The Wolfors a levegő urai. — The 
Sylvas az egyonsttly művészei. — Minden vasár 
és ünnepnapon d. u. 4 órakor nagy előadás, teljes 
műsorral, gyermekeknek fél helyárak. — Minden 
csütörtökön d. u. 4 órakor nagy családi előadás 

félhelyárakka!.
I 'im

STEINHARDT iüLÁTO
Rákótízi-ut 63. sz. Telefon 54-23.

Augusztus 20-átói esténként
9 frafcorI ßz erényes Zsuzsika, 9 őfaKer 8 
» Kakuk! Kakuk! J,L±EL°£i
Bohózatok. Írták: Glingar áz Taassls, ford ósáttíolg- Steinhardt. 

STEINHARDT és HUNYADI 
nj sláger kópiákkal, és elsőrendű külföldi számok.

Éjfél után a pazarul átalakított télikertben reggeli 5 
óráig czlgányzone, oabarott és tánc. Belépődíj nélkül 
Jegyek: d. e. 10—1-ig, d. n. 8—f-lg a mclatólian cs egész nap a 
Mlrsch-féle nayytSzsddbsn Sndrtiisy-ui 18 ds a H'jnnéria-fO.-dti 

_______________ panztáránái váltiizíák.____

magyarországi Igazgatóság Endapea

V„ FEREHCZ JÖZSEF-TÉR 5-6, SZ,
“*“ (Saját palotájában)

Elfogad életbiztosításokat a legkülönbözőbb 
komhinácziók szerint, előnyös és'dijas feltéte­
lek meilntt. A „Grenham" liötvénvícltételei 
kiválóan liöeráüsak. Kötvénye! clávCIhstatlanak 
és morjtímadimtaílnnck. Léghajdzks (aviatika) 
következtében előálló halálesetekben — ha a 
biztosítás már 3 évig fennáll — a társaság 
feltítlcnlll kártérítési nyújt, póidij fizetés köte­
lezettség nélkiu. FetloteiBI lelett kötvényeinél 
felei kívánságára a biztosit is érvénybelépése­
kor azonnal káridrllési kiiialszatiségat villái: 
üngyllkttsság, párbaj vagy híréi délet folytán 

előálló halálesetekben.

Vagyonállás 1910. deez. ;i-fia — 55i.3ű6,ca7.i5 
Érvényben levő biztosítások — 610.000,000.— 
Biztosított feleknek kifizetett kár­

térítés -------------------------------
A magyar üzletre tartalékba he­

lyezendő összeg------ —--------
Magyar értékben tényleg elhelye­

zőit díjtartalék — —------ —

612.?29,227.92 

25.704,911 

SS.042,252.10

OLÁH GÁBOR:

KORUNK HŐSE
Verses regény.

Ajra 3 leorona. 
Kiadja a

FBANKLIN.TÁRSULA1 
Kapható: LAMPEL It,

könyvkereskedésében 
(Wodianer F. és fiai r.-t.\
Budapest, VI., Andráray-í! 2í. 
4» minden könyvkereak»

déaben.

agánjárókat
yiitigh.irü angol „C-amp* 

0 dűliítéli“ motorgyár egyedül 
fi vozérképviselöja

Korányi Vidor
szállítja. A legtartósabb, 
a legjobb szoricozettl, a 
legbiztosabb üzemit. :: 
Öleid árak! Olcsó Űzöm! Kedvezi 
fizetős! feltételek! Tcbj évi Jót­
állás! Vevőket a notcrKozelesoen 
ciijmeníc:on oktatunk ki! Kívá­
natra dijmt-ntcs költ-ségvctt'Rcel 
Ú3 felvilágouitásOlilial szo’^ál:

KORÁNYI VIKTOR
Bpesí, Liszt Fercncz-tér 9.

B@^^Ea0m®5SKS?SE£3532EEaH

THE 61ESi.II
ÉLETBIZTÖSSTÓ TÄBSÄSÄe 10ND6NBÄN

álaplttatott lS4S-I;aav

TT^nTT

mms

Szeptember lu ííomzstl Színház M. klr. Operaház Vígszínház Magyar Színház Király Színház
Fővárosi nyári 

Színház
(Budai Színkör)

Fővárosi Város- 
ligeti Színház Uránia

7 CEüiörtöli................... ...
A dói vai nabob 

leánya A rózsalovcg Az ezred apja Katenin Anna Lotty ezredesei Váltó szerelem Az ártatlan Zsuzsi Arizol diót

8
, . . 1 ti.1L
lé ni o.i — — — s f.ete Susctte Told szerelme

Uiakólet

A hu «vek öröme
tökéletes Bzere'-cin Czigányszete cm

Ai iglói diakok

Változó szerelem

A knracliáo nöljy

Az árt at hm
A rzlréiick hazája

V Sz JT.Ut........................... Suictto Mauon Az órn ur Tökéletes siet lem A kis grót í ulamith ,‘.z át lattan Ze zsi -

, Id.ü.
Wíarcap _. _ |esle

Válás ntán Az ezreu apja A sasfiók Cziglnyszercloin János vitéz Szerelmi koringe
10

í us ette
Tanaháuser

A hölgyek öröme Tökéletes szerelem A kis gróf S ulamith Az ártatlan Zsuzsi
**



IS «.uiüTERTÉS

zMzácziés találmány. IJIschottoía brső

Szerda, szeptember 6.

Szabadalmam: 
3956. sz, L

Tflnr. védve. 

S4t sz. a.Aimcoii^ÄÄ

Páratlan hatása szer a lovak kólika betegségének megszüntetésére. 
Ezen Anticol ezerrel az 1. sz. huszárezrednél két éven folytatott 

kísérletek teljesen beigazolták, hogy ennél jobb szer nem létezik a kólika 
gyors és biztos megszüntetésére, mert minden esetben már egy 
adag istán is a baj teljesen megszűnt.

Egy doboz (moly 2 Anticol adagot tartalmaz) ára 4 korona; néey 
adag 8 korona, hat adag 12 korona.

Megrendelhető a feltalálónál s

5ifÄ N TI COLfifi-láb ©rátöri sím
B'layex» Ignácz kir. föállatorvosnál Brassó-

Elismervény.Kn.lserl. und ICSnlQl.
Hasaren-lCegiment Kaiser Bír. 1.

Aiulirctt, a Mayer lgndcz kerületi m. kir. állami állatorvos «r által 
lovak kólikás megbetegedései ellen feltalált is összeállított gyógyszert úgy a 
saját, mint az ezred lovainál meglepő gyógy eredménynyel használtam, ugyan 
azért azt gyors és biztos hatásánál, valamint alakjánál és könnyen kezelhető­
ségénél fogva mindenkinek melegen ajánlom,

Brassó, 1S96. április hó 21-én.
(P. H.) Littke, Oberst s. k.

Az Eo Újságon)
előfizetési ára i 

Negyedévre 2,50, félévre 5.^, egész éve íO.- 
Siiifljex és Wolfnor, Audr4ssy-ut 10. szám.

kor
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kgWoezer példáoybao
tsz iogyeo széjjel kőidbe

a „Magyar FlIrdöMIauz“
előtt ismert es ma már nólkülözhotlen munka milliók kezében 
fordul inog, érthető tehát, hogy hirdetési rovata eredményt ille­
tőleg messze túlszárnyal minden más reklámot. Ha áruit, 
gyártmányait, vállalatát, az egész országban ismertté óhajtja

a „Magyar FBrihalauz,,-Íiaa.
Hitelesen igazoljuk, hogy 40.000 példányt küldünk 

teljesen ingyen széjjel ebből a pazarul kiállított munkából és 
megkapja az ország valamennyi orvos, ügyvéd, fogorvos, gyógy­
szerész, egyesület, kaszinó, olvasó és társasköre, fürdő- "és 
nyaralótestülete, pensio, sanatorium, kórház vendéglő és kávé- 
háza, nemkülönben olhelycztetik az ország vasúti és ha jófülkéi« 
ben, háló- és étkczükocs Íjaiban, vasúti és hajóváró termekben,

. szállodákban és vasúti éttermekben. Ha nevét, ezégét gyártmá­
nyait, vállalatát a legszélesebb körben ismertté akarja tenni 
az országban és annak határain túl is, ehhez a losbiztosabb és

ÄÄi -Magyar Fürdőkalauz"
Negyed oldal hirdetés a szöveg alatt 45.— koro­

nába kerül.
írjon haladéktalanul, mert időt és pénzt vészit, ha 

ezen önre nézve előnyös és kedvező ajánlatunkat nem veszi 
figyelembe. A Magyar Fürdőkalauz egy teljes éven át 
marad folytonos használatban, az itt megjelent hirdetések 
lolyton szem előtt vannak és akaratlanul is szembeöt­
lenek.

Kérje ingyen most megjelent prospektusunkat még 
mai Az óriási példányszám miatt a nagyszabású munka már 
legközelebb sajtit alá rendeztotik, miért is szives rendelését 
soronkivül kell kérnünk.

gyáros Budapest, Váczi-kőrut 53. sz.
Az E- Mabille Frércs 
Amholsc ezég magyar» 
országi képviselője.

Borsajtók
Mabille, KUlönbözékl és 
folytonosan működő szer­
kezettel.

SzőBőzuzók
minden kivitelben. Barszf- 
vattyuk, bortömlők. „Egy. 
szerűség11 szénkénegezök-
Tessék árjegyzéket kérni I

)
..., ii ...." Olcsó úrnk kényelme* titltételek I

KffiBsninnHBKMni

M kir. államvasutak Úzletvezetősége Szeged. 
33234—911. mám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Tölgy-váltó és külön talp fák szállítása iráni.

A magyar királyi államvasutak szegedi üzlet- 
vezetősége a vonalai részére 1912. éviién szükséges 
tölgyváltó és külön talpfák szállításárnak biztosítása 
érdekében ezennel nyilvános pályázatot (hirdet.

Az 1911. évi megközelítő szükséglet, mely az 
üzlet vezetőség által egyoldalúin? 10 százalékkal fel­
emelhető, vagy lejebbithető 1317 köbmétert te- 
szen ki.

A szállításra, illetve az ajánlattételre vonatkozó 
részletes feltételek éj módozatokat magában fog­
laló „Ajánlati felhívás és részletes pályázati felté­
telek" valamint az ajánlatok megtételére szolgáló 
kötelező ajánlati űrlapok és méretjegyzék a magyar 
királyi államvasutak igazgatóságánál és valamennyi 
üzletvezető’égénél megtekinthetők és az alulírott 
üzletvezetőség anyag és leltár beszerzési csoportjá­
nál díjtalanul kaphatók, vagy ott ezeknek megkül­
dése kérhető.

A pályázati feltételek kiegészítő részét képező 
általános és különleges feltételek a mag-var királyi 
álamív a-taták budapesti nyomtatványtáránál (An- 
drássy-ut 75.) szerezhetők meg, a vételár és az eset­
leges postaköltség előzetes beküldése illetve letiztése 
ellenében.

A szabályszerűen kiállított, iveukint egy koro­
nás magyar királyi okmánybélyeggel ellátott aján­
latok lepecsételve és a borítékon ezen felirattal:

Ajánlat tölgyvalto és külön talpfák szállítá­
sára 33231—911. számhoz ellátva legkésőbb folyó 
évi szeptember lió 27-én déli 12 óráig a szegedi üz­
letvezetőség általános (I) osztályában átadandók, 
illetve oda posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség ér­
tékének 5 százaléka készpénzben, vagy állami leté­
tekre alkalmas ríékpapirokban folyó évi szcpt.cn:- 
I er hó 2ü-,ín déli 12 óráig az alulírott üzletvezetőié" 
gyüjtopvnztaranál leteendő, vagy oda porta utján 
megküldendő.

^ Az ajánlati felhívástól bármily csekély mér­
tekben eltérő, valamint bánatpénz nélkül vary ké­
sőbb benyújtott ajánlatok figyelembe vétetni" nem 
fognak.

(Utánnyomás nem dijnztatik.)

Biitorhitel
legújabb rendszer szerint. 
Azon kellemes helyzetben 
vagyunk, hogy mindenféle 
bntorokat kószpónzárak 
mellett, megbatározott idő­
re, részletre eladhatunk, 
m nthogy a kellemetlen 
bankeljárásokat mellőz­
hetjük és csupán 5 száza­
lékos kamatot a mindig 
csökkenő összeg után szá" 
miiünk fői. Bútorválaszték 
a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig jótállás 
mellett. Bővebbet Liszt 
litván IV., Kristóf tér 8 , 
I. em. Bnhrralitir

FILOZÓFIAI IBÖK TAM
XII. kötete.---- 7

PLATÓN 
válogatóit művei

öl. kötet

Symposion, Phaidros.
Görögből fordította, bevezetésül

és jegyzetekkel ellátta

fir. Dercsényi Mórica.
Kiadja a

Franklin-Társulal
A nap» pörög mflvész-filozofo»
Ifgzagiogúhb es legtöbb problémái
kellő kát dialógusa e gondos (or­
dításban is oly elevenen hat. mim 
Plata idejében ; « jegyzetek éa 
magyarazati k fclviligositásl aé- 
• ak m den kőrdésro melv olvask* 

közben fólvalüdbotik.
Kapható:

LA Ml* 111. It. könyv-
kereskedésében (Wodianw 
F. és Fiai) részvénytársaság 
$n(tapest,Vl. Andrissy-át21. 
d Binden könyvkének®»
v ifcűe. j

„mW FllÄßto“ kiadóhivatala 

BUDAPEST, R, EÖTVÖS-UTCZB 36. telefon: 171 17.

-* i: -. - I

wmmmmm
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon
ALAP1TTATOTT 1825. ALAPÍTHATOTT 1823.

Magyapopszágl fiók:

Bpest, !V., Kossuth Lajos-utca 4. (Standard palota.)
:::: ,$0 —

Vagyon............................................ 309,381,615
Halálesetek folytán kifizetve   691,878,000

Ä „Standard“ kötvényeinek nevezetesebb előnyeit
Kétségtelen biztonság. — Alacsony dijak. — Fzabal világköt vény ok. — 
Kötvények érvényben tartása díjfizetések elmulasztásánál. — Tőkésítés éa 
előre megállapított visszaváltási érték. — Mogtámadlmtatlawág, - Foltét- 
len fizetés öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. — tizabai* háború- 

biztosítás népfölkelők részére.
Díjtáblázatok kívánatra küldetnek. -W
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4HGUMMI-HALH0LYAG ÓVSZER E angol és franczia

törv. védett, vaiddl Indiai 
parafám mi fórttkülöaleges- 6ég tuczatla 12.— korona. 

1 fut ■ “ —

tucatonkint 2, <3-, 6, 8, 
ÍO, 12, 14 K. 3 tucat* 
nál 20% engedmény.

UTERUS-SPRÄINAKIRA
3 íuozütnál 20% engedmény,

IRRIGATOR 3 K és feljebb. !
X'Rökusfa^ze^S: MAGYAR ORVOSI EŰSZBRTÁR

Pontos czlmre és a vörös keresztre ügyeljünk.

feltétlen meg­
bízható n51 fecs­
kendő különle­
gesség 14 kor.

Képes árjegyzéket rendkívül érdekes tartalommal kbl. 
10OO ábrával Ingyen bérmentve és Alsóréten küldünk.

• PESSAR-OCL erwsileg rendelve 
3, fi, 0, 8, 11 kor. 
darabja. — 3 darab- f 
nál 20°/» engedmény.

BIDET 10, 16, 20, 24 Kor. \
VII., RÁKÓCZI - ÜT 32. 
A Rókussal szemben.

FÉNZKÖLCSÖEl
sorsjegyekre, értékpapírokra ás vidéki lak..pdnzt. rúszv.

Erzsébet sorsjegyre 10.—
Jósziv , 12.—
Bazilika » 28.—
Magyar v. t , M.—

Olasz v. t sorsjegyre 60 K 
Osztrák v. t , 66
Hazai , 185
JCojiy^JelzálOjZ, 180

A kölcsön apró részletekben törlcszthotö. Ha sorsjegyei biriiol I 
zálogban vannak, úgy a letétjegy beküldése ellenében a köl-1 
csont a íönti összegre fölemeljük. — Részletfizetésre vásárolt, I 
de még ki nem fizetett sorsjegyeket kiváltunk és vájna főúti I 
kölcsönt adjuk. — A sorsjegyszámokat a zálogjegyre rávezet-1 

jük. — Olcsó kamat és azonnali elintézés.
Budapest, K&roly-kfirnt L j 

állapíttatott 1874.BEIFELD BANKHÁZ

Éten epeexlalista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
hugyssem ós bajakóros osztályán való ottkedéae 

alatt számos éven át srerzett.

FABIÜYI
•peczlallsta nemi bajokban 
emerltált kórházi orvos

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

nemi betegséget
(hugycsöíolyást, sebeket, syphilist és öníertő- 

zésböl támadt idegbajokat.)
Meglepő az eredmény férfiul gyen­
geségnél (Impotentia) még öregebb 

egyéneknél Is.
Biztos siker folytán s honorárium utólag Is fizetheti. 
Levelekre díjtalanéi válasz. Kívánatra gyégyezerek.
Bendelés déleiítt 9—3 ig, és este 6 —7-ig.

Budapesten, Rákóczi-ut 8|A. szám.
(Átjáróház a Pannónia szállodával szemben.) 

Lépcsőházi bejárat. Külön várószobák.

IshoIahSnyveh
Tanítók, szülők, akiknek szükségük van tanköny­

vekre, forduljanak bizalommal Singer és 
Wolfner ezég könyvkoroskedéséhoz VI,, 

Andrássy-ut 10. az., ahol az ország 
összes Iskoláiban használatban lav-3 

tankönyvek kivétel nélkül kapha­
tók. A ezég szívesen küld jegy­

zéket az egyes Iskolákban 
használt tankönyvekről 

mindazoknak, akik 
hozzá fordulnak.

Ettek kiléteinek e lunik kiilmtalíi®
Mindennemű férfi ós női

NEMI BETEGSÉGEK
g úgyszintén vár-, bőr-, Idegbajok, bujakór a 
* (siphills) és férfigyöngaseg (impotentia) T 
■ alapos gyógyítására legjobban ajánljuk ■

Dp. KÄJDÄCSY
rendelő intézetét

BUDAPEST, VIIL, Józseí-körut 2. sz.
Rendel 10 órától 4-ig és este 7—8-ig. Levél utján Is biz­
tos gyónyalást találnak azok, kik see mély esen 
meg nem jelenhetnek vagy távol a fővárostól 
laknak. Gyógyszerek utasítással kívánatra küldetnek.

CfüEFT
Legszebb Legjobb Legolcsóbb

n*e- és vaságyak minden 
kivitelben.

Ect-ytolókooelk.

P3 Plan P3 Plan P3p!an

Kárpitosáru-, réz- ée vasbntorgyáros, fabntor, nád- és 
kerübutor, ernyő és sátor, minden méretben megrendelés 
a serint Is. Gyógykezelő tehér és szürkepokróczok, gyapjn-és 
üanelltakarok, szőnyegek minden nagyságban, storroE, szö­
vet és csipkefüggönyök, igytoritók, onlorszövctck és min­
denféle kellékek nagy választékban. Gyermakszékek és ke* 
resztelőkészletohet a legegyszortibbtól alegttnomabb kivitelig
Szálloda,- intézet-, fürdő- és kórház-tierendozésl gyár
GICHMER JÁSiOS
Budapest, VII., Erzsébet-kfirut 20. 

Gyávi MII., Kertcsz-u. 7., 9. éa 20. sz.
Árjegyzék bárkinek kívánatra ingyen és bénnentve küldetik

Gyermekkocsik nagy 
választékban.

den méretben 20.— kor.
összecsukható vaságy kive­
hető 3 matraccal 22*— kor.

íáoArony-Aaybetétek bár­
mely nagyságban.

Holetták, Jaloneinolc ém 
nAdroletták minden mé­

rőiben kósztttotnek.

21 agyar királyi államvasutak üzlet vezetőség Zágráb 
14.539—1911. szám.

Hirdetmény,
A magyar királyi államvasutak zágrábi üzlet- 

vezetősége nyilvános versenytárgyalást hirdet a ma­
gyar királyi államvasutak Sárbogárd állomásán lé­
tesítendő emeletes laktanya (cca 208 négy gzögmé- 
ter adapterület) összes magánépitményi munkáinak 
végrehajtására.

A költségvetés, a szerződési tervezet, az aján­
lati minta, a pályázati feltételek Sárbogárdon, a 
magyar királyi államvasutak sárbogárdi osztály- 
mérnökségénél és Zágrábban a magyar királyi 1- 
lamvasutak zágrábi üzletvezetőségének pályafentar- 
tási osztályában (II. oszt., M ih aoic/vicih - uteza 12. 
vzám, I. em. 21—b aj tő) a hivatalos órák alatt 
ajánlatomként 3—3 koronáért beszerezhetők, vagy 
írásbeli megkeresés mellett a megfelelő összeg pos­
tautalványon történt előzetes megküldése után 
magyar királyi postán is megkaphatok. Az emele­
tes laktanya terve a pályafentartási osztálynál és 
a sárbogárdi osztálymérnökségnél megtekinthető.

Az ajánlatok legkésőbb 1911. évi szeptember 
hó 27-iki déli 12 óráig nyújtandók be a zágrábi üz­
letvezetőség általános osztályának főnökénél, (Zág­
ráb, Mi'banovic-utcza 12. sz., I. em.) ___

Az ajánlatok 1 korona, az ajánlat mellékletei 
ivenkint 30 fillérre3 bélyeggel ellátva és lepec sételve 
a következő felirattal nyújtandók be:

„Ajánlat a Sár bogár d állomáson létesítendő 
emeletes laktanya összes magán építményi mun­
káira" 14,569—1911. számhoz.

Csak az összes munkáikra tett ajánlatok fog­
nak fi gye le mibe vétetni.

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határidő 
leteltével a magyar királyi államvasutak zágrábi üz­
letvezető régének I. osztályában azonnal felbontat­
nak, mely alkalommal ez ajánlattevők vagy azok 
igazolt képviselői is jelen lőhetnek.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 
1911. szeptember ét 26-iki déli 12 óráig az ajánlati 
végösszegnek 5 százalék, azaz öt százaléka bánat­
pénz gyanánt teendő le a magyar királyi államvas­
utak zágrábi gy ti j tő pénztára n ál (Zágráb, Mibano- 
vic-utca 12 sz. földszint.) akár készpénzben, akár ál­
lami letétjegy a7. ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a budapesti áru és értéktőzsde 
legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de 
névértéken felül t-zámitásba nem vétetnék'.

Posta utján küldött, ajánlatok és bánatpénzek 
térti ve vénynyel adandók fel.

A magyar királyi államvasutak zágrábi üzlet- 
reze tősége előtt ismeretien ajánlattevők tartozna! 
szállítóképességüket és megbízhatóságukat, azon 
kereskedelmi < -j iparkamara bizonylatával igazol­
ni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgy át tár­
gyát képező munkák teljesítésére törvényes képesí­
téssel nem birírónak, kötelesek ajánlatukban ily 
képes Ítészei biró megbízottat megnevezni és annak 
képesítését igazolni.

Zágráb, 1911. évi augusztus hó.

f (Utánnyomás nem díjazta tik.)

üirencf szerű bútor-hitel,
Azon kellemes holyzot- 
iion vagyunk, hogy a 
tisztelt bútor vásárló kö­
zönségnek a lógna- 
gyobb kedvezményt 

nyújthatjuk.

Hitel esetén kész- 
pénzárakat számí­
tunk, csupán a tartozás 
után <05 0 1

ÍO kamat 
fizetendő.

A kamat negyedévenként 
fizetendő és pedig min
dig csak a Hátra­
lékos, csökkenő 

tartozás után.

Törlesztés i
minden 100.— korona 
után havi 3.— korona 
vagy minden 100.— 
korona után V« évi 

$?.'— korona.
lágy választék asztalos-, kárpitos-, vas- és rézbulorokban, továbbá szőnyegek, iüggönyök, ágy- ós aszialletHókban
BALÁZS és TÁRSA BÚTORÁRUHÁZA BU tiAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 43. (Saját ház.)
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E tui'dutvsl rovatban minden szó 
«jgyszori beiktatása közönsógoa 
palit betűkből 4 ti 1!érrel, kompakt 
fcetükböiszoiiveG til.-rei fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovat ban miden s/ó 
egyszeri beiktatása közönséges 
poiit betűkből 4 lillérrol, kompakt 
botük hol szedve ti tll.-rol fizetendő.

K-«

isBgsseíirsnveit,
e&máuyszekrények, hasz- 
Báltak os újak, rendkívüli 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti pénzszekrény- 
raktárban, Budapest, V. 
Balvány-uiczu ti—C.

Napsugár 3,
-4 és 2G számokban levél 
van számodra.

Férjhezfiiaiiandöurhöigyek
előjegyezve tizonuyolcz- 
Avtűl feljobb, hozomány- 
összeg ti logkülönbeizűbb fo­
kozatokban, 10,000, 30,000, 
ti0,000. 120.000 és maga­
sabb összegig. Bővebbet 
Faragó Jenő elsőrangú 
házassági irodája, Rákóczi- 
ut Sti., I. em. 1. (Diszkrét, 
lépcsőházi bejárat.)

1 Gyorsírás es gyorsgepnás
! A Gyakorló fiyorsiró Tár- 
! sasag megnagyobbított mo- 
I doni hygionikns uj helyisé- 
I geibon (Anilrássy-ut 12.) 

tartja gép- és gyorsirási 
magyar és német szak­
tanfolyamait. Gubolsbor- 
gor - Markovit® rendszer. 
Legalaposabb kiképzés kü­
lönféle rendszerű Írógépe- 

! kon.Tandíj igen mérsékelt.
1 Végzett növendékeinket 
j díjtalanul állásba segítjük, 
j Telefon IS-09. Ologowslii 
1 és Társa (Remington Író- 
I gép) VI., Andrássy-nt 12.

Vigyázzon
ha meghűlt cs vásároljon 
valódi Kéthy-fólo ezukor- 
kát tiö fillérért.

luniperus
j (nemes borovicska) 4 lite­

res posta-tnrtaly bér- 
mentve K 10..>0. Sarta íó- 
zsol konzervgyára Felka 
(Szeposmogyo). 29315

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz, 
függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok, képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Pasz» 
mánygyár, Nagymező-» 
46. szám.

Akar
6s szellemes lenni ? Akai
a társaságban tekintély­
hez jutni v Akarja, hogy 
kellemes társalgónak tart­
sák ? Olvassa el » „Tar- 
Eálgas Küvészetö1- („Ellen­
állhatatlanság titka“) rend­
kívül érdekes könyvet. 
Megtudja ebből, mint visel­
kedjék, hogy férfit, nőt, 
alattvalót, feljebbvalót 
egyaránt meghódítson. 

Korrekí ctmní.itdja lesz 
élet minden helyze- : 

tében! Tarta lom jegyzé­
ket ingyen küld' Deák, 
Budapest, Eákóczi-ut S6. ! 
-___________________- j
Pénzszekrényeket

tűz- os betörósmonteseket
ajánl Büdapcsii Pénzszak- | 
rénygyár. Mintaraktár V„ 
Széchnyi-utcza 7. Gyár 
IX., Rákos ntcza 4. szám. : 
Telefon 116—40. 11261 I

25 koronáért
készülnek saját- műhelyem- ! 
ben mérték után remek ‘ 
szabásban, finom kivitel­
bon divatos férfiöltönyök < 
vagy felöltök finom szöve­
tekből. Liclitman Sándor 
férfiszabómester, Budapest 
Kottenbiller-utcza 4/A. sz. 
Vidékre posztóminták bér-

fljtdls, ablakok,
vasredőnyök, használtak 

j és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener Ä. utódánál
BUDAPEST, ÜLIÖI-UT 12$. 

Telefon: 62—80.
Állapíttatott ltííSÜ-lvnn,

Ház és telektulajdonosok
figyelmébe! Mindenféle mű­
szaki munkák elvégzésére 
vállalkozik Ipari Vállala­
tok Műszaki Irodája. Ha­
zak átalakítását, azok 
rendbe hozását, jókarbau i 
tartását vállaljuk. Úgy- I 
szintén az ingatlanokat 
terhelő tartozások konver- ! 
tálasát, olcsóbb kölcsönök­
kel való kicserélését ki­
eszközöljük, Ipari Válla­
latok Műszaki Irodája. I 
Budapest, VI., Eötvös- j 
ntcza 35. szám.

Telektulajdonosok
figyelmébe, Építünk teher­
mentes telekre bank köl­
csönnel bérházakat, csa­
ládi házat stb. minden 
elöleges költség nélkül.
Iparvállalatok Műszaki 

Irodája Budapest, VI., < 
Eötvös-utcza 85.

Cíazdaasszonyi
állást keres idősebb öz­
vegy aszszony azonnali 
belépésre. Idősebb ma­
gányos úrhoz vidékre is 
elmegy. Elsőrendű bizo- ' 
nyit ványai vannak, ki­
válóan fóz, a háztartás 
összes ágaiban kitünően 
jártas. I izv. Pap Flóriánno 
Aszód, Pest-m.

Elökola magasranoü
fő, valamint tiszt urak 
elegáns szobát találnak ! 

disztingvált özvegynél.
„Előkeli Otthon" jelige 
alatt o lapkiadóhivatalába-.

iv'/c-üai oíCíOul
mint bárhol, legolcsóbb, 
legjobb és legnagyobb bu= 
loiáiUtáz, 820 szobabútor 
a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig válasz­
téki a készen áll jótállás 
mellett. Varga ffiiaály es 
Társa, Knsiól-lér 8„ I. em.

Férjhez menne
földbirtokos 21 éves leánya 
250.000 kor. vagyonnal, 
továbbá sok száz vagyonos 
magyar, német, orosz és 
amerikai hölgy stb. Ko­
moly szándékú urak (va­
gyon, vallás, foglalkozás 
mellékes) azonnal tolj oson 
diimentes felvilágosítást I 
kapnak. L. Sulilosinger, ! 
Berlin 18.

Pénzt
akar ön azonnal bútorra, j 
zongorára, varrógépekre, . 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor forduljon biza­
lommal csak a régi Tauber 
ezéghoz, Baross-tcr 17. sz. 
Telefon: 149—00. Fióküz­
let: Klausál-tér 2. Telefon 
Í6—97. 2Ü8S7

Csemegeszőlői
legnemesebb Snselasí mus­
kotállyal válogatott da­
lián czi cs magvaváló őszi • 
baraczkot, zamatos körtét : 
.legnemesebb fajalmát, kü­
lön vagy vegyesen 5 ki­
lónként 2Vckoronáért szál­
lít Müller Jenő szőlőbir­
tokos Kiskunhalas.

mentve, helyben szabá-
szómat kívánatra házhoz
küldöm. 28592

Angol
tanfolyam nyílik mog
szeptember elsőjén. Uj j 
modern módszer szerint, : 
bármely felnőtt, intolli- 
gons ember hat hónap ‘ 
alatt (garancia mellett) az 
angol nyelvet szóban 
és írásban elsajátíthatja. 
Egyes tanóra-kon nyolez 
tanuló vehet részt. E i 
t.audij havi 8 korona. . 
.Iclentkezők „Angol tan­
folyam“ czimon tudassák 
czlmiiket. Levelek a ki­
adóba czimzendők.

í hÉ*

yrabtaht

„Hun fjária“

beszélő-gépek
tölcsérnélküliek ia
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre is olcsón 

kaphatók,

3«yi és
Cudapest, VI., Terez-korui 4,

Kcrjoa 4rjeryzékst.

veszek. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyit- 
kot, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig kölfségmen- 

j tcsen kiváltok és tel­
jes értékét kifizetem.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar­
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az 0r- 
sságos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama. Alapitolta Barkó- 
vice Iván 1863-ban. Biztos 
állás közvetítés. Közérvé- 
nyű egyesületi oklevelek. 
Nyitva szept. 1-töl jul. 1-ig. 
Havonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld n Babels­
berger szakiskola (Csak 
Liszt Feronc-tér 10., május 
1-től Hegedűs Sándor-u. 7.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája Írógép- 
ezégektői s más hirdeté­
sünket utánzó njnbb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

Csak 6 K ért
küldök 4" 1 kilót tevő 5C 

• darab fiuora enyhe

toilette-szappant,
mely ^ sajtol tornál némileg 
el formálódott pózmu, jjjönyy vlrág,m«)Sohus 
pncsu'ii Illattal. Igen
ritka alkalmi vétel eiárn- 
Bitóknak, szállodáknak, für­
dőknek és háztartások szá­
mára. Szétküldés készpénz 
ellenében, vagy utánvéttel 
(igy ~tü till. több/. Szét küldi

VAJDA E.,
Első felsőmagyarországi 
loilcttc-szappau gyám,

Viifl-Ujhply 878.

ia nsm
léíezelt

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakbérén- 
dazési vállalat

Budapest, tV. kér., 
Berlóczy-utcza 7. sz.

13 ísxcs biitor-
album I kor.

BÚTOR
30 o megtakarítás!

Régi Butorszalon
tindapest, Fcrcnczlek-iere 3 
íélcmclet- Vélei es eladás
használt cs uj
polgári, nrasági lakbéren- 
dozcseknelr, mahagóni és 
nal'sander bátorok, nri 
szobák,angolbórgernüuráli 
és teljesen berendezett 
mintuszobak, keleti szu- 

nyegek, csillárok, 
felntmi 82—13. 2859?

brilliontor, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és régiségét veszek. 
Alt-Wion porczellánt, 
régi bronz csonttár- 
gyaltat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-utcza 85. Telefon 
95-45 Meghívásra jövök

33 koronáért
készülnek saját műhelyem 
bon mértek után romok 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szö­
vetekből László Sándor 
férnsznbómos tor, Budapest 
Erzsébet körút 1. sz.. I. em. 
Vidékre posztómiuták bor- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm, 08532

Budapestkörnyéken
családi házak építkezés ér.- 
alkalmas telektömböket, 
úgyszintén az ország bár­
mely részén nagyobb bir­
toktestok parczellázását 
vállalja az Ipari Vállala­
tok Műszaki irodája. Buda­
pest, YL Eötvös-utcza 35.

A kolozsvári
jogi vizsgákra lelkiismere­
tesen, rövid idő alatt ko­
szit oló Dr. Kertész Jogi 
ssominárinma. Kolozsvár,
Monostor-ut 16. szám. A 
szeptemberi alapvizsgákra 
augusztus Ili ig fogad el 
jelentkezőket.

Jogászoknak
nélkülözhetetlen,

A magyar kir. Curia 
Felülvizsgálati Tanácsa

állói
a sommás eljárásról szóló 
törvény (1893 : XVIIL t-c.) 

alapján hozott

HATÁROZATOK
GYŰJTEMÉNYE.

Összeállította

GOTTL ÁGOST
tar. curiai tanácselnök.

XIV. kötet (1908, 1909}
2328—?.95í. sz. határozatok.

Tartalmazza az 1908 Julius
3-tól 1909 junius 28-ig ter­
jedő időtartamon át hozott 

határozatok gyűjteményéi
Ára vászonkötésben 9 K.

Kiadja :i
FRANKLIN-TÁRSULAT.

Kapható:
LA fill* El, It. könyv- 
kereskedése (Wodiaucv F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21. 
valamint minden könyv 

koreait edéebius

Üresedésben
levő számos különféle 
állás jelentetett be, molyok 
teljes ezimmol olvashatók 
r.z Országos Pályázati 
Közlönyben, Ingyen mu­
tatványszám. IX., Üllói-ui 
55. (ezelőtt József-kőrut. 
88. szám.)

Singer varrógépek
Kerékpáros, 
grammofonok, 

hanglemezek
legolosúobm 

kaphatóit

i BüalíKira JÓKself
i Budapest, AlmAsay-ttr 14.

javításokat olcsón készít. Ká­
vés árjegyzéket ir.ryen l. ii-.i

Az egyedüli eredmény­
től kisért liáziszer ß 
dr. William Hartley lanfir 
amerikai ei clip-pora.
Soványuk tarlós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek j 
keblet- Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót j 
állast. Vérszegénység, j 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta 
sitással. Főraktár Ba­
lázs Her E. Budapest, 
VU., István-ut 11. H/l.

Telelőn 156—80.

Viíorláshajó
, Elsőrendű Ratz-tólo (St.

Gilgon) gyártmány, egye- 
; nősen a Balatonra építve, 
I jutányosán eladó. A hajó 
1 teljesen uj, alig használ;. 
; Felszerelése a logtökéle- 
I tcschb, teljesen biztos já­

rású ! Megtekinthető 13a! a- 
: ton-Lellea Stanczivillúl in.

Fürdőkádé
magy. kir. szab. fii te sasi 
jégszekrények, foteuil ee 
gyermekkádak kaphatók
Wiesel Adói?
Váezi-körut 47 Porlma- 
niczky-atca sarok. Telefon 
81—20. 28783

mg? vizmennyisógclí szál- 
llUtiú.Ml, házi ti? g:i/.d:\Há"Í 
DZtv ultra újonnan javított 
Bzerkf-y ttol, szlárl kivitel 
ben legelőnyösebben szúliit

Smeer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-utcza 91. sz.

Maovarlánckufgyar
TtiLktiljr-ul 133. sz. 
Tessék prospektust kérni- Izabo.Ia-ntera narkán

Nyomatott e Hazai Hiring kiadó íí észvény társaság körforgó gépéig iludupfsten.

I íMlüiaBii.fcmiiaa ti-i t.;

Nemi betegek 
Férfiak, nőit
tripperül ónak a val' -li 
• vil.i,rhiru Laricln 
Capsul.itol fdr. Klein) 
gvógyullmt iák nie^ a 
ict'bíztosrtbhnn. - Több 
mim íoo orvosi bizo­
nyítvány tiuiurkoáik c 

urryszer kiváló hatá­
sáról. Kapható ut.tnv«'t 
mellntt !;izáró!ng a k( 
szltőnól 2 K b') f.-'-rt illő« 
Antal gvuff.yszvrtár iban, 

•“ KA BADKA. Hu (fapesti 
furák táró t Nyl'a^sv 
Gusztáv gyiágy.- /..-i /
Bpost. Fehórvári ut. 
Utánzatoktól óvakodjunk.

Aulákat
veszek. Elzálogosított 
í rUHán- okai, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt, 
platinát és ékszereket 
100.000 kor. költség- 
mentősön kiváltok és 
teljes érteket kifizetem. 
Ugyanitt niaiiymnczok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
élmzcrkűrcklimlu

Budapest, Sip ulc.a 8.
Telelőn Ö4-

KÉszpÉnzÉpí
vagy hitelképes rgyá- 
nulviir-lx k- Ívű «1 feltóte­
lek mollutt fczállitok fo - 
j'-S ia .bcivudv/Vs1 kot 
vagy og\ us darabokat ős 
bizfosithatont, h. gy ilyen

olcsón
Főből nem kap rr " lorn 
háló, • bédlö, úri ős sza­
lon szobákat stb. <,v >• 
zödjön meg, tukiiiis * 
meg zsúfolt rakfárai­

mat, itt jutányosán

vehet
a legegusz-rü btitől a 
lég ii •uf-s bh kivitelig 

mindvn fajta

BUTBHT
Kagy 9srií*c
lakbercndozóa: válőilkorú 

ezé I
BUDAPEST, 

Váci,-körút 9. szám
(Bejárat .t'/;ereCRpn-utűa
1., J. «*m.) ÁrjcgN T. k in­

gye.t. Album l K.

ssa

Uvuvédntcza 16.


